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1 INTRODUCTION

Merci et félicitations pour I'achat de votre nouveau scooter Invacare.

Ce véhicule est concu pour faciliter le transport a l'intérieur et a I'extérieur des personnes dont la capacité a
marcher est altérée, mais qui, de par leur faculté visuelle et leur condition physique et mentale, sont capables
de conduire un scooter.

Nous sommes fiers de fournir des produits sdrs et confortables. Notre objectif est d'assurer votre entiére
satisfaction. Nous espérons sincérement que votre scooter Invacare répondra a vos attentes.

Veuillez lire et observer tous les avertissements et toutes les instructions fournis dans le manuel d'utilisation
avant d'utiliser les différentes fonctions de ce scooter. Veuillez également conserver ce livret pour référence
ultérieure.

Si vous avez des questions, veuillez contacter votre représentant Invacare. Reportez-vous aux
adresses indiquées ala fin du présent document.

En cas d'incident grave avec le produit, vous devez en informer le fabricant et I'autorité compétente de votre
pays.

2 PRECAUTIONS IMPORTANTES

¢ Il ne doit y avoir & tout moment qu'une seule personne sur le scooter Invacare.

e Lacharge maximale est de 226 kg/500 Ibs.

¢ Coupez l'alimentation (avec la clé) avant de monter ou de descendre.

¢ Conduisez toujours avec précaution et tenez compte des autres personnes qui se trouvent dans la
méme zone que Vous.

¢ Dans la mesure du possible, utilisez toujours les passages pour piétons. Soyez extrémement vigilant
lorsque vous traversez une route.

¢ Ne vous engagez pas sur une pente de plus de 9 degrés (env. 16 %) et soyez extrémement vigilant si
vous devez tourner lorsque vous vous trouvez sur une pente.

e N'utilisez pas la pleine puissance si vous devez prendre un virage serré.

e Prenez toutes les précautions nécessaires et roulez a vitesse réduite lorsque vous devez faire marche
arriere, rouler en descente, sur un terrain accidenté ou monter sur un trottoir.

¢ Roulez toujours a vitesse lente pour descendre ou traverser une pente ou un terrain incliné, et lorsque
vous étes sur un terrain accidenté, sur une rampe d'acces ou sur une surface molle ou meuble, comme
du gravier ou de I'herbe. Si votre vitesse est trop élevée, lachez la poignée et attendez que le scooter
s'arréte. Assurez-vous que tout va bien et repartez.

e Pour connaitre le poids maximum autorisé en fonction du degré d'inclinaison d'une pente, reportez-vous
a la photo suivante :

85 kg/9 degrés (env. 16 %) 190 kg/6 degrés (10,5 %) 226 kg/3 degres (env. 5 %)

70 kg/10 degrés (env. 17,5 %) 136 kg/8 degrés (14 %)

Le degré de franchissement d'une pente sera affecté par la capacité de poids, la vitesse de déplacement, le degré de
pente et le réglage du scooter.
Pour éviter tout danger lié a un moteur défectueux, évitez de vous engager sur une pente longue ou un terrain accidenté.

¢ Normalement, la tension des batteries augmente lorsque vous descendez une pente. Si la tension de la
batterie est trop élevée, la protection contre les surtensions s'active en réduisant la vitesse jusqu'a ce
gue le scooter s'arréte. (Le code d'erreur ERR3 s'affiche.) Vous devez alors vous ranger en zone sdre,
relachez les leviers wigwags et redémarrez la scooter.

e Pour éviter tout danger, ne faites pas demi-tour a vitesse élevée sur une pente (ascendante ou
descendante).
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La distance d'arrét est beaucoup plus longue sur une pente descendante que sur un terrain plat.

Le scooter risque de ne pas fonctionner correctement s'il y a beaucoup d'humidité.

Ne laissez pas le scooter sous tension en cas de forte averse.

N'utilisez pas le scooter dans une douche.

Une exposition directe a la pluie ou a I'numidité entrainera un dysfonctionnement électrique et

mécanique du scooter et pourra provoquer la corrosion prématurée du scooter.

¢ Ne mettez jamais le scooter au point mort lorsque vous étes sur une pente.

e Respectez le code de la route lorsque vous roulez a l'extérieur. Ne conduisez pas votre scooter si vous
étes sous l'influence d'alcool ou de médicaments susceptibles d'affecter votre capacité a conduire.

e Lorsque le scooter se trouve sur un véhicule de transport en mouvement, vous ne devez pas vous

asseoir ou vous tenir sur le scooter.

3 INTERFERENCES ELECTROMAGNETIQUES ET AVERTISSEMENTS

Il est trés important que vous lisiez ces informations sur les effets possibles des interférences
électromagnétiques sur votre scooter.

Les scooters peuvent étre sensibles aux interférences électromagnétiques (EMI), qui interferent avec I'énergie
électromagnétique (EM) émise par des sources telles que les stations de radio, les stations de télévision, les
émetteurs de radio amateur (HAM), les radios bidirectionnelles et les téléphones mobiles. Les interférences
(provenant de sources d'ondes radio) peuvent provoquer le débrayage des freins du scooter, le déplacement
du scooter par lui-méme ou sont déplacement dans des directions non souhaitées. Elles peuvent également
endommager de fagon permanente le systéeme de commande du scooter. L'intensité de I'énergie
électromagnétique génératrice d'interférences peut étre mesurée en volts par métre (V/m). Chaque scooter
peut résister aux EMI jusqu'a une certaine intensité. C'est ce que I'on appelle son « niveau d'immunité ». Plus
le niveau d'immunité est élevé, plus la protection est grande. La technologie actuelle permet d'atteindre un
niveau d'immunité d'au moins 20 V/m, ce qui garantirait une protection utile contre les sources plus courantes
d'EMI rayonnées.

Il existe un certain nombre de sources de champs électromagnétiques relativement intenses dans
I'environnement quotidien. Certaines de ces sources sont évidentes et faciles & éviter. D'autres ne sont pas
apparentes et I'exposition est inévitable. Cependant, nous pensons qu'en suivant les recommandations
répertoriées ci-dessous, vous réduirez vos risques d'exposition aux EMI.

On distingue trois principaux types de sources d'EMI rayonnées :

1. Emetteurs-récepteurs portables (émetteurs-récepteurs) dont I'antenne est montée directement sur l'unité
émettrice. Exemples : radios bande publique (CB), « talkie-walkie », émetteurs-récepteurs de sécurité,
d'incendie et de police, téléphones portables et autres appareils de communication personnels.

Certains téléphones mobiles et appareils similaires émettent des signaux lorsqu'ils sont allumés,
méme s'ils ne sont pas utilisés

2. Emetteurs-récepteurs mobiles de moyenne portée, tels que ceux utilisés dans les voitures de police, les
camions de pompiers, les ambulances et les taxis. Leurs antennes sont généralement montées a
I'extérieur du véhicule.

3. Emetteurs et émetteurs-récepteurs longue portée tels que les émetteurs de radiodiffusion commerciale
(pyldnes d'antennes de radiodiffusion et de télévision) et radios amateurs (HAM).

A notre connaissance, d'autres types de dispositifs portatifs, tels que les téléphones sans fil, les
ordinateurs portables, les radios AM/FM, les téléviseurs, les lecteurs de CD et les lecteurs de
cassettes, ainsi que les petits appareils, tels que les rasoirs électriques et les seche-cheveux,
sont peu susceptibles de provoquer des probléemes d'EMI sur votre scooter.

1662384~D 4



Cetus Livret d'instructions

Interférence électromagnétique du scooter :

Etant donné que I'énergie électromagnétique devient rapidement plus intense & mesure que I'on se rapproche
de 'antenne émettrice (source), les champs électromagnétiques des sources d’ondes radio portatives
(émetteurs-récepteurs) sont particulierement préoccupantes. |l est possible d’apporter involontairement des
niveaux élevés d’énergie électromagnétique trés prés du systéeme de commande du scooter motorisé lors de
I'utilisation de ces dispositifs. Cela peut affecter le déplacement et le freinage du scooter. Il est par
conséquent recommandé de lire les avertissements ci-dessous pour éviter toute interférence avec le systeme
de commande du scooter.

Avertissements :

Les interférences électromagnétiques (EMI) provenant de sources telles que les stations de radio et de
télévision, les émetteurs de radio amateur (HAM), les radios bidirectionnelles et les téléphones mobiles
peuvent affecter les scooters.

La prise en compte des avertissements ci-dessous devrait réduire le risque de desserrage involontaire des
freins ou de déplacement du scooter pouvant entrainer des blessures graves.

1. N'utilisez pas d'émetteurs-récepteurs portables (émetteurs-récepteurs), tels que des radios CB (Citizens
Band), et n‘allumez pas de dispositifs de communication personnels, tels que des téléphones mobiles,
lorsque le scooter est en marche.

2. Tenez compte des émetteurs a proximité, tels que les stations de radio ou de télévision, et essayez
d'éviter de les approcher.

3. En cas de déplacement involontaire ou de déverrouillage des freins, éteignez le scooter dés que tout
danger est écarté.

4. Sachez que l'ajout d'accessoires ou de composants, ou la modification du scooter, peut le rendre plus
vulnérable aux interférences électromagnétiques.

@ Il n'existe aucun moyen simple d'évaluer leur effet sur I'immunité globale du scooter.

5. Signalez tous les incidents de mouvement involontaire ou de déverrouillage des freins au distributeur
indiqué a la fin de ce manuel. Précisez s'il existe une source d'interférences électromagnétiques a
proximité.

Information importante :

1. 20 volts par métre (V/m) est un niveau d'immunité généralement réalisable et utile contre les interférences
électromagnétiques (en date de mai 1994). Plus le niveau est élevé, plus la protection est grande.
2. Le niveau d'immunité de ce produit est d'au moins 20 V/m.
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4 ETIQUETTES D'INSTRUCTIONS ET D'AVERTISSEMENTS DE SECURITE

Cetus

Votre scooter comporte les étiquettes suivantes. Elles contiennent des avertissements ou des instructions
importants concernant la sécurité de fonctionnement de votre scooter. Veuillez lire attentivement toutes les
étiquettes avant de conduire.

1. Veuillez lire attentivement le livret d'instructions avant d'utiliser votre
scooter.

2. Ne conduisez pas le scooter sur des surfaces glissantes ou sur des

pentes supérieures a 8 degrés (14 %).

Ne vous engagez pas sur une autoroute, sur une route encombrée ou

dans une zone inconnue.

Ne prenez pas de virages a une vitesse élevée en marche avant ou

arriere.

5. Ne lavez pas le scooter a I'eau et ne le laissez pas dans un
environnement humide car I'eau risquerait d'endommager les
composants électroniques.

“ Chien T EnterpriseCo, L o, 13, Lone 227, Fu Ying R, ' y C€
Hsin Chuang District, New Taipei City, Taiwan, R.0.C.
Model
Max Speed / Hijchstgeschw‘ EMERGO EURCPE E
m Prinsessegracht 20 —
Max Incline / Steigfahigkeit 2514 AP, The Hague _F
Werkse Instellung The Netherlands

|anlWh\ Load / Zul Achslas!VHMid. Wh. Load / Zul Achslast M
SN

Rear Whi. Load / Zul. Achslast H‘

A |Tola\ Wt/ Zul. Gesamtgewicht‘ Unladen Wt. / Leergewicht ‘ Max. User Wt. / Max. Zuladung]
A. Code-barres du numéro de série
B. Dispositif médical
C. Date de fabrication
D. Conformité européenne
E. Peut contenir des substances nocives pour I'environnement. Le recyclage doit étre effectué
conformément aux dispositions |égales nationales respectives.
F. Attention
G. Etiquette du représentant européen

Points de fixation du scooter.
\Vous ne devez pas vous asseoir
Ou Vous tenir sur le scooter
pendant le transport.

Ne suspendez pas des bagages
ou d'autres objets sur la colonne
de direction/le levier de réglage
de la colonne de direction.

Etiquette de réglage du levier
N-D, indiguant le mode de
fonctionnement en roues libres.

Etiquette du schéma de cablage

Ay 001
PO ) RS

Le port CC 24/2A doit étre utilisé uniquement pour la lampe de lecture LED. Ce port ne
doit pas étre utilisé pour charger le scooter ou un autre appareil. (pour 928C
uniguement)
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5 PRESENTATION DU PRODUIT

5.1 Utilisation prévue

Les véhicules électriques fournissent un moyen par lequel un occupant handicapé, c'est-a-dire une personne
handicapée ou une personne n'ayant pas la pleine capacité de marcher sans aide, d'avoir la mobilité et la
liberté de déplacement.

5.2 Indications

L'occupant est une personne qui nécessite un scooter de mobilité en raison de limitations de mobilité
actuelles ou a venir. Les véhicules électriques sont destinés a étre utilisable par au moins 50 % des
utilisateurs adultes, en fonction de la taille des utilisateurs adultes dans la fourchette de 50% des femmes et
50% des hommes dont les capacités et le poids sont différents.

5.3 Contre-indications

Ce produit ne présente aucune contre-indication connue.

5.4 Pieces principales du scooter

Avant d'effectuer votre premier déplacement, vous devez vous familiariser avec le fonctionnement du scooter
et de ses accessoires. Prenez votre temps pour tester toutes les fonctions et les modes de conduite.

Frein a main

Qs

Réglage de l'angle de la
colonne de direction

Assise type
scooter de
22 pouces
Levier de réglage
du siége
avant/arriere Réglage de
I'angle de
I'accoudoir
Feu avant
Réglage de
l'inclinaison
Feu clignlotant du dossier
Pare-choc

arriere

Réflecteur latéral

Levier du siége pivotant
Pare-chocs avant Compartiment de
rangement de la
colonne de direction

Figure 1 : Vue avant du Cetus
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Témoin Témoin L o L

clignotants feu avant Témoin Témoin Témoin

gauches alimentation vitesse élevée  clignotants droits , .

( Rétroviseur
arriere

Feux de

détresse Accélération

Vide-
poche arriére

Interrupteur vitesse
élevée/basse

Levier N-D

Feu clignotant

Réflecteur
arriére
Klaxon | | Décélération
Bouton clignotants Bouton Bouton clignotants droits Dispositif anti-
gauches feu avant bascule
Figure 2 : Panneau de commande du Cetus Figure 3 : Vue arriere du Cetus

FONCTION DES DIFFERENTES PIECES :

Interrupteur principal a clé (A)

1. Faites pivoter la clé vers la droite pour mettre le scooter en
marche.
2. Faites pivoter la clé vers la gauche pour éteindre le scooter.

A

Vérifiez toujours que le scooter est éteint avant de monter
sur le scooter, de descendre du scooter et de retirer des
éléments quelconque du scooter

Si vous éteignez le scooter pendant que vous conduisez,
le scooter s’arréte brusquement et constitue un danger.

1662384
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PANNEAU DE COMMANDE SUPERIEUR

[A] Bouton des feux de détresse (B) : appuyez une fois sur le bouton
pour allumer les feux de détresse, appuyez de nouveau sur le
bouton pour éteindre les feux de détresse. Appuyez une fois sur
le bouton des feux de détresse. Les feux droits et gauches et le
témoin de stationnement clignotent et le scooter émet un
avertissement sonore. Si les feux de détresse sont allumés alors
que la clé de contact est en position de marche, les feux
continueront de clignoter méme lorsque la clé de contact sera en - (E) (F) (G)
position d'arrét. Pour éteindre les feux de détresse, il faut
appuyer de nouveau sur le bouton des feux de détresse.

@ Mode (C) : appuyez une fois sur le bouton pour changer de mode
A. Clock (Horloge)

B. Température

C. Compteur de vitesse

D. Compteur kilométrique

E. Compteur de voyage

bl Klaxon (D) : appuyez une fois sur le bouton du klaxon pour émettre la tonalité d'avertissement quand cela
est nécessaire.

& Bouton des feux clignotants gauches (E) : appuyez une fois sur le bouton des feux clignotants gauches.
Le témoin et les feux clignotants avant et arriere gauches clignotent, en méme temps que le scooter émet la
tonalité d'avertissement. Appuyez a nouveau sur le bouton pour éteindre le témoin, les feux clignotants et la
tonalité.

Bouton des feux clignotants droits (G) : appuyez une fois sur le bouton des feux clignotants droits. Le
témoin et les feux clignotants avant et arriére droits clignotent,
en méme temps que le scooter émet la tonalité
d'avertissement. Appuyez a nouveau sur le bouton pour
éteindre le témoin, les feux clignotants et la tonalité.

X Les feux clignotants gauches et droits s'éteignent automatiquement au bout de 30 secondes.

Feu avant (F) : appuyez une fois sur le bouton du feu avant pour l'allumer, appuyez de nouveau pour
I'éteindre.

(%] Accélération (H) : appuyez une fois sur le bouton d'accélération pour augmenter la vitesse ; ajustez le
réglage sur l'une des 5 vitesses.

[*] Decélération (J) : appuyez une fois sur le bouton de décélération pour réduire la vitesse ; ajustez le
réglage sur l'une des 5 vitesses.

Sélecteur Hi/Lo (1) : appuyez une fois sur le bouton sélecteur de vitesse Hi/Lo. Le témoin de vitesse Hi/Lo
(vitesse élevée/réduite) s'allume, indiquant que le scooter roule a vitesse élevée.
Appuyez a nouveau sur le bouton, le témoin s'éteindra, indiguant que le scooter roule
a vitesse réduite.

(La vitesse élevée/réduite varie en fonction des paramétres de vitesse que vous avez
choisis.)

Compartiment de rangement de la colonne de direction (K) : offre un espace de rangement d'une bonne
capacité.

Frein a main (L) : utilisez le frein a main lorsque un arrét immédiat est nécessaire.
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Sivous devez freiner d'urgence, relachez simplement I'accélérateur et utilisez le frein a
A main ; le scooter s'arrétera.

-

Fonctionnement du levier wigwag
Tirez doucement sur la partie gauche du levier de conduite (M) pour rouler en marche avant.
Tirez doucement sur la partie droite du levier de conduite (N) pour rouler en marche arriere.

(Cette fonction peut étre inversée par le fournisseur local, si nécessaire.) Lorsque vous lachez completement
le levier, le frein est automatiguement actionné. Ces manettes servent également d'accélérateur. Plus vous
appuyez dessus, plus vous allez vite (en fonction de la position de la commande lapin/tortue).

Veillez a ce que le panneau d'affichage LCD et le levier wigwag demeurent secs. Si le
panneau et le levier wigwag sont mouillés, laissez-les sécher avant de les utiliser.

Figure 8

Réglage de la conduite

Appuyez sur le réglage de I'angle (O) vers le bas jusqu'a ce que l'angle soit confortable pour vous.

Il est interdit de régler I'angle lorsque vous étes en train de conduire le scooter.
Vous devez régler au maximum vers l'avant la colonne de direction avant et aprés étre monté
sur le scooter.

Réglage du siége avant/arriére (P)

Tirez sur le levier de réglage du siege avant/arriére (Q) pour libérer le siege (P). Faites glisser le siege vers
I'avant ou vers l'arriere jusqu'a la position souhaitée. Relachez le levier (Q) de nouveau pour verrouiller le
siege dans la position souhaitée.

Lorsque vous conduisez le scooter, réglez le siege (P) au maximum vers |'avant pour éviter
de basculer.

1662384~D 10
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Asseyez-vous fermement sur le siege apres étre monté sur le scooter, ne vous tenez pas
debout sur le repose-pieds car vous risqueriez de basculer ou d'endommager le scooter.

Réglage de I'angle de I'accoudoir (R)

Tirez sur le levier (S) et réglez I'accoudoir a I'angle souhaité.

Q Relevez I'accoudoir avant de monter sur le scooter ou d'en descendre.
Ne suspendez pas des objets lourds sur les accoudoirs afin d'éviter un basculement.

Réglage du siege pivotant

Tirez le levier (T) vers le haut pour libérer l'assise (P) et la faire pivoter a I'angle souhaité : relachez le levier
(T) pour verrouiller I'assise dans la position souhaitée.

Réglage de l'inclinaison du dossier

Tirez le levier (U) vers le haut pour régler I'angle du dossier, puis relachez le levier lorsqu'il est réglé sur la
position souhaitée.

Pour des raisons de sécurité, la position du dossier doit étre verticale lorsque vous étes sur
le point de rouler.

Réglage de la hauteur d'assise (P

1. Reportez-vous a la page 15 pour le démontage, puis retirez I'assise (P) et le carénage arriére (Z).
(Figures 20 et 21)

2. Retirez la vis, I'écrou et la rondelle du montant de l'assise (V). (figure 13).

3. Réglez le montant de I'assise (V) a la hauteur souhaitée et fixez-le avec la vis, I'écrou et les rondelles
sans laisser de jeu. (figure 13).

4. Remontez ensuite la carénage arriére (Z) et I'assise (P) dans la position d'origine. (Figures 20 et 21)

1662384~D 11
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Dispositif de levage électrigue du siege (P) (en option

1. Appuyez légerement sur le bouton ﬁ (W) du dispositif de levage. Le sieége doit monter. Appuyez

l[égerement sur 5 . Le siége doit descendre.

Figure 14

en conditions instables.
e Cette fonction sert principalement & vous aider a atteindre une certaine hauteur.
e Le siege doit étre tout en bas lorsque vous vous apprétez a conduire.
e Ne réglez pas le levier N-D sur N avant de régler le siége dans la position la plus basse.
e Le centre de gravité du scooter doit toujours se trouver au milieu pour éviter que le scooter bascule.

c e N'utilisez pas cette fonction lorsque vous étes sur une pente ou en train de rouler ou si vous étes

Réglage du levier N-D :

1. Si le scooter s'est arrété ou ne fonctionne pas correctement, appuyez sur la molette de déverrouillage du
levier N-D (X).
Poussez le levier N-D vers l'avant. Vous pourrez ainsi pousser le scooter a la main.

Il est recommandé de n'utiliser le mode roue libre que sur un terrain plat, jamais sur une
pente. Ne laissez jamais votre scooter sur une pente avec les moteurs débrayés. Aprées avoir
poussé le scooter, rembrayez immédiatement les moteurs.

N-D est réglé sur N. Pour revenir a un
fonctionnement normal, vous devez
éteindre le scooter et régler le levier en
position D, puis redémarrer le scooter.

f Le scooter ne fonctionnera pas si le levier

Figure 15

Réduction proportionnelle de la vitesse :

1. Le scooter est équipé d'une fonction de réduction proportionnelle de la vitesse. Il réduira
automatiquement sa vitesse en abordant un virage, proportionnellement a I'angle de ce virage.

2. Pour des raisons de sécurité, lorsque vous poussez le scooter a la main, si une vitesse prédéterminée est
dépassée, la module d'alimentation s'allumera automatiquement pour freiner le scooter.

Evitez de déplacer votre centre de gravité ou de changer brutalement de direction pendant
que le scooter est en mouvement.
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Réduisez votre vitesse avant de prendre un virage. Vous ne devez accélérer qu'ala sortie du
Avirage.

Crochet de fixation :

Pour vous permettre de transporter votre scooter en toute sécurité, deux crochets de fixation supplémentaires
se trouvent sous le scooter. (figure 16).

Lorsque le scooter est fixé sur un systeme de transport, le levier N-D (X) doit étre réglé sur D.
Ce scooter ne doit pas étre occupé ou utilisé comme siége dans un véhicule a moteur
pendant le transport.

Figure 16

6 CHARGE DES BATTERIES

Les batteries doivent étre chargées avant la premiére utilisation du scooter et doivent étre rechargées
apres chaque utilisation quotidienne. Vous aurez besoin du scooter et du chargeur de batterie. Des
chargeurs de batterie sont disponibles en 8 A et 12 A, selon la taille des batteries et le modeéle du
scooter.

Chaque pays peut fournir des chargeurs différents. La procédure de charge peut différer de

A celle décrite ci-dessous. Si vous avez besoin de plus de précisions, veuillez contacter votre
fournisseur agréé. Vérifiez que la clé du scooter est en position d'arrét avant de mettre les
batteries en charge.

Chargeur 8 A/12 A .

(8 A
v (€) (d)

Figure 18
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Mode d'empiloi :

1
2.
3.

Assurez-vous que le cordon d'alimentation (a), le chargeur (b), le cable de charge (c) sont en bon état.
Assurez-vous que la tension de sortie du chargeur correspond a celle de la batterie/du scooter.
Branchez le connecteur du céble de charge (c) sur la prise de charge (d).

Branchez : Respectez la broche d'index pour brancher le connecteur.

Débranchez : débranchez le cable de charge (c) de la prise.

Assurez-vous que la tension CA est correcte et branchez le cordon d'alimentation sur la prise électrique
(e) ; lorsque le chargeur est en charge, le témoin LED de charge doit s'allumer (témoin jaune sur le
chargeur 12 A, témoin orange sur le chargeur 8 A).

Le témoin de charge LED du chargeur passera au vert lorsque la batterie/le scooter sera complétement
chargé.

Signification des LED

12 A

8A

Mise sous tension : LED Marche/Arrét - Témoin jaune allumé

En charge : LED de charge :
Témoin jaune allumé = charge normale

- Témoin vert clignotant = chargé a 80 %

- Témoin vert allumé = charge terminée

- Témoin jaune clignotant = pas de batterie ou batterie installée
inappropriée

- Témoin rouge allumé/clignotant = batterie défectueuse

Mise sous tension : LED Marche/Arrét - témoin vert clignotant
En charge : LED de charge

- Témoin orange clignotant = en pré-charge

- Témoin orange allumé = charge normale

- Témoins vert et orange clignotants = chargé a 80 %

- Témoin vert allumé = charge terminée

- Témoin rouge clignotant = batterie défectueuse

La durée nécessaire pour la charge varie en fonction de I'épuisement des batteries. (Environ
8 heures). Ne chargez pas en continu pendant plus de 15 heures.
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Dépannage :

1. Letémoin LED de charge est éteint.
Vérifiez que les connecteurs sont bien branchés.

2. Letémoin LED de mise sous tension est éteint.
Vérifiez que le cordon d'alimentation d'entrée est correctement branché.

3. Sile témoin rouge clignote pendant la charge, cela signifie que le chargeur ne peut pas charger
normalement et passe en mode de protection. Vous devez débrancher le cordon d'alimentation et le
brancher a nouveau lorsque le témoin s'est éteint.

La maintenance et les réparations doivent exclusivement étre effectuées par un technicien
compétent ou un agent ou fournisseur agrée.

Avertissement :

¢ Ne doit étre utilisé qu'avec des batteries plomb-acide de 12 V, et non avec d'autres types de batteries ou
d'autres tensions.

N'oubliez pas les régles suivantes :

e Chargez complétement les batteries au moins une fois par mois, ou plus si vous utilisez le scooter
régulierement.

e Chargez les batteries apres chaque déplacement de plus de 3 kilométres.

e Sivous n'utilisez pas votre scooter pendant un certain temps (1 mois ou plus), assurez-vous que les
batteries sont complétement chargées et a votre retour, rechargez-les avant d'utiliser le scooter.

e Les batteries n'atteindront leur performance optimale que lorsque le scooter aura été utilisé et que les
batteries auront été chargées jusqu'a 10 fois. C'est un peu comme le rodage d'une voiture neuve.

Veuillez noter que I'amplitude de déplacement de votre scooter est affectée par la vitesse de déchargement des
batteries. Cela dépend de plusieurs facteurs, tels que la température ambiante, I'état de la surface de la route, la
pression des pneus, le poids du conducteur, I'environnement de conduite (pentes, etc.) et l'utilisation de votre
systeme d'éclairage, le cas échéant. Nous vous conseillons de tester votre trajet local avec un membre de votre
famille pour vous assurer que tout se passe bien.

7 DEMONTAGE DU SCOOTER

Tirez le levier (T) vers le haut pour libérer le siege (P), maintenez fermement le siége (P) par le dossier et le
bord avant et retirez-le par le haut.

Si le siége (P) est difficile aretirer, maintenez le levier du siége pivotant (R), puis faites
pivoter le siége afin de réduire la résistance et tirez vers le haut.

Procédez avec précaution, si vous avez besoin d'aide, veuillez demander a quelqu'un de
vous aider.

Démontage du carénage arriére (Z) et des Batteries (C1) :

1. Retirez le carénage arriere (Z) en tirant vers le haut (figure 20).
2. Débranchez un connecteur de batterie (Al) (figure 21).

3. Relachez la fixation a crochets et & boucles (B1) (figure 22).

4. Retirez les deux batteries (C1) (figure 23).
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Tenez compte du poids élevé des batteries (C1). Veuillez tenir compte de votre condition
physique avant de procéder au démontage.

NE court-circuitez PAS le connecteur de batterie (C1).

Lafiche du céble rouge de la batterie se branche sur I'emplacement positif rouge, la fiche du
cable noir se branche sur I'emplacement négatif noir.

Pour des raisons de sécurité, lavez-vous les mains apres le démontage.

(B1)

Autocollant
d'information
du scooter

aFiigu\re

Réinitialisation du disjoncteur :

Il peut étre nécessaire de réinitialiser le disjoncteur si le scooter ne démarre pas et lorsqu'un des circuits du
scooter est en surcharge, le disjoncteur se déclenche.

1. Pour réinitialiser, appuyez vers le haut sur le bouton du disjoncteur (D1).

2. Remontez la carénage arriére (2).

3. Remontez le siege.

4. Sile disjoncteur se déclenche plusieurs fois, débranchez IMMEDIATEMENT le chargeur et contactez le
fournisseur ou un technicien qualifié.
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2 Vous ne devez JAMAIS neutraliser ni dériver le disjoncteur.

Le disjoncteur doit UNIQUEMENT étre remplacé par un disjoncteur de méme intensité nominale.

Boutons de fonction et témoins

ELEMENT CARACTERISTIQUE
Boutons de Feux de détresse, klaxon, feux clignotants droits, feu avant, feux clignotants gauches,
commande tortue (décélération), vitesse élevée/basse, lapin (accélération)

Témoin d'état (vert), témoin du feu avant (vert), témoins des feux clignotants

Indicateurs LED gauches/droits (vert), ttmoin de vitesse élevée/basse (vert)

Connecteur 20 broches

Rétroéclairage LCD |LED bleues allumées quand le scooter est sous tension.

Description des fonctions

FONCTION CARACTERISTIQUE

1. Contr6le complet de Feu avant, feux arriére, clignotants gauches/droits, feux de détresse, feux de
I'éclairage freinage
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2. Compteur de vitesse  |Affichage a 7 barres (2 1/2 chiffres + 1 décimale) symboles « km/h » et « mph »

3. Commande numérique

Vitesse élevée/basse Vitesse basse (L) : plage 1-5, vitesse élevée (H) : plage 1-5

4. Témoin d'alimentation [Témoin de batterie déchargée et de charge (6 barres)

5. Messages de

. Code d'erreur : 1 a 7 (1 chiffre) + témoin LED
dysfonctionnement

6. Affichage clé sur

Marche Affichage LCD de barres pleines

7. Réglage de la tonalité  |Réglage du volume des tonalités des feux clignotants gauches/droits, des feux
d'avertissement de stationnement, de l'avertissement de basse tension et du klaxon

8.1 Contrble complet de I'éclairage

Feu avant, feu arriere

ELEMENT CARACTERISTIQUE

Détail de la fonction |Utiliser I'interrupteur de feu avant extérieur comme signal déterminant.

Appuyez sur le bouton pour allumer le feu avant et allumer le signal et le témoin du
feu avant.

Appuyez de nouveau sur le bouton pour éteindre le feu avant, le signal et le témoin
du feu avant.

Mode de commande

Lorsque (1) le module d'alimentation est arrété (2) en mode d'économie d'énergie,

Condition d'utilisation . s
toutes les fonctions sont arrétées.

Charge en boucle du feu avant : 12 V/50 W max.
Remarques Charge en boucle des feux arriére : 24 V/50 W max.
/Avec protection « court-circuit » et « surcharge »

Feux de freinage

ELEMENT CARACTERISTIQUE

Détail de la fonction |Utiliser I'accélérateur et le frein manuel comme signal déterminant.

Lorsque

(1) l'accélérateur est déplacé de la position Avant a la position Centre,

(2) l'accélérateur est déplacé de la position Arriére a la position Centre ou

Mode de commande |(3) le frein manuel est actionné, le véhicule est considéré comme étant en phase de
freinage.

Le témoin de freinage s'allume au bout de 5 secondes. Le témoin s'éteint
automatiqguement.

Lorsque (1) le module d'alimentation est arrété (2) en mode d'économie d'énergie,

Condition d'utilisation . nr s
toutes les fonctions sont arrétées.

Charge en boucle des feux de freinage : 24 V/50 W max.

Remarques . S
q Avec protection « court-circuit » et « surcharge »
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Feux clignotants et feux de stationnement

ELEMENT

DESCRIPTIONS

(Mode de commande)
Clignotants gauches

Appuyez une fois sur le bouton des clignotants gauches. Le témoin gauche et les
feux clignotants gauches clignotent, en méme temps que le scooter émet la
tonalité d'avertissement. Appuyez a nouveau sur le bouton pour éteindre le
témoin, les feux clignotants et la tonalité.

Clignotants droits

Appuyez une fois sur le bouton des clignotants droits. Le témoin droit et les feux
clignotants droits clignotent, en méme temps que le scooter émet la tonalité
d'avertissement. Appuyez a nouveau sur le bouton pour éteindre le témoin, les
feux clignotants et la tonalité.

Extinction automatique

Les feux clignotants et les témoins des clignotants s'éteignent automatiquement
lors du clignotement pendant 30 secondes.

Feux de détresse

Appuyez une fois sur le bouton des feux de détresse. Les feux droits et gauches
et le témoin des feux de détresse clignotent et le scooter émet un avertissement
sonore. Appuyez a nouveau sur le bouton pour éteindre les témoins et la tonalité
ci-dessus. Pour activer les feux de stationnement, appuyez une fois sur le bouton
du témoin des feux de détresse, alors que la clé est sur MARCHE. Les feux
continuent de clignoter méme lorsque la clé est sur ARRET.

Condition déterminante

Il n'y a pas de priorité entre les feux gauches/droits et les feux de stationnement.

Condition d'utilisation

Lorsque (1) le module d'alimentation est arrété (2) en mode de charge, la fonction
est désactivée.

Fréquence de
scintillement

1 seconde, utilisation a 50 %

Fréquence de la tonalité
d'avertissement

1 seconde, utilisation a 30 %

(1) Circuit de charge des clignotants gauches : 24 V/50 W max.
(2) Circuit de charge des clignotants droits : 24 V/50 W max.

Remarques (3) Avec protection « court-circuit » et « surcharge »
(4) Le volume de la tonalité d'avertissement des clignotants gauches/droits et des
feux de stationnement est réglable.
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8.2 Mode

8.2.1 Clock (Horloge
ELEMENT DESCRIPTIONS
Erreur de précision [+ 2 secondes
par jour
Affichage initial [HH] MM] Mode: TAM 12:00]

Format de I'heure IAppuyez sur le bouton Mode] et passez au mode Horloge.

(12 heures - AM/PM)
reammBEBe] L

SPD ODO|TRIP
Plage d'affichage : AM12:00 ~ PM11:59

Ecran HH : le chiffre 0 du dix est invisible de 1 & 9 heures.

Mode de Appuyez simultanément sur L pendant 3 secondes pour passer

configuration en mode de configuration.
(Réglage de I'heure)

Pendant que [HHJ clignote,

Appuyez sur ﬁ pour augmenter les chiffres et sur & pour les
diminuer.

IAppuyez sur Mode] pour configurer TMM] lorsque vous avez
terminé.

Pendant que MM] clignote,

Appuyez sur ﬂ pour augmenter les chiffres et sur #& pour diminuer
les chiffres.

Appuyez sur Mode] pour revenir a la configuration de THHJ lorsque
\Vous avez terminé.

IAppuyez une fois sur A (/=) pour augmenter (diminuer) un chiffre.
Les chiffres peuvent continuer d'augmenter (de diminuer) si vous
appuyez sur les boutons pendant plus de 2 secondes. L'affichage revient
au point de départ. Il faut 2 secondes pour passer de 0 a 9 pour chaque
position.

Quitter le mode de  |L'utilisateur peut quitter le mode de configuration en procédant comme
configuration suit.

(1) En n'appuyant plus sur ﬂ ou #=* pendant 15 secondes.

(2) En appuyant au choix sur le bouton des feux de stationnement, du
klaxon, des clignotants ou du feu avant. Les paramétres finaux sont alors
mémorisés et |'affichage repasse en mode horloge normal.
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ELEMENT

DESCRIPTIONS

Détail de la fonction

Utiliser une thermistance (NTC) pour détecter le signal et le transférer a
la température correspondante.

Erreurs d'affichage 2 °C
Mode de Appuyez sur le bouton Mode | et passez au mode du thermometre.
fonctionnement du FIEl|leaemEE o~ H
thermométre =
| - OC 4T—S,K6£ T
| = 1
L 2 . 4
E
(@[] sroovofwr
Plage d'affichage : Centigrade -20 ~ 50 °C ou Fahrenheit -4 ~ 122 °F
Mode de Appuyez simultanément sur P e pendant 3 secondes pour passer
configuration en mode de configuration.

(changement d'unité)

Lorsque °CJ /( °F] ) clignote, appuyez sur A% oy M= pour passer
a I°F) /( °CJ)

Quitter le mode de
configuration

L'utilisateur peut quitter le mode de configuration en procédant comme
Suit.

(1) En n'appuyant plus sur J* ou M pendant 15 secondes.

(1) Appuyez au choix sur le bouton des feux de stationnement, du
klaxon, des clignotants ou du feu avant ; les paramétres finaux sont alors

mémorisés et l'affichage repasse en mode thermometre normal.

1662384~D
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8.2.3 Compteur de vitesse

ELEMENT

DESCRIPTIONS

Détail de la fonction

Utilisez un coupleur optique pour détecter le signal et le transférer a la
vitesse correspondante.
La vitesse affichée est de 60 km/h lorsque le signal est de 1 500 tr/min.

Erreurs d'affichage

+15~20 %

Plage d'affichage
Mode de
fonctionnement du
compteur de vitesse

0,0 ~ 30,0, résolution d'affichage : 0,5
Appuyez sur le bouton 'Mode| et passez au compteur de vitesse

= I
1= ll_il_l

Lorsque « km/h » s'affiche, la vitesse est indiquée en km par heure.
Lorsque « MPH » s'affiche, la vitesse est indiquée en miles par heure.
Lorsque « /h » s'affiche, la fonction du compteur de vitesse est
désactivée. (Cet écran concerne le modéle non équipé d'un coupleur
optique.) L'affichage est alors remplacé par l'indicateur de
fonctionnement WIP (accélérateur) comme sulit :

Indication d'état statique

=

E

seammuBl~ H

3

Indication de marche arriere

Indication de marche avant

FEl~=eeaBllA H Fll|aeeeglA H
= — ™ -|'= _ - -/h
m| _ ) | | I

EIl el

Mode de
configuration
(changement d'unité)

Appuyez simultanément sur AT M=~ pendant 3 secondes pour passer
en mode de configuration.

Pendant que Tkm/hj /( TMPH] ) clignote, appuyez sur A oy e
pour passer a MPH] /( Tkm/h] ).

L'utilisateur peut quitter le mode de configuration en procédant comme
Sulit.

(1) En n‘appuyant plus sur o ou = pendant 15 secondes.

(2) Appuyez au choix sur le bouton des feux de stationnement, du
klaxon, des clignotants ou du feu avant ; les parameétres finaux sont alors
mémorisés et l'affichage repasse en mode du compteur de vitesse

normal.
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8.2.4 Odometer (Compteur kilométrique

ELEMENT DESCRIPTIONS

Détail de la fonction |Utiliser un coupleur optique pour détecter le signal et le transférer a la
distance correspondante.

Sélecteur d'unité Si le compteur de vitesse est réglé sur :

'km/h| , le compteur kilométrique s'affiche en kilométre,

Imph , le compteur kilométrique s'affiche en mile,

I/h) , signifie que le compteur kilométrique s'affiche en heures de trajet.

Mode ODO Appuyez sur le bouton Mode] et passez au mode ODO.
(compteur
kilométrique) FEll|lmeaaml -~ H

KITT

Frey=y=r=
E l—= — -ll:ll:l

E
"-‘|-+| SPD TRIP

Plage d'affichage : 0~99999
Lorsque la distance totale passe a 99999 km ou 62149 milles
(99999 + 1,609 miles), les chiffres sont remis a zéro (0).

8.2.5 Mode TRIP (mode déplacement

ELEMENT DESCRIPTIONS

Mode TRIP IAppuyez sur le bouton Mode] et passez au mode TRIP.

FIll| ol ] H
| |- mile

| — D“u
-

Plage d'affichage : 0,0~999,9

Lorsaue la distance atteint 999.9. le compteur s'arréte.

Mode de remise & |Appuyez simultanément sur #& + M= pendant 3 secondes pour passer
zéro (déplacement  en mode de configuration.

remis a zero) Pendant que [TRIP] clignote, appuyez sur Mode] pendant

3 secondes pour faire une remise a zéro (0.0)

Quitter le mode de  |L'utilisateur peut quitter le mode de configuration en procédant comme
configuration suit.

(1) En n'appuyant plus sur le bouton TMode] pendant 15 secondes.

(2) En appuyant au choix sur le bouton des feux de stationnement, du
klaxon, des clignotants ou du feu avant. Les parameétres finaux sont alors
mémorisés et l'affichage repasse en mode TRIP normal.
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8.3 Avis de maintenance de routine a certains kilométrages

ELEMENT DESCRIPTIONS

Le kilométrage initial de la maintenance de routine est de 5 000 km.

Affichage :

Lorsque le scooter atteint le kilométrage correspondant a la maintenance

de routine, le symbole ODO clignote pendant 1 minute.

Conditions d'affichage :

1. Lorsque le compteur kilométrique atteint le kilométrage correspondant a
la maintenance de routine pendant que I'utilisateur conduit.

2. Lorsque le compteur kilométrique atteint le kilométrage correspondant &
la maintenance de routine alors que la clé est sur Marche.

Affichage | de la FIl | asmBE =~ L

maintenance de v

routine |- -— " ™
= I

Clignotant
Remarque : pendant que le témoin clignote, le véhicule électrique peut
étre conduit normalement et le panneau de commande peut étre utilisé
également normalement (aucun délai).
Une fois la maintenance de routine terminée, I'utilisateur peut configurer
le kilométrage de la prochaine maintenance. (Paramétrage d'un compte
a rebours.)
Etapes de configuration :
1. Appuyez sur le bouton Mode ] et passez au mode ODO.

2. Tournez la clé sur Arrét pour éteindre le module d'alimentation.

3. Appuyez simultanément sur les boutons Mode] et TH/L] .

4. Tournez la clé sur Marche pour allumer le module d'alimentation.
Affichage Il de la 5. L'écran affiche le mode de configuration 2 secondes plus tard, le
maintenance de kilométrage clignote (voir Remarque 1).
routine 6. Appuyez sur le bouton A ou M pour régler le kilométrage de la

prochaine maintenance (voir Remarque 2).

7. Une fois la configuration terminée, appuyez au choix sur le bouton
des feux de stationnement, du klaxon, des clignotants ou du feu
avant. Les paramétres finaux sont alors mémorisés et l'affichage
repasse en mode de fonctionnement normal.

8. L'écran repasse en mode de fonctionnement normal lorsque

I'utilisateur n'appuie sur aucun bouton pendant 10 secondes.
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Affichage Il de la
maintenance de
routine

Remarque 1 : mode de configuration

Le compte a rebours du kilométrage arrive a 0 km

F. cammEl s L

km

Emm
Clignotant; I__"'I @ E SPD ODO [TRIP

Clignotant

Le compte a rebours du kilométrage n'arrive pas a 0 km.

L 1 1 1 Fo-
—

a0
V1
®© ) sPD ODO[TRIP

Clignotant

Remarque 2 :

Appuyez sur le bouton Ji'l ou M pour régler le kilométrage de la
prochaine maintenance.

Appuyez sur X pour augmenter le kilométrage :
1000—2000—3000—4000—5000—OFF—1000.
(cycle d'affichage)

Appuyez sur M pour diminuer le kilométrage :
OFF—5000—4000—3000—2000—1000—OFF.
(cycle d'affichage)

8.4 Commande numérique vitesse élevée/basse

ELEMENT

DESCRIPTIONS

Détail de la fonction

Appuyez sur le bouton H/L Speed] pour passer en vitesse haute ou
basse.

Appuyez sur ﬂ ou #M=“pour affiner le réglage parmi 5 vitesses.
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Mode de commande |Appuyez une fois sur le bouton H/L Speed. L'indicateur de vitesse
élevée/basse (H) s'allume. Appuyez a nouveau sur le bouton, le témoin
s'éteindra.

Appuyez sur le bouton ﬂ pour augmenter la vitesse.

Appuyez sur le bouton M pour réduire la vitesse.

Affichage de la vitesse H (OI{Zax) |_ 0/(0Max)
~m %] 20 10
~mm 40 20
=~ [ P 60 30
E 40
"~ __ P 100 50

Condition d'utilisation [Lorsque (1) le module d'alimentation est arrété (2) en mode de charge, la
fonction est désactivée.

8.5 Témoin d'alimentation

ELEMENT DESCRIPTIONS
Cfapacité de Capacité (%) Affichage de I'état
décharge
40%  55%  70%  85%  100%
F F F F F
|
| H |l
H | |l
| |- H B |
H |H | |H =
EN EBN BN CHN cHE
30%
F
E M . Clignotant
(Le témoin LED d'état clignote)
Type de Les barres ne peuvent que diminuer, elles n'augmentent pas.
fonctionnement
Tonalité Lorsque la capacité de la batterie est inférieure a 30 %, la tonalité
d'avertissementde |d'avertissement composée de 3 courts bips doubles, « BipBip — BipBip
tension basse — BipBip », retentit une fois.
Fréquence de Une fois toutes les deux secondes.
scintillement
Condition d'utilisation |Lorsque (1) le module d'alimentation est arrété (2) en mode de charge, la
fonction est désactivée.
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Etat de charge

ELEMENT

DESCRIPTIONS

Etat de charge

L'état de charge s'affiche avec des barres qui défilent ; elles augmentent

mais ne diminuent pas.

memmE B E .~ H

km/h

Indication de charge

Capacité (%) | Etat de l'affichage des barres
|
40% 55% 70% 80% 90%
F F F F F F
|
I I I [ [ ] | ] | I
I | | | | | | I
—>| bl bl-bl-b-bl-b—
- (| (| 1 (| -
EIl Ell FIE FHE FfFH 1l
100%
FIl
|
|
|
(|
= |
Affichage de 6 barres

Intervalle entre
2 affichages

0,5 secondes

Détail de la fonction

=

Les barres ne peuvent qu'augmenter, elles ne diminuent pas.
Prenez la broche 3 (CH3) du chargeur comme signal déterminant.
Que la clé soit en position MARCHE ou ARRET, le mode de charge
est activé une fois que la broche CH3 est connectée a la terre (L).
Le rétroéclairage LCD s'allume lorsque vous appuyez sur un bouton.
Il s'éteint automatiquement 5 secondes plus tard si l'utilisateur

n‘appuie sur aucun bouton.

Remarques

Les barres affichées ont seulement une valeur indicative. Veuillez vous
reporter au témoin du chargeur pour connaitre plus précisément le

niveau de charge.

1662384~D

27



Cetus Livret d'instructions

8.6 Messages de dysfonctionnement

ELEMENT DESCRIPTIONS

Détail de la fonction |Utiliser la broche du connecteur (CLE) du module d'alimentation comme
signal déterminant, puis le convertir en codes numeériques.

Condition d'utilisation || orsque le module d'alimentation envoie un message d'erreur, () (LED)
clignote pour attendre la confirmation et affiche le « code du message
d'erreur » comme suit.

M LCD Etat
clignotantf code

| |La batterie doit bient6t étre rechargée.

Frr EI Tension basse, charger maintenant.

Frr 3 Surtension

Surintensité

OBl WN
=i
i
-
_C

C Frein de stationnement perdu ou
I _FS 4
L! défectueux.

E.—.—E Accélérateur non aligné au centre.

E,—,— 7 |Accélérateur cassé ou défectueux.

Moteur cassé ou défectueux.

© 0|V |O
7
=i
=
(]

EI_I_ g Divers

8.7 Affichage clé sur Marche

ELEMENT DESCRIPTIONS

Etat initial Lorsque le scooter s'allume, le rétroéclairage et toutes les barres LCD
s'allument pendant 3 secondes, puis passent automatiquement en mode
de fonctionnement par défaut.

8.8 Reéglage de la tonalité d'avertissement

ELEMENT DESCRIPTIONS

Détail de la fonction |Le volume des tonalités d'avertissement des feux de stationnement, de la
marche arriére, du klaxon, de tension basse et des clignotants peut étre
réglé ou désactivé. (Sauf pour le klaxon, qui ne peut pas étre désactivé.)

Function Buttons Status Initial Volume
(A+B)
Tonalité
d'avertissement H»| + I‘&] SE -H = Moins fort @ > > Augmenter le volume
des feux de — —
stationnement E‘ << Diminuer le volume
Tonalité - -
davertissement| |ECY + |ME':': SE-I E' Moins fort
de marche Volume Fort
arriere
Volume du pemmm BB # Moins fort
klaxon D + P SE -| 3 Fort
I J sccmmu
Tonalité
davertissement| [=r—| 8 C A Moins fort | | % m ‘ f Norma
de tension = L |_ |
hagge Yy —— | h
Tonalité | | | Discret |
d'avertissement| |= a C -| Moins fort
des feux DT Sl_ | 5 ‘R‘- ‘ "*
clianotants | | | Silencieux
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9 ATTENTION

1.

2.

Franchissement d'obstacles :

Votre scooter peut franchir un obstacle ou un trottoir mesurant jusqu'a 6 cm de haut (10 cm avec montée).
N'essayez jamais de franchir un obstacle lorsque vous montez ou descendez une pente.

Abordez toujours les obstacles de face. Assurez-vous que les roues avant et les roues arriere
franchissent I'obstacle d'un seul coup. Ne vous arrétez pas a mi-chemin.

Le scooter peut franchir un trou ou un fossé de 22 cm de large au maximum.

N

— I

A\

Lorsque vous conduisez sur une pente, positionnez votre centre de gravité de facon a ne pas

déséquilibrer le scooter.

Position de conduite générale Quand vous étes sur une rampe

d'accés, avancez le corps vers
I'avant pour plus de sécurité.

Dans I'éventualité improbable d'une erreur d'affichage du panneau, vous devez réinitialiser le

A systéme d'affichage en éteignant et rallumant le systeme a l'aide de I'interrupteur principal.
Le circuit d'affichage est indépendant du systéme de commande du moteur. Une erreur de la
console d'affichage n'affecte pas le contrdle de la vitesse du scooter.

AUTRE

1.

No oA

Chargez les batteries aprés chaque trajet. Si le scooter n'est pas utilisé pendant un certain temps, les
batteries doivent étre rechargées au moins une fois par mois. Assurez-vous que les batteries sont
complétement chargées et rechargez-les a nouveau avant d'utiliser scooter.

Vérifiez la jauge de la batterie avant de conduire le scooter afin de ne pas étre en panne d'alimentation
électrique.

Ne démontez pas la batterie et n'ouvrez pas vous-méme les parties scellées car vous risqueriez de vous
électrocuter ou de vous brdler en cas d'une fuite d'acide.

Au démarrage, roulez a vitesse lente afin d'éviter toute accélération brutale.

Vous ne devez en aucun cas conduire en marche arriére sur une pente descendante.

Essayez de ne pas conduire le scooter la nuit, sous la pluie ou en cas de mauvais temps.

Si vous n'utilisez pas votre scooter pendant une période prolongée (1 mois ou plus), assurez-vous que les
batteries sont complétement chargées, puis débranchez les deux fiches des batteries (W) et rangez le
scooter dans un endroit sec et bien ventilé. N'exposez pas le scooter a la lumiére directe du soleil
pendant une période prolongée. Les piéces métalliques et les surfaces telles que le siége et les
accoudoirs risquent de devenir brilantes.
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10 ENTRETIEN ET MAINTENANCE

N'utilisez pas de produits abrasifs ou a récurer pour le nettoyage. N'utilisez qu'un chiffon humide et un
détergent doux. N'utilisez pas un tuyau d'arrosage et ne projetez pas directement de I'eau sur le scooter, car
cela risquerait d'endommager le module d'alimentation.

Pneus

L'utilisateur doit régulierement vérifier les pneus afin de détecter d'éventuels dommages, la présence de corps
étrangers, une usure inhabituelle et pour s'assurer que la profondeur de sculpture est suffisante. Si les pneus
doivent étre remplacés, veuillez contacter le fournisseur le plus proche.

Roues avant : pneus de 15 pouces
Roues arriére : pneus de 15 pouces
Les zones suivantes nécessitent une inspection périodique :

e Pression des pneus comprise entre 2,4 et 2,8 bar (35-40 psi)
e La profondeur de sculpture est inférieure a 1/16 pouce

Suivez ces simples étapes pour remplacer un pneu :

Utilisez un cliquet et une douille pour retirer la vis de la roue motrice du moyeu central de la roue.
Retirez la roue de I'essieu.

Séparez le pneu de la jante.

Retirez l'ancien pneu et remplacez-le par un pneu neuf.

Faites glisser la roue vers l'arriére sur l'arbre.

Installez I'écrou de roue motrice dans le moyeu central et vérifiez que la clé est alignée sur I'essieu et la
roue. Serrez ensuite pour le fixer en place.

ok whpE

Toutes les opérations de maintenance et de réparation du scooter doivent étre effectuées par un
fournisseur agréé.

Recyclage et élimination

e L'emballage de I'équipement est potentiellement recyclable.

e Les piéces métalliques sont utilisées pour le recyclage des métaux usagés.

e Les piéces en plastique sont utilisées pour le recyclage du plastique.

e Les composants électriques et les cartes de circuit imprimé sont éliminés en tant que déchets
électroniques.

e Les batteries usées ou endommagées peuvent étre retournées a votre fournisseur d'équipements
médicaux.

e Lamise au rebut doit étre effectuée conformément aux dispositions Iégales nationales respectives.

e Demandez a la municipalité ou aux services départementaux de vous renseigner sur les sociétés locales
de gestion des déchets.

Durée de vie

La durée de vie de ce produit est estimée a cing ans lorsqu’il est utilisé dans le strict respect des conditions
d'utilisation stipulées dans le présent document ainsi que des instructions d'entretien et de maintenance. La
durée de vie estimée peut étre supérieure si le produit est utilisé et entretenu avec soin et a condition que les
progrés techniques et scientifiques n'entrainent pas des restrictions techniques. La durée de vie peut aussi
étre considérablement écourtée par une utilisation excessive ou inadaptée. Nous avons estimé la durée de
vie de ce produit, mais cela ne constitue pas une garantie supplémentaire.
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11 CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Longueur totale

1600 mm/63,0 pouces

Largeur totale

720 mm/28,3 pouces

Hauteur totale

1280 mm/50,0 pouces

Roues avant

380 mm/15 pouces

Roues arriere

380 mm/15 pouces

Poids avec batteries

178 kg/392 Ibs

Vitesse max.

15 km/h/9,3 mph
(12,8 km/h / 8,0 mph)

Poids supporté

226 kg/500 Ibs

Garde au sol

110 mm/4,3 pouces

Degré d'escalade

9 degrés

Hauteur de trottoir
franchissable

90 mm/3,5 pouces

Rayon de braquage

1860 mm/73,2 pouces

Largeur min. pour demi-
tour

Largeur de retournement : 2 270 mm/89 pouces
Largeur du pivot : 3470 mm/137 pouces

Suspension

Avant et arriere

Frein

Frein & main et électro-mécanique

Type d'assise

Assise type scooter, pivotant, avec mécanisme coulissant et réglage de
I'angle du dossier

Largeur d'assise

559 mm/22 pouces

Taille du moteur

800 W, 4 300 tr/min

Taille de la batterie

(2) 12 V. 100 Ah

Poids de la batterie

65.3 kg/144 Ibs

*Susceptible d'étre modifié sans préavis.

1. L'autonomie est testée conformément a la norme ISO 7176-4. L'autonomie est affectée par des
facteurs extérieurs, tels que le poids de l'utilisateur, I'état des batteries, le réglage de la vitesse du
scooter, |'état de la route, la température, la pression des pneus, le style de conduite et |'utilisation des
batteries pour I'éclairage, le chauffage, etc.

L'autonomie est de 44 km hors utilisation du chauffage électrique. Si le chauffage électrique est utilisé
pendant tout le trajet, I'autonomie descend a 33 km.
3. L'élan est pris en compte dans la mesure de l'escalade de bordure.
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1 INTRODUZIONE

Grazie e congratulazioni per aver acquistato un nuovo scooter Invacare.

Questo scooter € stato progettato per consentire il trasporto al chiuso e all'aperto di persone la cui capacita di
deambulazione sia compromessa, ma che sono ancora in grado di guidare uno scooter per quanto concerne
le capacita visive, fisiche e mentali.

Siamo orgogliosi di fornire prodotti sicuri e comodi. Il nostro obiettivo & garantire la completa soddisfazione
degli utenti. Ci auguriamo che Lei rimanga soddisfatto/a del Suo scooter Invacare.

La invitiamo a leggere e rispettare tutte le avvertenze e le istruzioni fornite nel manuale d'uso prima di
utilizzare le varie funzioni di questo scooter e a conservare questo libretto come riferimento futuro.

Per eventuali domande, potra rivolgersi al Suo rappresentate Invacare. Vedere gli indirizzi alla fine del
presente documento.

In caso di incidente grave relativo al prodotto, € necessario informare il produttore e l'autorita competente nel
proprio paese.

2 PRECAUZIONI IMPORTANTI

Solo una persona alla volta puo guidare lo scooter Invacare.

Il carico massimo e di 226 kg/500 Ib.

Prima di salire o scendere, ruotare la chiave per spegnere.

Guidare sempre con prudenza e prestando attenzione alle altre persone che utilizzano la stessa area.

e Utilizzare sempre i passaggi pedonali ogniqualvolta possibile. Prestare la massima attenzione quando si
attraversa la strada.

e Non guidare su pendii superiori a 9° e prestare la massima attenzione sui pendii.

¢ Non viaggiare alla massima potenza in curva.

e Prestare la massima attenzione e guidare a bassa velocita in salita, in discesa, su fondi irregolari e
guando si sale sui cordoli dei marciapiedi.

e Viaggiare sempre a bassa velocita su pendii e fondi irregolari, rampe e superfici soffici o non compatte
come ghiaia o erba. Se la velocita & eccessiva, lasciare il maniglione di spinta e attendere che lo scooter
si fermi. Verificare di trovarsi in condizioni di sicurezza e ripartire.

e Per conoscere il limite di peso su rampe con diverse inclinazioni, fare riferimento alla seguente figura:

85 kg / 9 gradi 190 kg / 6 gradi 226 kg / 3 gradi

70 kg / 10 gradi 136 kg / 8 gradi

Le prestazioni in salita sono influenzate dalla portata, dalla velocita di guida, dall'inclinazione della rampa e dai parametri
dello scooter.
Per prevenire i rischi legati a eventuali difetti del motore, evitare di guidare su rampe lunghe o fondi irregolari.

e Latensione delle batterie generalmente aumenta quando si guida in discesa. Se la tensione diventa
eccessiva, ridurre la velocita finché lo scooter non si arresta per attivare la protezione da sovratensione.
Verra visualizzato il codice di errore ERR3. Accostare, lasciare la leva di marcia avanti/retromarcia e
riavviare lo scooter.

e Per prevenire eventuali pericoli, non svoltare a una velocita eccessiva durante la salita o la discesa su

una rampa.

La distanza di arresto in discesa & molto piu elevata rispetto a un terreno piano.

Lo scooter potrebbe non funzionare correttamente in caso di umidita elevata.

Non esporre lo scooter elettrico a scrosci d'acqua di qualsiasi tipo.

Non utilizzare lo scooter elettrico sotto la doccia.

L'esposizione diretta alla pioggia o all'umidita causa il malfunzionamento elettrico e meccanico dello

scooter e puod provocare la formazione precoce di ruggine.

e Non lasciare mai lo scooter in folle sui pendii.
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e Rispettare le regole della strada quando si guida all'aperto. Non guidare lo scooter sotto I'effetto di
sostanze alcoliche o di farmaci che possono influire sulla capacita di guida.
¢ Non sedersi 0 sostare sullo scooter se lo scooter si trova su un mezzo di trasporto in movimento.

3 INTERFERENZE ELETTROMAGNETICHE E AVVERTENZE

E molto importante leggere queste informazioni sui possibili effetti delle interferenze
elettromagnetiche sullo scooter per la mobilita.

Gli scooter possono essere soggetti a interferenze elettromagnetiche (EMI), cioé a interferenze dovute
all'energia elettromagnetica (EM) emessa da sorgenti come stazioni radio, stazioni televisive, trasmettitori di
radioamatori (HAM), ricetrasmittenti e telefoni cellulari. Le interferenze (di sorgenti di onde radio) possono
causare il rilascio dei freni, il movimento autonomo dello scooter o il movimento in direzioni indesiderate.
Possono anche danneggiare il sistema di controllo dello scooter in modo permanente. L'intensita dell'energia
EM che provoca le interferenze pud essere misurata in Volt al metro (V/m). Ogni scooter puo tollerare le
interferenze EM fino a una certa intensita. Questa viene detta "livello di immunita". Piu alto é tale livello di
immunita, maggiore € la protezione assicurata. La tecnologia attuale consente di raggiungere un livello di
immunita di almeno 20 V/m. Cio garantisce un'utile protezione dalle sorgenti di energia elettromagnetica
irradiata piu diffuse.

Nell'ambiente di vita quotidiana esiste una serie di sorgenti di campi elettromagnetici relativamente intensi.
Alcune fra tali sorgenti sono ovvie e facili da evitare. Altre sorgenti sono meno visibili e I'esposizione ad esse &
inevitabile. Tuttavia, siamo convinti che seguendo le avvertenze qui sotto riportate, il vostro rischio di
esposizione ad interferenze EMI sara ridotto al minimo.

Le sorgenti di irradiazione EMI possono essere generalmente classificate secondo tre tipologie:

1. Ricetrasmettitori portatili (trasmettitori-ricevitori) con antenna istallata direttamente sull'unita di
ricetrasmissione. Ad esempio: Ricetrasmettitori CB, "walkie talkie", ricetrasmettitori di sicurezza, allarme
incendio e di polizia, telefoni mobili e altri dispositivi di comunicazione personali.

Alcuni telefoni mobili e dispositivi simili trasmettono segnali anche quando sono semplicemente
accesi e non soltanto quando vengono utilizzati.

2. Ricetrasmettitori a medio raggio, come quelli utilizzati sugli autoveicoli in dotazione alla polizia, ai vigili
del fuoco, su ambulanze e taxi. Generalmente, I'antenna di questi dispositivi € installata all'esterno
del veicolo.

3. Ricetrasmettitori e trasmettitori a lungo raggio, come trasmettitori radiofonici commerciali (tralicci
radiotrasmettitori per radio e televisioni) e radio amatoriali (HAM).

In base alle informazioni a nostra disposizione, altri tipi di dispositivi portatili (telefoni senza filo,
computer portatili, radio AM/FM, apparecchi TV, lettori di CD e di cassette e piccoli
elettrodomestici come rasoi elettrici e asciugacapelli) non dovrebbero causare problemi EMI allo
scooter per la mobilita.

Interferenze elettromagnetiche sullo scooter:

L'energia EM diventa rapidamente piu intensa man mano che ci si avvicina a un'antenna trasmittente
(sorgente). Per questo motivo, & necessario particolare attenzione al campo EM delle sorgenti di onde radio
portatili (ricetrasmettitori). Quando si utilizzano tali dispositivi, infatti, si avvicinano involontariamente al
sistema di controllo dello scooter motorizzato alti livelli di energia. Cio puo influire sul movimento e il sistema
frenante dello scooter. Si raccomanda di rispettare scrupolosamente le avvertenze elencate di seguito per
prevenire qualsiasi interferenza sui sistemi di controllo dello scooter.

Avvertenze:

Le interferenze elettromagnetiche (EMI) derivanti da sorgenti come stazioni radio e televisive, emittenti radio
amatoriali (HAM), "walkie talkie" e telefoni mobili possono influire sugli scooter.

Seguire le avvertenze elencate di seguito per ridurre le possibilita di rilascio non intenzionale dei freni o di
movimenti non controllati dello scooter che possono portare a lesioni gravi.

1662384~D 34



Libretto di istruzioni di Cetus

1.

w

2.

Non azionate ricetrasmettitori portatili (trasmettitori-ricevitori), ad esempio le radio CB, e non accendete
dispositivi di comunicazione personali, ad esempio i telefoni mobili, quando lo scooter € in funzione.
Informarsi sui trasmettitori presenti nelle vicinanze, come le stazioni radio e televisive, e cercare di evitare
di avvicinarsi ad essi.
In caso di movimenti o rilascio dei freni involontari, spegnere lo scooter non appena cio sia sicuro.
L'aggiunta di accessori e di componenti o eventuali modifiche allo scooter possono renderlo piu
suscettibile alle interferenze EMI.

Non esiste un modo semplice per valutare I'impatto di tali modifiche sull'immunita complessiva
dello scooter per la mobilita.

Segnalare al distributore tutti gli episodi di movimento non intenzionale o di rilascio dei freni
(I'elenco dei distributori € riportato alla fine del presente manuale). Notare la presenza di sorgenti
di EMI nelle vicinanze.

Informazioni importanti:

1. 20 volt al metro (V/m) € un livello di immunita utile e generalmente ottenibile contro le EMI (in base i dati
noti fino a maggio 1994). Piu tale livello & alto, maggiore é la protezione assicurata.
Il livello di immunita di questo prodotto & di almeno 20 V/m.

4 ETICHETTE CON AVVERTENZE E ISTRUZIONI PER LA SICUREZZA

Sullo scooter sono applicate le seguenti etichette. Esse comunicano avvertenze o istruzioni importanti per il
funzionamento sicuro dello scooter. Leggere attentamente tutte le etichette prima di utilizzare lo scooter.

Leggere attentamente il libretto di istruzioni prima di utilizzare lo scooter.
Non guidare lo scooter su superfici sdrucciolevoli o su pendii superiori a

8 gradi.

Non guidare su autostrade, strade affollate o aree con cui non si ha

familiarita.

Non svoltare a una velocita eccessiva né in marcia avanti, né in

retromarcia.

Non lavare con acqua o lasciare lo scooter in ambienti umidi perché
l'acqua pud danneggiare le parti elettroniche.

“ Chien TiEnterpise o, L No. 1 Lane 27, FuYing e,
Hsin Chuang District, New Taipei City, Taiwan, R.0.C.

|Model

B C

G D

i

Max Speed / Héchstgeschw ‘

Max Incline / Steigfahigkeit

Werkse Instellung

moows»

@m

 eo [ree)

EMERGO EUROPE
Prinsessegracht 20
2514 AP, The Hague

The Netherlands

SN

A__

|anlWh\ Load/ Zul Achslas!VHMid, Whl. Load / Zul Achslast M

Rear Whi. Load / Zul. Achslast H‘

|Tola\ Wt / Zul. Gesamtgewicht‘

Unladen Wt. / Leergewicht ‘

Max. User Wt. / Max. Zuladung|

Codice a barre del numero di serie

Dispositivo medico
Data di produzione
Conformita europea

Il prodotto pu0 contenere sostanze nocive per I'ambiente. |l riciclaggio deve avvenire in
conformita alle disposizioni nazionali applicabili.

Avvertenza

Etichetta del rappresentante europeo

Non appendere bagagli o altri
oggetti sul manubrio/sulla leva di
regolazione del manubrio.

Punti di ancoraggio dello scooter.
Non sedersi o sostare sullo
scooter durante il trasporto.
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Etichetta di regolazione della
leva N-D (Folle/Marcia) con
istruzioni sul funzionamento
della modalita di spinta in folle.

Etichetta dello schema elettrico.

La porta CC 24/2 A é utilizzata ESCLUSIVAMENTE per la luce LED di cortesia.
Non utilizzare questa porta per ricaricare lo scooter o altri dispositivi. Solo per il
modello 928C.

1662384~D
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5 PANORAMICA DEL PRODOTTO

5.1 Uso previsto

| veicoli elettrici costituiscono un mezzo con cui un utilizzatore disabile, cioé una persona disabile 0 non
perfettamente in grado di camminare senza aiuto, pud spostarsi e ha la liberta di viaggiare.

5.2 Indicazioni

L'utilizzatore € una persona che ha bisogno di uno scooter per gli spostamenti a causa di limitazioni alla
mobilita attuali o previste. | veicoli elettrici sono concepiti per essere idonei ad almeno il 50% degli utilizzatori
adulti, basandosi sulla corporatura degli utilizzatori adulti di differenti abilita e peso compresi tra il 50°
percentile per le donne e il 50° percentile per gli uomini.

5.3 Controindicazioni

Non si conoscono controindicazioni.

5.4 Componenti principali dello scooter

Prima del primo viaggio, acquisire familiarita con il funzionamento dello scooter e con tutti gli elementi di
comando. Dedicare del tempo alla prova di tutte le funzioni e modalita di guida.

Freno a mano

Regolazione ____ Sedile
dellinclinazione Captain da
del manubrio 22 pollici
Leva di regolazione
del se_dlle'_ in — Regolazione
avanti/all'indietro dellinclinazione
del bracciolo
Luce di direzione
\ Regolazione
4’ dellinclinazione
i ¥ dello schienale

Indicatorle di direzione

Paraurti
posteriore

Catarifrangente laterale

Leva di rotazione
Vano portaoggetti

Paraurti anteriore del manubrio

Figura 1: vista anteriore del Cetus
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7 Specchietto

A Indicatore Indicatore Indicatore

sinistro ‘ o
Luce di
emergenza Accelerazione

Interruttore
Hi/Lo (Velocita
alta/bassa)

Modalita

Avvisatore Decelerazione

acustico Ind. direz.

destro

Luce di direzione  Ind. direz.

sinistro

posteriore

Tasca
posteriore

Leva N-D
(Folle/Marcia)
Indicatore di
direzione
Posteriore
Catarifrangente
Dispositivo
antiribaltamento

Figura 2: quadro di comando del Cetus Figura 3: vista posteriore del Cetus

FUNZIONAMENTO DELLE PARTI:

Interruttore a chiave principale (A)

1. Ruotare la chiave a destra per accendere lo scooter.
2. Ruotare la chiave a sinistra per spegnere lo scooter.

Assicurarsi sempre che lo scooter sia spento prima di
salire sullo scooter o di scendere dallo scooter e prima di
rimuovere qualsiasi elemento dello scooter.

Lo spegnimento dello scooter durante la guida causa un
arresto brusco ed é pericoloso.

QUADRO DI COMANDO SUPERIORE

(A] Luce di emergenza (B): premere una sola volta per accendere la
luce, premere di nuovo per spegnere. Premere il pulsante della
luce di emergenza una sola volta. Le luci di destra/sinistra e
l'indicatore di stazionamento iniziano a lampeggiare e si attiva
anche il segnale acustico. Se si attiva la luce di emergenza
guando la chiave €& in posizione di accensione, la luce continuera
a lampeggiare anche quando si ruota la chiave in posizione di
spegnimento. Per far si che la luce smetta di lampeggiare,
premere il pulsante della luce di emergenza.

E) )

Modalita (C): premere una sola volta per cambiare modalita

A. Clock (Orologio)

B. Temperatura

C. Tachimetro

[xz) D. ODO

E. Misuratore della distanza percorsa
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k-] Avvisatore acustico (D): premere il pulsante dell'avvisatore acustico una sola volta per emettere un
segnale acustico, se necessario.

& indicatore di direzione sinistro (E): premere il pulsante dell'indicatore di direzione sinistro una sola volta.
Gli indicatori di direzione sinistro, anteriore e posteriore iniziano a lampeggiare. Contemporaneamente viene
emesso un segnale acustico. Premere il pulsante di nuovo per spegnere gli indicatori di direzione e
interrompere il segnale acustico.

Indicatore di direzione destro (G): premere il pulsante dell'indicatore di direzione destro una sola volta.
Gli indicatori di direzione destro, anteriore e posteriore iniziano a lampeggiare. Contemporaneamente viene
emesso un segnale acustico. Premere il pulsante di nuovo per spegnere gli indicatori di direzione e
interrompere il segnale acustico.

% L'indicatore di direzione lato destro/lato sinistro si spegne automaticamente dopo 30 secondi.
Faro (F): premere il pulsante del faro una sola volta per accendere; premere di nuovo per spegnere.

[~] Accelerazione (H): premere il pulsante di accelerazione una sola volta per aumentare la velocita.
Effettuare la regolazione di precisione impostando 1 delle 5 velocita disponibili.

[*] Decelerazione (J): premere il pulsante di decelerazione una sola volta per ridurre la velocita. Effettuare la
regolazione di precisione impostando 1 delle 5 velocita disponibili.

Interruttore Hi/Lo (1): premere il pulsante Hi/Lo Speed (Velocita alta/bassa) una sola volta. L'indicatore di
velocita alta/bassa si illumina. Cio significa che si sta guidando a una velocita alta. Premere di nuovo:
l'indicatore si spegne per indicare che si sta guidando a bassa velocita.

La velocita alta/bassa varia a seconda delle impostazioni di velocita correnti.

Vano portaoggetti del manubrio (K): offre un ampio spazio in cui riporre gli oggetti.

Freno a mano (L): tenere premuto il freno quando é necessario un arresto immediato.

Per frenare in caso di emergenza é sufficiente lasciare I'acceleratore e tenere premuto il freno
A a mano per arrestare il veicolo.

(L)
A

Tirare delicatamente la leva di comando sinistra (M) per guidare in avanti.

Uso della leva di marcia avanti/retromarcia

Tirare delicatamente la leva di comando destra (N) per guidare in retromarcia.

Queste funzioni possono essere invertite se il rivenditore locale lo richiede. Se si lasciando entrambe le leve si
attiva il freno automatico. Queste leve fungono anche da acceleratore. Maggiore € la pressione che si esercita
su di esse, piu la velocita aumenta. Questo comportamento é subordinato alla posizione del comando
lepre/tartaruga.

Mantenere asciutti il quadro del display LCD e la leva di marcia avanti/retromarcia. Se il
guadro e laleva si bagnano, lasciarli asciugare prima di utilizzarli.
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Figura 8

Regolazione dello sterzo

Premere il comando di regolazione dell'inclinazione (O) verso il basso per impostare una posizione comoda.

Non e consentito modificare I'inclinazione durante la guida.
Regolare lo sterzo nella posizione piu avanzata prima di salire sullo scooter e dopo essere saliti.

Regolazione avanti/indietro del sedile (P)

Tirare la leva di regolazione avanti/indietro del sedile (Q) per sbloccare il sedile (P). Far scorrere il sedile in
avanti o indietro nella posizione richiesta. Lasciare la leva (Q) per bloccare il sedile nella posizione desiderata.

Q Durante la guida dello scooter, collocare il sedile (P) nella posizione piu avanzata per evitare
il ribaltamento.

Stare seduti in posizione stabile sul sedile dopo essere saliti sullo scooter, non salire sul
poggiapiedi per evitare di ribaltare o0 danneggiare lo scooter.

Regolazione dell'inclinazione del bracciolo (R)

Tirare la leva (S) e impostare l'inclinazione del bracciolo desiderata.

Q Tirare il bracciolo verso I'alto quando si sale sullo scooter o si scende dallo scooter.
Non appendere oggetti pesanti ai braccioli per evitare di ribaltare lo scooter.

F@ of

Regolazione della rotazione del sedile

Tirare la leva (T) verso l'alto per sbloccare il sedile (P) e ruotare il sedile nella posizione desiderata: Lasciare
la leva (T) per bloccare il sedile nella posizione desiderata.
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Regolazione dell'inclinazione dello schienale

Tirare la leva (U) verso l'alto per regolare l'inclinazione dello schienale e lasciare la leva una volta effettuata la
regolazione.

Per motivi di sicurezza, la posizione dello schienale deve rimanere verticale prima
della guida.

Regolazione dell'altezza del sedile (P

1. Per leistruzioni di smontaggio leggere a pagina 45, quindi rimuovere il sedile (P) e la carenatura

posteriore (Z). Figure 20 e 21

Rimuovere la vite, il dado e la rondella dal piantone del sedile (V). Figura 13

Regolare il piantone del sedile (V) all'altezza desiderata e fissarlo saldamente tramite la vite, il dado e le

rondelle. Figura 13

4. A questo punto, collocare di nuovo la carenatura posteriore (Z) e il sedile (P) nella posizione iniziale.
Figure 20 e 21

wnn

Dispositivo di sollevamento elettrico del sedile (P) (opzionale

1. Premere leggermente il pulsante del dispositivo di sollevamento del sedile ﬁ (W). Il sedile si sollevera.

Premere leggermente '@ . Il sedile si abbassera.

Figura 14

Lo scopo principale di questa funzione & aiutare I'utilizzatore a raggiungere una certa altezza.
La posizione del sedile deve rimanere la piu bassa possibile prima della guida.

Non impostare la leva N-D (Folle/Marcia) su N prima di regolare il sedile nella posizione piu
bassa.

e Mantenere il baricentro dello scooter al centro per evitare che lo scooter si ribalti.

c e Non utilizzare questa funzione su un pendio, in movimento o in condizioni di instabilita.
[ ]
[ ]
[ ]
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Regolazione della leva N-D (Folle/Marcia):

1. Quando lo scooter e fermo o non funziona correttamente, premere la manopola di sbloccaggio sulla
leva N-D (X).
Spingere in avanti la leva N-D. Sara cosi possibile spingere lo scooter a mano.

L'utilizzo in folle & consigliato esclusivamente su superfici piane, mai in pendenza. Non
lasciare mai lo scooter in pendenza con i motori disinseriti. Reinserire sempre i motori
subito dopo aver spinto lo scooter.

Lo scooter non funziona se la leva N-D si
Atrova nella posizione N. Per ripristinare le
condizioni normali dello scooter, &

necessario spegnere lo scooter e
impostare la posizione D, quindi riavviare
lo scooter.

Figura 15

Riduzione proporzionale della velocita:

1. Lo scooter € dotato della funzione di riduzione proporzionale della velocita. Tale funzione riduce
automaticamente la velocita in curva, in modo proporzionale rispetto all'angolo di svolta.

2. Quando si spinge lo scooter a mano, se viene superata una velocita predeterminata il modulo elettrico si
accende automaticamente e frena lo scooter per motivi di sicurezza.

Evitare di spostare il baricentro e di effettuare improvvisi cambi di direzione quando lo
Ascooter e in movimento.

c Ridurre la velocita prima di affrontare una curva. Accelerare solo in uscita dalla curva.

Gancio di ancoraggio:

Per consentire il trasporto sicuro e affidabile dello scooter sono presenti 2 ganci di ancoraggio aggiuntivi,
situati sul lato inferiore dello scooter (Figura 16).

Quando lo scooter é fissato su un sistema di trasporto, la leva N-D (X) deve trovarsi nella
posizione D. Lo scooter non deve essere occupato o utilizzato come sedile durante il
trasporto su veicoli a motore.

Figura 16
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6 RICARICA DELLE BATTERIE

Le batterie devono essere ricaricate prima di utilizzare lo scooter per la prima volta e dopo ogni
utilizzo giornaliero. Sono necessari lo scooter e il caricabatteria. Sono disponibili caricabatteria
da8 A odal2A in base alle dimensioni delle batterie e al modello di scooter.

Ogni paese puo fornire caricabatteria differenti. La procedura di ricarica puo essere diversa
da quella descritta di seguito. Per ulteriori informazioni, contattare il proprio rivenditore
autorizzato. Assicurarsi che la chiave dello scooter si trovi nella posizione di spegnimento
primadellaricarica.

Caricabatteria da 8 A/12 A:

an
v (€) (d)

Figura 18

Istruzioni per l'uso:

1. Assicurarsi che il cavo di alimentazione (a), il caricabatteria (b) e il cavo di ricarica (c) siano in buone
condizioni.

2. Accertarsi che la tensione di uscita del caricabatteria sia uguale alla tensione di uscita della batteria da
collegare/dello scooter.

3. Collegare il connettore del cavo di ricarica (c) alla presa di ricarica (d).
Connessione: per collegare il connettore seguire il perno di riferimento.
Disconnessione: scollegare il cavo di ricarica (c) dalla presa.

4. Assicurarsi che la tensione CA sia corretta e collegare il cavo di alimentazione alla presa di corrente (e).
Durante la ricarica, il LED apposito del caricabatteria diventa giallo (12 A) o arancione (8 A).

5. La spia LED della ricarica del caricabatteria diventa verde quando la batteria/lo scooter & completamente
carica/carico.
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Indicazione LED

12 A

e Accensione: LED di accensione/spegnimento - Spia gialla accesa
Ricarica: LED della ricarica:
- Spia gialla accesa = ricarica normale
- Spia verde intermittente = ricarica completa all'80%
- Spia verde accesa = ricarica completa al 100%
- Spia gialla intermittente = nessuna batteria installata o batteria
non idonea
- Spiarossa accesa / intermittente = batteria difettosa

8 A

e Accensione: LED di accensione/spegnimento - Spia verde intermittente
e Ricarica: LED della ricarica

- Spia arancione intermittente = pre-ricarica

- Spia arancione accesa = ricarica hormale

- Spie verde e arancione lampeggianti = ricarica completa all'80%

- Spia verde accesa = ricarica completa al 100%

- Spiarossa intermittente = batteria difettosa

Il tempo necessario per laricarica puo variare in base a quanto sono scariche le batterie ed
e di circa 8 ore. Non caricare ininterrottamente per piu di 15 ore.

Risoluzione dei problemi:

1. La spia LED della ricarica e spenta.
Controllare che i connettori siano ben collegati.

2. Laspia LED dell'alimentazione é spenta.
Verificare che il cavo di alimentazione di ingresso sia stato collegato correttamente.
3. Se la spia rossa lampeggia durante la ricarica, cio significa che il caricabatteria non puo caricare

normalmente ed € passato alla modalita di protezione. Scollegare il cavo di alimentazione e collegarlo di
nuovo quando la spia si spegne.

La manutenzione e la riparazione devono essere eseguite esclusivamente da un tecnico
gualificato o da un rivenditore autorizzato o da un agente.

e Utilizzare il caricabatteria esclusivamente per batterie al piombo acido da 12 V e non per altri tipi di
batterie o per altre tensioni.

Ricordare queste regole:

¢ Ricaricare completamente le batterie almeno una volta al mese o con una maggiore frequenza se si
utilizza lo scooter regolarmente.

¢ Ricaricare dopo ogni viaggio superiore a 3 chilometri.

e Se siripone lo scooter per un certo periodo di tempo (1 mese o0 piu), assicurarsi che le batterie siano
completamente cariche e ricaricarle prima di ricominciare a utilizzare lo scooter.

e Le batterie forniranno le massime prestazioni solo dopo I'utilizzo dello scooter e dopo essere state
ricaricate fino a 10 volte, in modo analogo a quanto avviene per il rodaggio delle auto.

L'intervallo di percorrenza dello scooter per la mobilita & influenzato dalla velocita con cui si scaricano le
batterie. Cio dipende da molte circostanze come la temperatura ambiente, le condizioni della superficie
stradale, la pressione degli pneumatici, il peso del conducente, I'ambiente di guida (pendenza, ecc.) e
I'utilizzo del sistema di illuminazione, se presente. Si consiglia di testare il viaggio con un proprio familiare
per verificare che sia sicuro.

1662384~D 44



Libretto di istruzioni di Cetus

7 SMONTAGGIO DELLO SCOOTER

Tirare la leva (T) verso l'alto per sbloccare il sedile (P), reggere saldamente il sedile (P) dallo schienale e dal
bordo anteriore e sollevarlo per rimuoverlo.

Se larimozione del sedile (P) é risultata complicata, reggendo la leva di rotazione del sedile
A (R) ruotare il sedile per ridurne la resistenza, quindi tirare verso I'alto.

Procedere con cautela. Se si ha bisogno di assistenza, chiedere aiuto.

Smontaggio della carenatura posteriore (Z) e delle batterie (C1):

1. Rimuovere la carenatura posteriore (Z) tirando verso I'alto (Figura 20).
Scollegare un connettore della batteria (A1) (Figura 21).

Aprire il dispositivo di fissaggio a strappo (B1) (Figura 22).

Rimuovere due batterie (C1) (Figura 23).

Pwbd

Ricordare che le batterie hanno un peso notevole (C1). Tenere conto delle proprie condizioni
fisiche prima dello smontaggio.

NON mettere in cortocircuito il connettore della batteria (C1).

L'attacco del cavo rosso della batteria si collega al polo positivo rosso, quella del cavo nero
si collega al polo negativo nero.

Per motivi di sicurezza, dopo lo smontaggio lavarsi le mani.

(B1)

Adesivo informativo
dello scooter
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Ripristino dell'interruttore automatico:

Il ripristino dell'interruttore automatico puo essere necessario se lo scooter non si accende e quando un
circuito dello scooter si sovraccarica (in questo caso, scatta l'interruttore automatico).

1.

2.
3.
4

Per effettuare il ripristino, spingere il pulsante dell'interruttore automatico (D1) verso l'alto.
Rimontare la carenatura posteriore (Z).

Rimontare il sedile.
Se l'interruttore automatico scatta ripetutamente, scollegare IMMEDIATAMENTE il caricabatteria e

contattare il rivenditore o un tecnico qualificato.

NON escludere né bypassare MAI l'interruttore automatico.
Sostituire SOLO con un interruttore con le stesse caratteristiche.
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8 QUADRO DEL DISPLAY LCD

Pulsanti e indicatori di funzione

ELEMENTO SPECIFICHE

Luce di emergenza, avvisatore acustico, luce di direzione destra, faro, luce di
Pulsanti di controllo |direzione sinistra, tartaruga (decelerazione), H/L Speed (Velocita alta/bassa),
lepre (accelerazione)

Indicatore di stato (verde), indicatore del faro (verde), indicatori di sinistra/destra

Indicatori LED (verdi), indicatore High/Low Speed (Velocita alta/bassa) (verde)

Connettore 20 PIN

Retroilluminazione
LCD

Descrizione delle funzioni

FUNZIONE SPECIFICHE

| LED blu si illuminano quando l'alimentazione & collegata

Faro, fanale posteriore, segnale di direzione sinistro/destro, luce di emergenza,

1. Controllo di tutte le luci
luce del freno

Display a 7 segmenti (2 1/2 cifre + 1 decimale) "km/h" e simbolo "mph" (miglia

2. Tachimetro .
orarie)

3. Controllo digitale della

velocita alta/bassa Velocita bassa (L, Low): Velocita 1-5, Velocita alta (H, High): Velocita 1-5

4. Indicatore

oo . Indicatore di batteria scarica e di ricarica (6 segmenti)
dell'alimentazione

5. Messaggi di

; Codice di errore: 1~7 (1 cifra) + Indicatore LED
malfunzionamento

6. Display con chiave
in posizione di Visualizzazione di tutti i segmenti del display LCD
accensione

Regolazione del volume per i segnali acustici associati a: luce di direzione
sinistra/destra, luce di stazionamento, avviso di alimentazione insufficiente e
avvisatore acustico

7. Configurazione del
segnale acustico
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8.1 Controllo di tutte le luci

Faro, fanale posteriore

ELEMENTO SPECIFICHE

Procedura Adottare come segnale di riferimento l'interruttore esterno del faro.

Premere il pulsante per accendere il faro e attivare il segnale e l'indicatore del faro.
Modalita di controllo |Premere il pulsante di nuovo per spegnere il faro e disattivare il segnale e l'indicatore
del faro.

Quando (1) il modulo elettrico si spegne (2) nella modalita di risparmio energetico,

Condizioni di utilizzo tutte le funzioni sono disattivate.

Carico sul circuito del faro: 12 V/50 W max
Note Carico sul circuito del fanale posteriore: 24 V/50 W max
Con protezione da "cortocircuito” e da "sovraccarico”

Luce del freno

ELEMENTO SPECIFICHE

Procedura Adottare come segnale di riferimento I'acceleratore e il freno manuale.

Quando

(1) L'acceleratore viene spostato dalla posizione di marcia avanti a quella centrale,
(2) L'acceleratore viene spostato dalla posizione di retromarcia a quella centrale
oppure

(3) Il freno manuale viene azionato e il veicolo viene visto come in frenata.

La spia del freno si accende dopo 5 secondi. Lo spegnimento della spia & automatico.

Modalita di controllo

Quando (1) il modulo elettrico si spegne (2) nella modalita di risparmio energetico,

Condizioni di utilizzo tutte le funzioni sono disattivate.

Carico sul circuito della luce dei freni: 24 VV/50 W max
Con protezione da "cortocircuito” e da "sovraccarico”

Luce di direzione e luce di stazionamento

ELEMENTO DESCRIZIONE

Note

Premere il pulsante dell'indicatore sinistro una sola volta. La luce sinistra e
Modalita di controllo I'indicatore di direzione sinistro iniziano a lampeggiare. Contemporaneamente
Luce di direzione sinistra [viene emesso un segnale acustico. Premere il pulsante di nuovo per spegnere
l'indicatore/la luce e interrompere il segnale acustico.

Premere il pulsante dell'indicatore destro una sola volta. La luce destra e
l'indicatore di direzione destro iniziano a lampeggiare. Contemporaneamente viene
emesso un segnale acustico. Premere il pulsante di nuovo per spegnere
l'indicatore/la luce e interrompere il segnale acustico.

Luce di direzione destra

Le luci e gli indicatori di direzione si spengono automaticamente e lampeggiano

Spegnimento automatico per 30 secondi.

Premere la luce di emergenza una sola volta. Le luci di destra/sinistra e l'indicatore
di emergenza iniziano a lampeggiare. Contemporaneamente si attiva anche un
segnale acustico. Premere il pulsante di nuovo per spegnere gli indicatori e

Luci di emergenza interrompere il segnale acustico. Per attivare le luci di stazionamento, premere il
pulsante dell'indicatore di emergenza una sola volta con la CHIAVE in posizione di
ACCENSIONE. Le luci continuano a lampeggiare anche con la CHIAVE in
posizione di SPEGNIMENTO.
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Condizione determinante |Le luci di sinistra/destra non hanno priorita sulle luci di stazionamento e viceversa.

Quando il (1) modulo elettrico si spegne (2) in modalita di ricarica, la funzione

Condizioni di utilizzo . T\
viene disattivata.

Frequenza dello sfarfallio|1 secondo, uso al 50%

Frequenza del segnale

. 1 secondo, uso al 30%
acustico

(1) Carico sul circuito della luce di direzione sinistra: 24 V/50 W max

(2) Carico sul circuito della luce di direzione destra: 24 V/50 W max

Note (3) Con protezione da "cortocircuito" e da "sovraccarico"

(4) Ilvolume del segnale acustico associato alle luci di direzione sinistra/destra e
alle luci di stazionamento puo essere regolato.

8.2 Modalita
8.2.1 Clock (Orologio

ELEMENTO DESCRIZIONE

Errore di + 2 secondi
cronometraggio per
giorno

Visualizzazione [HH] MM] Mode: TAM 12:00]
iniziale
Formato dell'ora Premere il pulsante Mode] e passare alla modalita Clock (Orologio).

(12 ore - Fino alle
12/Dopo le 12) e o mm W S L

)

'- W
= e 7
2 |

ITI

ﬂ SPD ODO|TRIF

Intervallo di visualizzazione: AM12:00 ~ PM11:59

Visualizzazione HH: lo "0" & invisibile per le ore 1-9.

Modalita di Premere ~#™E + M contemporaneamente per 3 secondi per accedere

configurazione alla modalita di configurazione.
Regolazione dell'ora

Quando HH lampeggia,

premere ﬁ per aumentare il valore e g per ridurlo.

Al termine, premere Mode] per accedere alla modalita di

configurazione TMM] .

Quando MM lampeggia,

premere ﬂ per aumentare il valore e ge= per ridurlo.

Al termine, premere Mode] per tornare alla modalita di configurazione
THH] .

Premere ﬂ ( M=) una sola volta per aumentare (ridurre) un valore. |

valori possono aumentare (diminuire) di pit di un'unita quando si

premono i pulsanti per piu di 2 secondi. La visualizzazione ¢ ciclica.
Occorrono 2 secondi per passare da 0 a 9 per ogni posizione.
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Modalita di L'utilizzatore pud uscire dalla modalita di configurazione nei modi
configurazione rapida [seguenti.

(1) Lasciando premuto solo il pulsante J* o M= per 15 secondi.

(2) Premendo un pulsante qualsiasi tra quelli di: luce di stazionamento,

avvisatore acustico, luce di direzione o faro. Le impostazioni definitive
vengono memorizzate e si torna alla modalita orologio normale.

8.2.2 Termometro

ELEMENTO DESCRIZIONE
Procedura Utilizza un termistore (NTC) per rilevare il segnale e indicare la
temperatura correlata.
Errori di +2°C

visualizzazione
Modalita operativa  |Premere il pulsante [Mode| e passare alla modalita termometro

termometro = - ﬂ“'----.,& H
| = ° 4, 4,
| = 1
E- 4 L 4
)| [ 1] seoopolme

Intervallo di visualizzazione: -20~50 °C (gradi centigradi) 0 -4~122 °F
(gradi Fahrenheit)

Modglita d! Premere T M~ contemporaneamente per 3 secondi per accedere
conﬁggrazu_npe _ alla modalita di configurazione.
(cgmblciunolta di Quando °CJ /( °FJ ) lampeggia, premere ﬂ o M~ per passare a
misura °C/°F) ro o

Fl/(T°Cl)
Modalita di L'utilizzatore puo uscire dalla modalita di configurazione nei modi

configurazione rapida [seguenti.

(1) Lasciando premuto solo il pulsante ﬂ o M~ per 15 secondi.

(1) Premere un pulsante qualsiasi tra quelli di: luce di stazionamento,
avvisatore acustico, segnale di direzione o faro. Le impostazioni definitive
vengono memorizzate e si torna alla modalita termometro normale.
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8.2.3 Tachimetro

ELEMENTO

DESCRIZIONE

Procedura

Utilizza un accoppiatore ottico per rilevare il segnale e indicare la velocita
correlata.
A 1.500 giri/min viene visualizzata una velocita di 60 km/h.

Errori di
visualizzazione

+15~20 %

Intervallo di
visualizzazione
Modalita operativa
tachimetro

0,0 ~ 30,0, risoluzione del display: 0,5
Premere il pulsante Mode] e passare al tachimetro

om0 H H

wc
5
(© ) [SPPJoPOTRIP

Se viene visualizzato il valore "km/h", la velocita & indicata in km/h.

Se viene visualizzato il valore "MPH", la velocita & indicata in miglia
orarie.

Se e viene visualizzato il valore "/h", la funzione del tachimetro &
disattivata. Quest'ultima visualizzazione si riferisce al modello che non é
dotato di accoppiatore ottico. Viene visualizzato l'indicatore di
accelerazione come illustrato:

T

1
+

Indicazione di standby

FIll

E

1
+

Indicazione di retromarcia

S LT L1 F.3 H/h
Tli -0_0"
O J

el

Indicazione di marcia avanti

reemmuB Bl = H

= _
—| U 0

Modalita di
configurazione
(cambio unita di
misura °C/°F)

Premere A + M= contemporaneamente per 3 secondi per accedere
alla modalitd di configurazione.

Quando Tkm/h] /( TMPH] )lampeggia, premere X e per
passare a 'MPH] /( Tkm/h] ).

L'utilizzatore pud uscire dalla modalita di configurazione nei modi
seguenti.

(1) Lasciando premuto solo il pulsante J* o M=per 15 secondi.

(2) Premere un pulsante qualsiasi tra quelli di: luce di stazionamento,
avvisatore acustico, luce di direzione o faro. Le impostazioni definitive
vengono memorizzate e si torna alla modalita tachimetro normale.
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8.2.4 Odometro (Contachilometri

ELEMENTO DESCRIZIONE

Procedura Utilizza I'accoppiatore ottico per rilevare il segnale e indicare le
distanze correlate.

Interruttore di unita  [Se il tachimetro & stato impostato su:

Tkm/h] , il contachilometri mostra i chilometri,

'mph ] , il contachilometri mostra le miglia,

[/h] indica che il contachilometri mostra le ore di percorrenza.

Modalita ODO Premere il pulsante Mode] e passare alla modalita ODO.

l =-' -ll:ll_l

I m&m

Intervallo di visualizzazione: 0~99999
Quando la distanza totale indica 99.999 km o0 62.149 miglia
(99,999 + 1,609 miglia), le cifre saranno reimpostate sullo zero ("0").

8.2.5 Modalita TRIP

ELEMENTO DESCRIZIONE

Modalita TRIP Premere il pulsante 'Mode| e passare alla modalita TRIP (VIAGGIO).

|-

— l_l l_l l_l

— -- -
E Il

miglio

Intervallo di visualizzazione: 0,0~999,9
Quando la distanza arriva a 999,9, il contatore si ferma.

Modalita di ripristino |premere A% + &< contemporaneamente per 3 secondi per accedere
(il valore TRIP viene |5|a modalita di configurazione.

azzerato) Quando [TRIP] lampeggia, premere Mode] per 3 secondi per
ripristinare il valore "0,0”
Modalita di L'utilizzatore pud uscire dalla modalita di configurazione nei modi

configurazione rapida [seguenti.

(1) Lasciare premuto solo il pulsante 'Mode] per 15 secondi.

(2) Premere un pulsante qualsiasi tra quelli di: luce di stazionamento,
avvisatore acustico, segnale di direzione o faro. Le impostazioni definitive
vengono memorizzate e si torna alla modalita TRIP (VIAGGIO) normale.
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8.3 Avviso di manutenzione ordinaria quando viene raggiunto
un certo chilometraggio

ELEMENTO

DESCRIZIONE

Visualizzazione | per
la manutenzione
ordinaria

Il chilometraggio iniziale della manutenzione ordinaria & di 5.000 km.

Visualizzazione:

Quando viene raggiunto il chilometraggio della manutenzione ordinaria, il

simbolo ODO inizia a lampeggiare per 1 minuto.

Momento di visualizzazione:

1. Quando il contachilometri raggiunge il chilometraggio della
manutenzione ordinaria durante la guida.

2. Quando il contachilometri raggiunge il chilometraggio della
manutenzione ordinaria con chiave in posizione di ACCENSIONE.

RN
o« gy
@] § 5 OO

' Intermittente
Nota: quando il simbolo ODO lampeggia, il veicolo per la mobilita pud
essere guidato normalmente e il quadro di comando pu0 essere utilizzato
immediatamente.

[3

Visualizzazione Il per
la manutenzione
ordinaria

Dopo che € stata effettuata la manutenzione ordinaria, I'utilizzatore pud

configurare il chilometraggio per la manutenzione successiva

(configurando il conto alla rovescia).

Procedura di configurazione:

1. Premere il pulsante 'Mode] e passare alla modalita ODO.

2. Ruotare la chiave in posizione di SPEGNIMENTO per spegnere il
modulo elettrico.

3. Premereipulsanti TMode] e H/L] contemporaneamente.

4. Ruotare la chiave in posizione di accensione per avviare il modulo
elettrico.

5. |l display passera alla modalita di configurazione dopo 2 secondi e |l
chilometraggio lampeggera (vedere Nota 1).

6. Premere il pulsante ﬁ o M= per modificare il chilometraggio per la
manutenzione successiva (vedere Nota 2).

7. Una volta terminata la configurazione, premere un pulsante qualsiasi
tra quelli di: luce di stazionamento, avvisatore acustico, segnale di
direzione o faro. Le impostazioni definitive vengono memorizzate e si
torna alla modalita operativa normale.

8. Nella modalita operativa normale, il display si spegne quando
I'utilizzatore non preme un pulsante per 10 secondi.
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Visualizzazione Il per
la manutenzione
ordinaria

Nota 1: modalita di configurazione

Il valore del contachilometri diminuisce fino a 0 km

Intermittente

Il chilometraggio non diminuisce fino a 0 km.

- km

939

Intermittente

Nota 2:

Premere il pulsante 4 o M= per modificare il chilometraggio per la
manutenzione successiva.

Premere A per aumentare il chilometraggio:
1000—2000—3000—4000—5000—0OFF—1000.
(visualizzazione ciclica)

Premere M per ridurre il chilometraggio:
OFF—5000—4000—3000—2000—1000—OFF.

(visualizzazione ciclica)

8.4 Controllo digitale della velocita alta/bassa

ELEMENTO

DESCRIZIONE

Procedura

Premere ﬂ o e~ per effettuare la regolazione di precisione
impostando 1 delle 5 velocita disponibili.

Premere il pulsante TH/L Speed| per passare alla velocita alta/bassa.
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Modalita di controllo |Premere il pulsante [H/L Speed] una sola volta. L'indicatore di velocita
alta/bassa (H) si illumina. Premere di nuovo; l'indicatore si spegne.

Premere il pulsante ﬂ per aumentare la velocita.
Premere il pulsante #* per ridurre la velocita.

Visualizzazione della |H & L %
velocita (Max) (Max)

~m FE | 20 10

e 40 20

60 30

alll Y.
-~ 2| go 40
o~ 2| 100 50

Condizioni di utilizzo |Quando il (1) modulo elettrico si spegne (2) in modalita di ricarica, la
funzione viene disattivata.

8.5 Indicatore dell'alimentazione

ELEMENTO DESCRIZIONE
Capacita con batteria Capacita (%) Indicatore di stato
scarica
40% 55% 70% 85% 100%
F F F F F
|

5 ME Y S S

E Il &4— Intermitt.

Il LED indicatore dello stato lampeggia

Caratteri associati a |l segmenti diminuiscono soltanto (hon aumentano).

funzioni

Segnale acustico di |Quando la capacita della batteria & inferiore al 30%, il segnale acustico
alimentazione emette una sola volta sola il suono "BiBi — BiBi — BiBi" (3 doppi bip
insufficiente brevi).

Frequenza dello Uno sfarfallio ogni due secondi.

sfarfallio

Condizioni di utilizzo |Quando il (1) modulo elettrico si spegne (2) in modalita di ricarica, la
funzione viene disattivata.
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Stato di ricarica

ELEMENTO DESCRIZIONE

Stato di ricarica Lo stato di ricarica viene visualizzato tramite segmenti ciclici che
aumentano soltanto (non diminuiscono).

Fll (el H
[ km/h

Indicazione di ricarica Capacita (%) | Stato di visualizzazione dei segmenti
T
40% 55% 70% 80% 90%
F F F F F F
i
(I | | I I J | ] | I
(I | | | | | | | | I
_,l ,l >|- ,l- ,l- ,l- >
- | | 1 (| -
Elll = EIll Ell EIll EIl

visualizzazione a 6 segmenti

Rapporto crescente |0,5 secondi

Procedura 1. Isegmenti aumentano soltanto (non diminuiscono).

2. Adottare come segnale di riferimento il PIN3 (CH3) del caricabatteria.
Indipendentemente dalla posizione della chiave, in posizione di
ACCENSIONE o SPEGNIMENTO, la modalita di ricarica viene
attivata una volta che I'unitd CH3 & collegata a massa (L).

3. Laretroilluminazione del display LCD si attiva quando viene premuto
un pulsante gqualsiasi e si disattiva automaticamente dopo 5 secondi
se non viene premuto alcun pulsante.

Note | segmenti visualizzati sono puramente indicativi. Per ottenere

informazioni piu accurate sullo stato di ricarica, osservare l'indicatore del

caricabatteria.

8.6 Messaggi di malfunzionamento

ELEMENTO DESCRIZIONE

Procedura Adottare come segnale di riferimento il perno del connettore (CHIAVE)
del modulo elettrico, quindi convertirlo in codici digitali.
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Condizioni di utilizzo

Quando il modulo elettrico invia un messaggio di errore, O (LED) inizia a
lampeggiare in attesa di una conferma e visualizza il codice del
messaggio di errore come illustrato.
M Codice Stato
intermittente| LCD
1 Frr ! La batteria deve essere ricaricata al piu presto.
2 £ El Alimentazione insufficiente, & necessario
L™ C Jricaricare subito la batteria.
3 Frr 7 [Sovratensione
4 Frr I_{ Corrente eccessiva
5 C_ 5 Il freno di stazionamento non viene rilevato
Cr™ 2 loppure é guasto.
6 Fr~ B |L'acceleratore non si allinea al centro.
7 E-r | [L'acceleratore & guasto o difettoso.
3 E-~H [l motore & guasto o difettoso.

8.7 Display con chiave in posizione di accensione

ELEMENTO

DESCRIZIONE

Stato iniziale

Quando lo scooter si accende, la retroilluminazione rimane attiva con tutti
i segmenti LCD illuminati per 3 secondi, quindi si passa automaticamente
alla modalita operativa predefinita.

8.8 Configurazione del segnale acustico

ELEMENTO

DESCRIZIONE

Procedura

Il volume dei segnali acustici associati a luce di stazionamento,
retromarcia, avvisatore acustico, alimentazione insufficiente e indicatore
di direzione pu0 essere regolato o disattivato (tranne nel caso in cui non
sia possibile disattivare I'avvisatore acustico).

Funzione Pulsanti Stato Val. Volume
(A+B) iniziale
Segnale
acustico della — C -l Meno alto @ > > Aumenta volume
luce di =l + & C | << Riduci vol
stazionamento lE‘J lauci volume

Segnale
Meno alto
Volume

= | O] 4 o 5C 1
\/olu_me R‘---..ﬁ o
delgi\tlj\gtsi?;ore + tﬂj SE -= 3 rone ~~muull MenoA z:Ito
4

Segnale -
gcusticq di . @ SL -|
alimentazione -_ |_ l
-

[T
W)

Meno alto || /e um mm Il ‘rﬁ Normale

mE | }'ﬁ

|
Meno alto ~m | .ﬂ
| [Silenziosg

[T
U

insufficiente

Segnale
acustico della + @

luce di direzione

Bassg

[T}
U
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9 AVVERTENZA

1. Superamento ostacoli;

Lo scooter puo salire su ostacoli e cordoli alti fino a 6 cm (10 cm con rincorsa). Non tentare mai di
superare un ostacolo sui pendii (in salita o in discesa).

Affrontare gli ostacoli sempre procedendo in rettilineo. Fare in modo che le ruote anteriori e quelle
posteriori superino l'ostacolo in un colpo solo. Non fermarsi a meta.

2. Lo spazio massimo che lo scooter puo superare € di 22 cm.
I
| \\\
SN
I
Quando si guida su una rampa, spostare il baricentro del corpo in modo tale da mantenere lo scooter in
una posizione sicura.
Postura durante la guida generale Sulle rampe, se si sposta il corpo in
avanti lo scooter sara piu sicuro.
Nel caso improbabile di un errore di visualizzazione del quadro, & necessario riconfigurare il
A sistema di visualizzazione spegnendo e accendendo l'interruttore principale. La circuiteria
del display é indipendente dal sistema di controllo del motore. Gli errori del display non
influiscono sul controllo della velocita dello scooter.
ALTRO
1. Ricaricare le batterie dopo ogni viaggio. Quando non si utilizza lo scooter per un certo periodo di tempo, le
batterie devono essere ricaricate almeno una volta al mese. Assicurarsi che le batterie siano
completamente cariche e ricaricarle prima di ricominciare a utilizzare lo scooter.
2. Controllare I'indicatore della batteria prima di guidare per evitare che l'alimentazione si esaurisca.
3. Non smontare la batteria e non aprire le parti sigillate senza rivolgersi a un tecnico per evitare scosse
elettriche e ustioni dovute a perdite di acido.
4. Alla partenza, impostare una velocita bassa per evitare un‘accelerazione improvvisa.
5. Non tentare mai di guidare in discesa in retromarcia.
6. Se possibile, evitare di guidare lo scooter di notte o in condizioni di pioggia 0 maltempo.
7. Se lo scooter viene riposto per un periodo di tempo prolungato (1 mese o piu), assicurarsi che le batterie

siano completamente cariche, quindi scollegare i due poli delle batterie (W) e conservare le scooter in un
ambiente asciutto e ben ventilato. Non esporre lo scooter alla luce diretta del sole per periodi prolungati.
Le parti metalliche e le superfici (ad es. sedile e braccioli) possono diventare molto calde.

10 CURA E MANUTENZIONE

Per la pulizia, non utilizzare liquidi aggressivi o corrosivi. Utilizzare solo un panno umido e un detergente
delicato. Non utilizzare tubi flessibili o spruzzi d'acqua direttamente sullo scooter per evitare danni
ai moduli elettrici.
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Pneumatici

L'utilizzatore deve controllare frequentemente gli pneumatici per verificare I'assenza di danni, la presenza di
corpi estranei, un livello di usura insolito e che la profondita del battistrada sia sufficiente. Se sono necessari
pneumatici di ricambio, contattare il fornitore piu vicino.

Ruote anteriori: Pneumatici da 15 pollici
Ruote posteriori: Pneumatici da 15 pollici
| seguenti elementi richiedono un controllo periodico:

e Pressione degli pneumatici tra 2,4 e 2,8 bar (35-40 psi)
e Riduzione dello spessore a meno di 1/16 di pollice

Seguire questa semplice procedura per sostituire lo pneumatico:

1. Utilizzare un cacciavite e una girella per rimuovere la vite della ruota motrice dal mozzo centrale della
ruota.

Estrarre la ruota dall'asse.

Separare lo pneumatico dal cerchione.

Rimuovere il vecchio pneumatico e sostituirlo con uno pneumatico nuovo.

Riposizionare la ruota sull'albero.

Installare il dado della ruota motrice nel mozzo centrale e verificare che la chiave sia allineata con l'asse e
la ruota. A questo punto, serrare per fissare in posizione.

o ahswN

Tutte le operazioni di manutenzione e riparazione dello scooter devono essere eseguite da un
rivenditore autorizzato.

Riciclaggio e smaltimento

e L'imballaggio dell'attrezzatura & potenzialmente riciclabile.

e Le parti metalliche vengono smaltite attraverso il riciclaggio dei rifiuti metallici.

e Le parti in plastica vengono smaltite attraverso il riciclaggio della plastica.

e | componenti elettrici e le schede dei circuiti stampati vengono smaltiti come rifiuti elettronici.

e Le batterie scariche o danneggiate possono essere restituite al proprio fornitore di apparecchiature
mediche.

e Lo smaltimento deve avvenire in conformita alle disposizioni nazionali applicabili.

¢ Informarsi sulle societa di gestione dei rifiuti locali presso il proprio comune.

La durata prevista per questo prodotto & di cinque anni, a condizione che il prodotto venga utilizzato per l'uso
previsto indicato nel presente documento e che siano rispettati i requisiti di manutenzione e controllo. La
durata stimata puod essere superata se il prodotto viene utilizzato con cura e sottoposto a una manutenzione
adeguata e se gli aggiornamenti tecnico-scientifici non introducono limiti tecnici. La durata puo anche essere
ridotta notevolmente da un uso estremo o non corretto. L'indicazione di durata per questo prodotto non
costituisce un’ulteriore garanzia.
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11 SPECIFICHE TECNICHE

Lunghezza complessiva

1.600 mm / 63,0 pollici

Larghezza complessiva

720 mm / 28,3 pollici

Altezza complessiva

1.280 mm / 50,0 pollici

Ruote anteriori 380 mm / 15 pollici

Ruote posteriori 380 mm / 15 pollici

Peso con batterie 178 kg / 392 libbre

VVelocita max 15 km/h / 9,3 miglia/h
(12,8 km/h / 8,0 miglia/h)
Portata 226 kg / 500 libbre

Distanza dal suolo 110 mm / 4,3 pollici

Gradi percorribili in 9 gradi

salita

Altezza del cordolo da |90 mm / 3,5 pollici
scalare

Raggio di sterzata 1.860 mm / 73,2 pollici

Larghezza minima di  |Retromarcia, 2.270 mm / 89 pollici

svolta Rotazione sul posto, 3.470 mm / 137 pollici

Sospensione Anteriore e posteriore

Freno A mano ed elettro-meccanico

Tipo di sedile Rotazione del sedile Captain tramite meccanismo di scorrimento del

sedile e regolazione dell'inclinazione dello schienale

Larghezza del sedile (559 mm / 22 pollici

Caratteristiche del
motore

800 W, 4.300 giri/min

Caratteristiche della
batteria

(2) 12'V. 100 Ah

Peso della batteria 65,3 kg / 144 libbre

* Informazioni soggette a modifiche senza preavviso.

1. L'intervallo di percorrenza é testato in conformita alla norma ISO 7176-4. Tale intervallo é influenzato
da fattori esterni come il peso dell'utilizzatore, lo stato delle batterie, I'impostazione della velocita dello
scooter, le condizioni della strada, la temperatura, la pressione degli pneumatici, lo stile di guida e

I'utilizzo delle batterie per l'illuminazione, il riscaldamento, ecc.

L'intervallo di percorrenza € di 44 km se non si utilizza il riscaldamento. Se si utilizza il riscaldamento
per l'intero tragitto, l'intervallo di percorrenza si riduce a 33 km.
L'altezza scalabile del marciapiede include la rincorsa.

3.
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1 INTRODUCAO

Obrigado e parabéns pela aquisi¢cédo da sua nova scooter da Invacare.

Este veiculo foi concebido para facilitar o transporte no interior e exterior para pessoas cuja capacidade de
marcha esta limitada, mas que, em termos de condicdo mental e fisica (incluindo a visdo), ainda estdo aptas
a utilizar uma scooter elétrica.

Orgulhamo-nos de fornecer produtos seguros e confortaveis. O nosso objetivo é assegurar a sua total
satisfac8o. Esperamos sinceramente que fique satisfeito com a sua scooter Invacare.

Leia e observe todas as adverténcias e instrucdes fornecidas no manual de utilizacédo antes de utilizar
as diversas funcdes desta scooter. Além disso, guarde este folheto para referéncia futura.

Se tiver alguma questdo, contacte o seu representante da Invacare. Consulte os enderec¢os no final
deste documento.

Em caso de incidente grave com o produto, deve informar o fabricante e as autoridades competentes do seu
pais.

2 PRECAUCOES IMPORTANTES

Apenas uma pessoa de cada vez pode andar numa scooter Invacare.

A carga maxima é de 226 kg/500 Ibs.

Desligue a alimentacdo com a chave antes de se sentar ou sair.

Conduza sempre com cuidado e esteja atento as outras pessoas presentes ha mesma area.

Sempre que possivel utilize as passagens para pedes. Tenha o maximo cuidado ao atravessar

as estradas.

N&o conduza em declives superiores a 9 graus e tenha o maximo cuidado ao virar num declive.

¢ Nao utilize a poténcia total ao efetuar uma curva acentuada.

e Tenha muito cuidado e conduza a baixa velocidade ao fazer marcha-atras, conduzir em descidas ou em
superficies irregulares, e ao subir passeios.

e Deve sempre ser utilizada uma velocidade lenta ao descer ou percorrer um declive ou uma inclinagéo
e em terreno irregular, rampas e superficies macias ou soltas, tais como o cascalho ou a relva. Se
a velocidade for demasiado elevada, retire a sua méo fora dos bragos para manobrar e deixe que
a scooter pare. Certifique-se de que esta em seguranca e comece de novo.

e Para obter o limite de capacidade de peso em diferentes graus de rampa, consulte a seguinte imagem:

85 kg/9 graus 190 kg/6 graus 226 kg/3 graus

70 kg/10 graus 136 kg/8 graus

O grau de subida sera afetado pela capacidade de peso, pela velocidade de condugéo e pelo grau da rampa, bem como
0 parametro da scooter.
Para evitar qualquer perigo devido a avaria do motor, evite conduzir numa rampa longa ou em terreno irregular.

¢ Normalmente, a tensdo das baterias sobe ao conduzir por uma estrada descendente. Se a tenséo

da bateria se tornar demasiado alta, a prote¢éo contra sobretenséo sera ativada abrandando

a velocidade até a scooter parar. (Sera apresentado o cédigo de erro ERR3.) Encoste a scooter na area
segura, solte o wigwags e arranque a scooter de novo.

Para evitar qualquer perigo, ndo faca uma inversdo de marcha a alta velocidade ao subir e descer a frampa.
A distancia de paragem € muito maior num declive descendente do que em terreno plano.

A scooter pode ndo funcionar bem num ambiente de humidade elevada.

N&o deixe a scooter elétrica desabrigada numa tempestade de qualquer tipo.

N&o utilize a scooter elétrica durante aguaceiros.

A exposicao direta & chuva ou & humidade fara com que 0os componentes elétricos e mecéanicos

da scooter avariem, podendo fazer com que a scooter elétrica enferruje prematuramente.

¢ Nunca coloque a scooter em ponto morto quando estiver num declive.

1662384~D 62



da Cetus Folheto de Instrucdes

e Siga as leis de transito ao conduzir no exterior. Ndo conduza a sua scooter se estiver sob a influéncia
de alcool ou medicacao que possa afetar a sua capacidade de conducao.
e Quando a scooter se encontra hum veiculo em movimento, ndo se sente nem permanega na mesma.

3 INTERFERENCIAS ELETROMAGNETICAS E ADVERTENCIAS

E muito importante que leia estas informacdes sobre os possiveis efeitos de interferéncia
eletromagnética na sua scooter de mobilidade.

As scooters podem ser suscetiveis a interferéncia eletromagnética (EMI), ou seja, energia eletromagnética
(EM) emitida por fontes como estac8es de radio, estacdes de TV, transmissores de radio amador (HAM),
radios bidirecionais e teleméveis. A interferéncia (de fontes de ondas de radio) pode levar a scooter a soltar
os travdes, mover-se sozinha ou deslocar-se em dire¢des ndo previstas. Também pode danificar o sistema
de controlo da scooter de forma permanente. A intensidade da energia EM interferente pode ser medida em
volts por metro (V/m). Cada scooter tem um certo limite de resisténcia a intensidade de EMI. Isto denomina-
se “nivel de imunidade.” Quando mais elevado o nivel de imunidade, maior é a protecdo. Neste momento,

a tecnologia atual pode atingir pelo menos um nivel de imunidade de 20 V/m, que faculta protecdo contra as
fontes mais comuns de EMI irradiada.

Do ambiente quotidiano fazem parte diversas fontes de campos eletromagnéticos relativamente intensos.
Algumassdestas fontes séo ébvias e faceis de evitar. Outras ndo sao visiveis, tornando impossivel evitar a
exposicao. No entanto, acreditamos que o cumprimento das adverténcias listadas abaixo minimiza o risco de EMI.

As fontes de EMI irradiada podem ser classificadas globalmente em trés tipos:

1. Transmissores-recetores portateis com antena montada diretamente na unidade de transmisséo.
Exemplos destas unidades incluem: radios para a banda do cidadao (CB), “walkie-talkie”, transmissores-
recetores de seguranca, incéndio e da policia, telemdveis e outros dispositivos de comunicacao pessoal.

Alguns teleméveis e dispositivos semelhantes transmitem sinais quando estéo ligados, mesmo
se ndo estiverem a ser utilizados.

2. Transmissores-recetores moéveis de alcance médio, como os utilizados em carros da policia, ambulancias
e taxis. Geralmente, estas unidades tém uma antena integrada na parte exterior do veiculo.

3. Transmissores e transmissores-recetores de longo alcance, tais como transmissores para emissao
comercial (antenas de torre de emissao de radio e TV) e radios amadores (HAM).

Outros tipos de dispositivos portateis, como telefones sem fios, computadores portateis, radios

AM/FM, televisores, leitores de CD, leitores de cassete e eletrodomésticos, como maquinas de

barbear elétricas e secadores de cabelo, tanto quanto sabemos, ndo deverédo causar problemas
de EMI & scooter de mobilidade.

Interferéncia eletromagnética na scooter:

Como a energia EM se intensifica & medida que nos aproximamos da antena (fonte) de transmiss&o, os campos
EM das fontes de radio portateis (transmissores-recetores) devem receber especial atencéo. E possivel que, ao
utilizar estes dispositivos, aproxime involuntariamente niveis elevados de energia EM demasiado perto do sistema
de controlo da scooter motorizada. Tal pode afetar o movimento e a travagem da scooter. Por conseguinte, as
adverténcias apresentadas abaixo sdo recomendadas para evitar uma possivel interferéncia com o sistema de
controlo da scooter.
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A interferéncia eletromagnética (EMI) de fontes como estacdes de radio e TV, transmissores de radio amador
(HAM), radios bidirecionais e telemoveis pode afetar as scooters.

O cumprimento das adverténcias listadas abaixo devera reduzir a probabilidade de libertacdo do travao ou
movimento involuntario da scooter que podera resultar em lesées graves.

1. Nao utilize transmissores-recetores portateis, tais como radios para a banda do cidadédo (CB), nem ligue
dispositivos de comunicacéo pessoal, como teleméveis, enquanto a scooter estiver ligada.

2. Tenha atencdo aos transmissores que possam estar no espago circundante, como estagfes de radio
e TV, e tente evitar aproximar-se dos mesmos.

3. Se ocorrer um movimento ou uma libertacdo do travdo nédo intencional, desligue a scooter assim que for
seguro.

4. Tenha em atengdo que adicionar acessodrios ou componentes, ou modificar a scooter, podera torna-la
mais suscetivel a EMI.

@ Na&o é facil avaliar o efeito dos acessorios na imunidade global da scooter de mobilidade.

5. Comunique todos os incidentes de movimento ou libertagdo do travéo néo intencionais ao distribuidor
indicado no final deste manual. Tenha em atencéo se existir uma fonte de EMI nas proximidades.

Informacao importante:

1. 20 volts por metro (V/m) & um nivel de imunidade geralmente exequivel e util contra a EMI (desde de
maio de 1994). Quando mais elevado for o nivel, maior é a protecao.
2. O nivel de imunidade deste produto € de pelo menos 20 V/m.

4 ETIQUETAS DE INSTRUCOES E ADVERTENCIAS DE SEGURANCA

A sua scooter inclui as etiquetas seguintes que comunicam adverténcias ou instrugdes importantes sobre
o funcionamento seguro da mesma. Leia atentamente todas as etiquetas antes de conduzir.

Antes de utilizar a sua scooter, leia atentamente o folheto de instrucdes.
N&o conduza a scooter em superficies escorregadias ou em declives
com mais de 8 graus.

N&o conduza em autoestradas, estradas congestionadas ou em areas
desconhecidas.

N&o vire a alta velocidade para a frente ou para tras.

N&o lave a scooter com dgua nem a deixe hum ambiente himido, uma
vez que a agua pode danificar os componentes eletrénicos.

ar W NME

“ Chien T Enterprise Co, Ltd. No. 13, Lane 227, Fu Ying Re, - ' c E

Hsin Chuang District, New Taipei City, Taiwan, R.0.C.
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Dispositivo médico

Data de fabrico

Conformidade Europeia

Pode conter substancias que podem ser prejudiciais para o ambiente. A reciclagem deve ser
realizada em conformidade com as respetivas disposi¢6es legais nacionais.

Precaucéo

Etiqueta do representante europeu

moowp

@m

N&o pendure bagagens
ou outros objetos no guiador/
alavanca de ajuste do guiador.

Pontos de refreio da scooter. Nao
se sente nem permanega na
scooter durante o transporte.
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A etiqueta de ajuste da alavanca
N-D explica o funcionamento do
modo de roda livre.

Etigueta de diagrama da
cablagem

A porta CC 24/2 A destina-se APENAS a luz de leitura LED. Nao utilize a porta para
carregar a scooter ou quaisquer outros dispositivos. (Apenas aplicavel ao modelo 928C)
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5 DESCRICAO GERAL DO PRODUTO

5.1 Utilizag&o prevista

Os veiculos elétricos proporcionam um meio através do qual um ocupante com deficiéncia (isto €, uma
pessoa com deficiéncia ou uma pessoa que ndo tenha total capacidade para andar sem ajuda) tenha
mobilidade e liberdade para se deslocar.

5.2 Indicacdes

O ocupante é uma pessoa que necessita de uma scooter de mobilidade devido a limitagcdes de mobilidade
atuais ou antecipadas. Os veiculos elétricos destinam-se a ser aplicaveis a, pelo menos, 50% dos utilizadores
adultos, com base nas capacidades, no tamanho do corpo, no intervalo compreendido entre o percentil 50 de
uma mulher adulta e o percentil 50 de um homem adulto, e com variag6es de peso.

5.3 Contraindicacdes

N&o existem nenhumas contraindica¢gdes conhecidas.

5.4 Principais pecas da scooter

Antes de efetuar a sua primeira deslocacéo, deve familiarizar-se bem com o funcionamento da scooter e com
todos os elementos de funcionamento. Leve o tempo que for necessério para testar todas as funcionalidades
e modos de conducéo.

Travéo

de méo 9
Ajuste do angulo Captain's Seat
do guiador de 22 polegadas
Alavanca de
ajuste frontal/ Ajuste de
recuado do N — angulo do apoio
assento de braco

Ajuste do angulo
— do encosto do

Luz dianteira
. ; assento
Sinal de virar
|

Amortecedor
traseiro

Refletor lateral

Alavanca de rotagao
Amortecedor dianteiro Compartimento de
armazenamento do

guiador
Figura 1: Vista frontal da scooter Cetus
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da Cetus
Indicador de Indicador de Indicador de Indicador de Indicador de
luz dianteira virar a esquerda  virar a direita  alimentacdo  alta velocidade
Luz de
perigo Aceleragédo

Switch de
subida/

descida

Espelho traseiro

[

Saco traseiro

Sinal de virar da

alavanca N-D

Refletor
Buzina | | Desaceleracao traseiro
Sinal de Luz dianteira Sinal de virar a DiSpOSi’[iVO
irei irar a esquerda .
direita vi qu antiqueda
Figura 2: Painel de controlo da scooter Cetus Figura 3: Vista traseira da scooter Cetus

FUNCAO DAS PECAS:
Switch principal com chave (A)

1. Rode a chave para a direita para ligar a scooter.
2. Rode a chave para a esquerda para desligar a scooter.

Certifiqgue-se sempre de que a scooter € desligada antes
de se sentar ou sair da scooter e antes de remover
quaisquer itens da mesma.

Desligar a scooter durante a condug&o provocara uma
paragem abrupta e perigo.

PAINEL DE CONTROLO SUPERIOR

(2] Luz de perigo (B): ligue-a premindo uma vez e desligue-a

premindo novamente. Prima o botdo de luz de perigo uma vez.

As luzes da direita/esquerda e o indicador de estacionamento
comecam a piscar. E também emitido um tom de adverténcia.
Se as luzes de perigo forem ativadas com a chave na posi¢éao
On, as luzes continuardo a piscar mesmo quando a chave for
desligada. O botéo de luz de perigo deve ser premido para
cancelar a intermiténcia.

Modo (C): mude de modo premindo uma vez.
A. Relégio

B. Temperatura

C. Velocimetro

[ D. obo

E. Medidor de deslocacéo
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&) Buzina (D): prima o botdo da buzina uma vez para emitir o tom de adverténcia quando necessario.

& sinal de virar a esquerda (E): prima o botéo do sinal de virar a esquerda uma vez. Os indicadores
dianteiro e traseiro de viragem a esquerda comecam a piscar €, a0 mesmo tempo, € emitido um tom de
adverténcia. Prima o botao de novo para desligar os indicadores/sinais de viragem e o tom de adverténcia.

Sinal de virar a direita (G): prima o botéo do sinal de virar a direita uma vez. Os indicadores dianteiro
e traseiro de viragem a direita comecam a piscar e, a0 mesmo tempo, é emitido um tom de adverténcia.
Prima o botdo de novo para desligar os indicadores/sinais de viragem e o tom de adverténcia.

% O indicador de direcéo do lado direito/esquerdo desliga-se automaticamente apés 30 segundos.
Luz dianteira (F): prima o botdo da luz dianteira uma vez para ligar e para desligar prima de novo.

[#] Aceleracao (H): prima o botdo de aceleragdo uma vez para aumentar a velocidade e ajuste para uma
das 5 velocidades.

= Desaceleracéo (J): prima o botdo de desaceleracdo uma vez para diminuir a velocidade e ajuste para
uma das 5 velocidades.

Switch de alta/baixa (I) velocidade: prima o botédo de alta/baixa velocidade uma vez. O indicador de
alta/baixa velocidade acende-se, o que significa que ativou a sconducdo no modo de alta velocidade. Prima
de novo, o indicador ira apagar-se, 0 que significa que ativou a condu¢&o no modo de baixa velocidade.

(A alta/baixa velocidade ira variar consoante as definicées de velocidade atuais.)

Compartimento de armazenamento do guiador (K): fornece-lhe um compartimento espagoso para
guardar objetos.

Travao de méo (L): aplique o travdo quando for necessario parar de imediato.

Se tiver de travar em caso de emergéncia, basta soltar o acelerador e aplicar o travao de
A mao, e ird parar.

A

Funcionamento da alavanca wigwag

Puxe a alavanca de conducéo (M) esquerda cuidadosamente para se deslocar em marcha em frente.
Puxe a alavanca de conduc¢ao (N) direita cuidadosamente para se deslocar em marcha-atras.

(Se necessario, estas definicdes podem ser invertidas pelo fornecedor local.) Ao soltar as duas alavancas
engata o travao automatico. Também servem de acelerador. Quanto mais as pressionar, mais depressa
anda. (Sujeito a posicdo do controlo de lebre/tartaruga.)

Mantenha o painel do ecrd LCD e a alavanca de wigwag secos. Se o painel e a alavanca de
wigwag se molharem, deixe-os secar antes de os utilizar.
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Figura 8

Ajuste da direcao

Prima o ajuste do angulo (O) para baixo para ajustar para um angulo confortavel.

A regulacdo do ajuste do angulo ao conduzir é proibida.
Ajuste a direcdo para a posicdo mais avancada antes e depois de se sentar na scooter.

Ajuste avancado/recuado do assento (P)

Empurre a alavanca de ajuste avancado/recuado do assento (Q) para desengatar o assento (P). Faca
deslizar o assento para a frente ou para tras para a posi¢do necesséria. Solte a alavanca de novo (Q) para
bloguear o assento na posicéo pretendida.

Quando conduzir a scooter, coloque o0 assento (P) na posicdo mais avancada para evitar
que stombe.

Q Instale-se firmemente no assento depois de se sentar na scooter. Ndo se coloque de pé
sobre o apoio de pés para evitar tombar ou danificar a scooter.

Ajuste de &ngulo do apoio de braco (R)

Puxe a alavanca (S) e ajuste o apoio de braco para o angulo pretendido.

Q Puxe o apoio de braco para cima quando se sentar ou sair da scooter.
N&o pendure objetos pesados nos apoios de bragcos que possam levar a tombar.

N t T

4

Fim Q) '

Ajuste de rotacdo do assento

Puxe a alavanca (T) para cima para desengatar e rodar o assento (P) para o angulo necessario: Solte
a alavanca (T) para bloguear o assento na posi¢éo pretendida.
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Ajuste do angulo do encosto do assento

Puxe a alavanca (U) para cima para ajustar o angulo do encosto e, em seguida, solte a alavanca quando
estiver na posicao pretendida.

Por motivos de seguranca, a posi¢cdo do encosto tem de permanecer vertical antes
de conduazir.

Ajuste da altura do assento (P

1. Consulte a pagina 74 para desmontar e, em seguida, retire o assento (P) e a cobertura traseira (Z).

(Figuras 20 e 21)

Retire o parafuso, a porca e a anilha da coluna do assento (V). (Figura 13)

3. Ajuste a coluna do assento (V) para a altura pretendida e fixe-a firmemente com o parafuso, a porca e as
anilhas. (Figura 13)

4. Em seguida, monte a cobertura traseira (Z) e o assento (P) nhovamente nas suas posi¢des originais.
(Figuras 20 e 21)

n

Dispositivo de elevacdao elétrico (P) do assento (opcional

1. Prima o botdo do dispositivo de elevacdo do assento ﬁ (W) ligeiramente. O assento ird subir. Prima '@
ligeiramente. O assento ira baixar.

Figura 14

Nao utilize esta fungdo numa rampa, quando estiver em movimento ou sob condi¢des instaveis.
O objetivo principal desta funcao € ajuda-lo a atingir uma determinada altura.

A posicao do assento tem de estar no nivel mais baixo antes de conduzir.

N&o regule a alavanca N-D para N antes de regular o assento para a posicao mais baixa.
Mantenha o centro de gravidade da scooter no meio para impedir que a scooter tombe.
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Ajuste da alavanca N-D:

1. Quando a scooter parar ou avariar, prima o botdo de desbloqueio na alavanca N-D (X).
Empurre a alavanca N-D para a frente. Deste modo, pode empurrar a scooter a mao.

O funcionamento em roda livre é apenas recomendado em superficies planas e nunca em
declives. Nunca deixe a sua scooter num declive com os motores desengatados. Volte
sempre a engatar os motores imediatamente depois de empurrar a scooter.

A scooter ndo ir4 funcionar se a alavanca
N-D estiver regulada para a posi¢cédo N.
Para repor o seu estado normal, deve
desligar a alimentacéo e ajustar a posicéao
D e, em seguida, ligar a alimentacéo.

Figura 15

Reducao da velocidade proporcional:

1. A scooter esta equipada com reducéo da velocidade proporcional. Ira automaticamente reduzir
a velocidade ao encontrar um canto, reduzindo a velocidade correspondente ao angulo de viragem.

2. Por motivos de seguranga, ao empurrar a scooter manualmente, se uma velocidade predeterminada for
excedida, o mddulo de alimentacdo desliga e trava automaticamente a scooter.

Evite mudar o centro da gravidade, bem como altera¢gdes repentinas de dire¢c&do quando
A a scooter esta a andar.

c Reduza a velocidade antes de fazer curvas! Acelere apenas quando estiver a sair da curva!

Gancho de refreio:

Para permitir que transporte a scooter com toda a seguranca, existem 2 ganchos de refreio adicionais
localizados na parte inferior da scooter. (Figura 16)

na posigdo D. Esta scooter ndo deve ser ocupada nem utilizada como um assento num

Quando estiver fixada num sistema de transporte, a alavanca N-D (X) tem de estar localizada
Aveiculo motorizado enquanto estiver a ser transportada.

Figura 16
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6 CARREGAR AS BATERIAS

As baterias tém de ser carregadas antes de utilizar a scooter pela primeira vez e devem ser
recarregadas depois de cada utilizacdo diaria. Ira precisar da scooter e do carregador da bateria.
Carregador da bateria esta disponivel em 8 A/12 A, dependendo do tamanho das baterias e do modelo
da scooter.

Cada pais pode fornecer carregadores diferentes. O procedimento de carregamento pode ser
diferente do mencionado abaixo. Se necessitar de mais informacdes, contacte o seu fornecedor
autorizado. Certifique-se de que a chave da scooter esta na posicdo OFF antes do carregamento.

Carregador de 8 A/12 A:

(8 A
v (e) (d)

Figura 18

Instrucdes de funcionamento:

1. certifique-se de que o cabo de alimentagéo (a), carregador (b) e o cabo de carregamento (c) estdo em
boas condigdes.

2. Certifique-se de que a tenséo de saida do carregador € igual a tensdo da bateria/scooter.

Insira o conector do cabo de carregamento (c) na ligagéo para carregamento (d).

Ligar: Siga o pino indicador para ligar o conector.

Desligar: Desligue o cabo de carregamento (c) da tomada.

4. Certifique-se de que a tensdo CA esta correta e ligue o cabo de alimentacdo a tomada (e). A luz LED de
carregamento no carregador ird acender a amarelo (12 A) ou cor de laranja (8 A) quando estiver a carregar.

5. Aluz LED de carregamento no carregador ir4 acender-se a verde quando a bateria/scooter estiver
completamente carregada.

w

Indicacdo LED
12 A

e Alimentacéo ligada: LED ligado/desligado - Luz amarela acesa
Carregamento em curso: LED de carregamento:
- Luz amarela acesa = Carregamento normal
- Luz verde intermitente = Carregamento a 80%
- Luz verde acesa = Carregamento completo
- Luz amarela intermitente = Sem baterias ou baterias incorretas
instaladas
- Luz vermelha acesa/intermitente = Avaria

8A

e Alimentacéo ligada: LED ligado/desligado - Luz verde intermitente
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e Carregamento em curso: LED de carregamento
- Luz cor de laranja intermitente = Pré-carregamento
- Luz cor de laranja acesa = Carregamento normal
- Luz verde e cor de laranja intermitente = Carregamento a 80%
- Luz verde acesa = Carregamento completo
- Luz vermelha intermitente = Avaria

O tempo necessario pararecarregar ira variar consoante o esgotamento das baterias.
(Aprox. 8 horas.) N@o carregue continuamente durante mais do que 15 horas.

Resolucao de problemas:

1. Aluz do LED de carregamento esta apagada.
Verifigue se os conectores estdo bem ligados.

2. Aluz do LED de alimentacao esta apagada.
Verifique se o cabo de alimentacao de entrada foi ligado corretamente.

3. Se aluz vermelha ficar intermitente durante o carregamento, significa que a carregador ndo consegue
carregar normalmente e entrou no modo de protecdo. Desligue o cabo de alimentacgéo e ligue-o de novo
guando a luz estiver apagada.

As operacbes de manutencédo e reparacdo s0 devem ser realizadas por um engenheiro
qualificado ou um fornecedor ou agente autorizado.

e SO pode ser utilizado para baterias de chumbo-acido de 12 V e ndo para outros tipos de baterias ou
outra tenséo.

Tenha em atencao estas regras:

e Carregue completamente as baterias pelo menos uma vez por més, ou mais, se utilizar a scooter
regularmente.

e Carregue ap0s cada deslocacado superior a 3 quildometros.

e Se armazenar a scooter durante algum tempo (1 més ou mais), certifique-se de que as baterias estéo
completamente carregadas e carregue-as de novo antes de utilizar a scooter.

e As baterias s6 fornecerdo o maximo desempenho apoés a utilizagao da scooter e apés terem sido
recarregadas até 10 vezes. E um pouco comegcar a conduzir um carro novo.

Tenha em atencéo que a autonomia de deslocacéo da sua scooter de mobilidade é afetada pela rapidez com
gue as baterias sdo descarregadas. Esta situacéo dependera de muitas circunstancias, tais como a temperatura
ambiente, a condicéo da superficie da estrada, a presséo dos pneus, o peso do condutor, 0 ambiente de
conducdo (inclinacdes, etc.) e a utilizacédo do sistema de iluminacgao, se fizer parte do equipamento.
Recomendamos que teste o trajeto local com um membro da familia para assegurar uma viagem segura.
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7 DESMONTAR A SCOOTER

Puxe a alavanca (T) para cima para desengatar o assento (P), segure o assento (P) com firmeza pelo
encosto e pela extremidade dianteira e retire-o0 para cima.

Se o assento (P) nao for facil de retirar, segure na alavanca de rotacdo do assento (R), rode
A 0 assento para reduzir aresisténcia e, em seguida, puxe para cima.

Proceda com cuidado; se necessitar de assisténcia, peca ajuda a alguém.

Desmontagem da cobertura traseira (Z) e das baterias

1. Retire a cobertura traseira (Z) para cima (Figura 20).
Desligue um conector da bateria (Al) (Figura 21).
Solte a tira adesiva (B1) (Figura 22).

Retire as duas baterias (C1) (Figura 23).

E A

Tenha em atencdo que as baterias pesam bastante (C1). Considere a sua condicdo fisica
A antes de proceder a desmontagem.
NAO curto-circuite o conector da bateria (C1).

A ficha do cabo vermelho da bateria esta ligada a posicao positiva vermelha, a ficha do cabo
preto esté ligada a posicdo negativa preta.

Por motivos de seguranca, lave as méos apds a desmontagem.

(B1)

Autocolante de
informacdes da scooter

{
-
[t

Fngra
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Repor o disjuntor:

A reposicao do disjuntor pode ser necessaria se a scooter nao ligar e quando o circuito de uma scooter
estiver sobrecarregado, o disjuntor ird disparar.

Para repor, prima o botéo do disjuntor (D1) para cima.

Volte a montar a cobertura traseira (Z).

Volte a montar o assento.

Se o disjuntor disparar repetidamente, desligue IMEDIATAMENTE carregador e contacte o fornecedor
ou um técnico qualificado.

PwbhpE

c NUNCA desative nem neutralize o disjuntor.

APENAS substitua por um disjuntor da mesma classificacéo.

Indicadores e botdes de funcéo

ITEM ESPECIFICACAO

Luz de perigo, buzina, luz de virar a direita, luz dianteira, luz de virar & esquerda,

BotGes de controlo tartaruga (desacelerar), alta/baixa velocidade, lebre (acelerar)

Indicador de estado (verde), indicador de luz dianteira (verde), indicadores do lado

Indicadores do LED esquerdo/direito (verdes), indicador de alta/baixa velocidade (verde)

Conector 20 pinos

Retroiluminagéo do
LCD

Os LEDs azuis acendem-se quando a alimentacao esta ligada.
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Descricdes das funcoes

FUNCAO ESPECIFICACAO
1. Controlo de iluminagéo |Luz dianteira, luz traseira, sinal de virar a esquerda/direita, luz de perigo, luz de
completo travagem
2. Velocimetro Ecra de 7 segmentos (2 1/2 digitos + 1 decimal), simbolos de “km/h” e “mph”

3. Controlo digital de

. . Baixa velocidade (L): intervalo de 1 - 5, alta velocidade (H): intervalode 1 -5
alta/baixa velocidade

4. Indicagdo de

) ~ Indicador de descarregamento e carregamento da bateria (6 segmentos)
alimentacéo

5. Mensagens de avaria |Codigo do erro: 1~7 (1 digito) + indicador LED

6. Ecra de chave

. . Ecrd com todos os segmentos do LCD
introduzida

7. Configuragdo do tom  |Ajuste de volume para tons de luz de virar a esquerda/direita, luz de
de adverténcia estacionamento, adverténcia de baixa tenséo e buzina

8.1 Controlo deiluminagé&o completo

Luz dianteira, luz traseira

ITEM ESPECIFICACAO

Funcionalidade de

; Considere o switch da luz dianteira um sinal determinante.
funcionamento

Prima o botéo para acender a luz dianteira e o indicador do sinal de virar e da luz

Modo de controlo dianteira.
Prima o bot&o de novo para apagar a luz dianteira e o indicador do sinal de virar e da
luz dianteira.

Condicao Quando (1) o médulo de alimentacéo € encerrado (2) no modo de poupanca de

de utilizacéo energia, todas as fungbes sdo encerradas.

Carga de ciclo da luz dianteira: Max. de 12 V/50 W
Observacgdes Carga de ciclo da luz traseira: Max. de 24 V/50 W
Com a protec¢édo contra “curto-circuito” e “sobrecarga”

Luz de travagem

ITEM ESPECIFICACAO

Funcionalidade de

X Considere o acelerador e o travao manual um sinal determinante.
funcionamento

Enquanto

(1) O acelerador é deslocado da posicdo Marcha em frente para a posi¢cao Centro,
(2) O acelerador ¢é deslocado da posi¢cdo Marcha-atras para a posi¢do Centro ou
(3) O trav@o manual é acionado, considera-se que o veiculo estd em fase de
travagem.

A luz de travagem acende-se apés 5 segundos. A luz apaga-se automaticamente.

Modo de controlo
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Condicao de Quando (1) o mddulo de alimentacao é encerrado (2) no modo de poupanca de
utilizacéo energia, todas as funcdes sao encerradas.
- Carga de ciclo da luz de travagem: Max. de 24 V/50 W
Observacodes ~ « oy »
Com a protecao contra “curto-circuito” e “sobrecarga

Luzes de virar e estacionamento

ITEM

DESCRICOES

(Modo de controlo)
Luz de virar a esquerda

Prima o botédo do indicador esquerdo uma vez. O indicador esquerdo e da luz
esquerda comegam a piscar e, a0 mesmo tempo, é emitido um tom de
adverténcia. Prima o botdo de novo para desligar o indicador/luz e o tom de
adverténcia.

Luz de virar a direita

Prima o bot&o do indicador direito uma vez. O indicador direito e da luz direita
comegam a piscar e, a0 mesmo tempo, é emitido um tom de adverténcia. Prima
o botao de novo para desligar o indicador/luz e o tom de adverténcia.

Desligar automéatico

Os indicadores e as luzes de dire¢éo serdo desligados automaticamente depois
de piscarem durante 30 segundos.

Luzes de perigo

Prima o botdo do indicador de perigo uma vez. As luzes da direita/esquerda e o

indicador de perigo comegam a piscar. E também emitido um tom de adverténcia.

Prima o botao de novo para desligar os indicadores e o tom de adverténcia
referidos. Para ativar as luzes de estacionamento, prima o botdo do indicador de
perigo uma vez com a chave ligada. As luzes continuam a piscar mesmo com

a chave desligada.

Condicao determinante

Néo existe nenhuma prioridade entre as luzes esquerda/direita ou as luzes de
estacionamento.

Condicao de utilizagéo

Quando (1) o médulo de alimentacédo é encerrado (2) no modo de carregamento,
a funcéo sera desativada.

Frequéncia de cintilagdo

1 segundo, utilizacdo a 50%

Frequéncia do tom de
adverténcia

1 segundo, utiliza¢éo a 30%

Observacgdes

(1) Circuito de carga para a luz de virar a esquerda: Max. de 24 V/50 W

(2) Circuito de carga para a luz de virar a direita: Max. de 24 V/50 W

(3) Com a protecéo contra “curto-circuito” e “sobrecarga”

(4) O volume dos tons de adverténcia para as luzes de virar a esquerda/direita
e para as luzes de estacionamento pode ser ajustado.
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8.2 Modo

8.2.1 Relbgio
ITEM DESCRICOES
Erro de + 2 segundos
cronometragem
por dia
Ecréa inicial [HH] MM] Modo: TAM 12:00]
Formato de hora Prima o botdo Mode| e passe para o modo de reldgio.
(12 horas - AM/PM)
FIll | aemmle | L
|- AM

R =|| ":l
= |

|‘ +| SPD ODO| TRIP

Intervalo de visualizagdo: AM12:00 ~ PM11:59

Ecra HH: O digito 0 do dez esté invisivel da 1 as 9 horas.

Mod_o de Prima simultaneamente & + &= durante 3 segundos para entrar no
configuracéo modo de configuragéo.
(Ajuste da hora)

Enqua‘n,t& [HH] estiver a piscar,

prima para aumentar os digitos e M= para os diminuir.

Prima Mode] para aceder ao modo de configuracdo de MM quando
terminar.

Enqua‘n,t& MM | estiver a piscar,

prima para aumentar os digitos e M= para os diminuir.

Prima Mode] para voltar ao modo de configuracdo de 'HH] quando
terminar.

Prima & (#*) uma vez para aumentar (diminuir) um digito. Os digitos
podem continuar a aumentar (diminuir) ao premir os botdes durante mais
de 2 segundos. A visualizacao é ciclica. Sao precisos 2 segundos para
aumentar de 0 a 9 para cada posicgao.

Sair do modo de O utilizador pode sair do modo de configuracao nas seguintes condi¢des:

configuragéo (1) Se néo premir os botbes ou M= durante 15 segundos.

(2) Se premir o botdo da luz de estacionamento, da buzina, da luz de
virar ou da luz dianteira. As definicdes definitivas serdo armazenadas
e voltara ao modo de reldgio normal.
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8.2.2 Termodmetro

ITEM

DESCRICOES

Funcionalidade de
funcionamento

Utilize o termistor (NTC) para detetar o sinal e as transferéncias para
a temperatura relacionada.

Erros de visualizacao

+2°C

]ICVIod_o de g Prima o botdo Mode| e passe para o modo de termémetro.
uncionamento do F H
termdémetro - - pn - . A
| - °C
- L ) 4,
= |
- A, G
| = 1
E 4D’ T
=) spD DO RIP
Intervalo de visualiza¢&@o: Graus centigrados -20 ~ 50 °C ou Fahrenheit -
4~ 122 °F
Modo de Prima simultaneamente =& + & durante 3 segundos para entrar no
conftljguragzo modo de configuracéo.
gﬂiléa%g%a a Enquanto [°CJ /( °FJ ) estiver a piscar, primaﬁou M-~ para

mudar para
[°Fy /( °CJ)

Sair do modo de
configuracdo

O utilizador pode sair do modo de configuragao nas seguintes condi¢cbes:
(1) Se néo premir os botbes ,!i'. ou M= durante 15 segundos.

(1) Se premir o botéo da luz de estacionamento, da buzina, do sinal de
virar ou da luz dianteira. As definices definitivas serdo armazenadas
e voltara ao modo de termémetro normal.
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8.2.3 Velocimetro

ITEM DESCRICOES

Funcionalidade de Utilize o acoplador 6tico para detetar o sinal e transferir para
funcionamento a velocidade relacionada.
A velocidade apresenta 60 km/h quando esta a 1500 rpm.

Erros de visualizagdo [+15~20 %

Intervalo de 0,0 ~ 30,0, resolugéo do ecra: 0,5
visualizag&o Prima o botdo Mode] e passe para o velocimetro.
Modo de
funcionamento do FIR | > amm B~ H
velocimetro =
|=
[ |
[ |
|= l |
E
TR"’

Quando for apresentado “km/h”, a veIomdade sera indicada em km por
hora.

Quando for apresentado “MPH?”, a velocidade seréa indicada em milhas
por hora.

Quando “/h” é apresentado, a fungéo do velocimetro serd desativada.
(Este ecré aplica-se ao modelo que ndo esta equipado com o acoplador
Gtico.) O ecra sera substituido para o indicador de funcionamento do
WIP (acelerador) da seguinte forma:

Indicac&o de espera

a1 1 1 1 Fo Y

© | [spoopoltrir

K
+

Indicagé@o de marcha em frente Indicagd@o de marcha-atras
Fll|aaenilA H |F| H|laaeeals H
F HE

= O 5 l_l l_l

Modo de configurag&o |prima simultaneamente A& + M durante 3 segundos para entrar no
(mudanga da unidade) modo de configuracao.

Enquanto Tkm/h] /( TMPH] ) estiver a piscar, prima A oy M=~ para
mudar para TMPH] /( Tkm/h] ).

O utilizador pode sair do modo de configuragéo nas seguintes
condicdes:

(1) Se n&@o premir os botdes A ou M=“durante 15 segundos.

(2) Se premir o botdo da luz de estacionamento, da buzina, da luz de
virar ou da luz dianteira. As definicdes definitivas serdo armazenadas
e voltara ao modo de velocimetro normal.
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8.2.4 Odometer (Odémetro

ITEM DESCRICOES

Funcionalidade de |Utilize o acoplador 6tico para detetar o sinal e transferir para as
funcionamento distancias relacionadas.

Mudanca da unidade |Quando o velocimetro for definido como:

'km/h| , o odémetro indica quilémetros,

'mphJ , 0o odémetro indica milhas,

[/h) , significa que o odémetro indica as horas da deslocagao.

Modo ODO Prima o botdo Mode] e passe para o modo ODO.
T L1 F: H
| -
- - - A
= |0 ll_l l_l
Himps.
L 2 L 2 - - -
Erane
=l spPD bDQ [TRIP

Intervalo de visualizacdo: 0~99999
Quando a distancia total for de 99999 km ou 62149 milhas (99999 +
1.609 milhas), os digitos seréo repostos para zero “0”.

8.2.5 Modo TRIP

ITEM DESCRICOES

Modo TRIP Prima o botdo Mode] e passe para o modo TRIP.

|-

— l_ll_l l_l
-

O ! sppobo TRIP

Intervalo de visualizacdo: 0.0~999.9
Quando a distancia chegar a 999.9, o contador ir4 parar.

Modo de~ reposicdo  prima simultaneamente ﬂ + M~ durante 3 segundos para entrar no
(reposicéo de TRIP  imodo de configuracao.

milha

para zeros) Enquanto [TRIP] estiver a piscar, prima Mode] durante 3 segundos
para repor a zeros (“0.0").

Sair do modo de O utilizador pode sair do modo de configuragdo nas seguintes condi¢cdes:

configuracdo (1) Se ndo premir o botdo Mode] durante 15 segundos.

(2) Se premir o botdo da luz de estacionamento, da buzina, do sinal de
virar ou da luz dianteira. As definicdes definitivas serdo armazenadas e
voltar4d ao modo TRIP normal.
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8.3 Aviso de manutencéo de rotina quando for atingida uma determinada

guilometragem

manutencao de rotina

ITEM DESCRICOES

A quilometragem inicial para a manutencéo de rotina é de 5000 km.

Ecré:

Quando atingir a quilometragem para a manutencao de rotina, o

simbolo ODO comecara a piscar durante 1 minuto.

Momento da visualizagéo:

1. Quando o ODO atingir a quilometragem para a manutencao de
rotina durante a conducéo.

2. Quando o ODO atingir a quilometragem para a manutencéo de
rotina com a chave ligada.

AM

| 3ol
I o
Q] § 52000 [

I .
Intermitente
Nota: durante a intermiténcia, o veiculo elétrico pode ser conduzido

3

normalmente e o painel de controlo pode ser acionado sem qualquer

atraso.

Ecra Il para

manutenc¢édo de rotina .

Depois de a manutenc¢éo de rotina ser concluida, o utilizador pode

configurar a quilometragem para a préxima operac¢éo de manutencao.

(Definicdo da contagem decrescente)

Passos de configuracao:

1. Prima o botdo Mode] e passe para o modo ODO.

Desligue a chave para encerrar o médulo de alimentacao.
Prima simultaneamente os botdes 'Mode] e TH/L) .

Ligue a chave para iniciar o médulo de alimentagéo.

O ecré ir4 entrar no modo de configuracdo em 2 segundos e a
guilometragem ira piscar (como a Nota 1).

Prima o botéo ﬂ ou M= para ajustar a quilometragem para
proxima operagdo de manutengédo (conforme a Nota 2).

akrwn

7. Depois de a configuragdo ser concluida, prima o botédo da luz de
estacionamento, da buzina, do sinal de virar ou da luz dianteira. As

definicdes definitivas serdo armazenadas e voltar4 ao modo de
funcionamento normal.

8. O ecra ird passar para o modo de funcionamento normal quando o

utilizador ndo premir um botéo durante 10 segundos.
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Nota 1: Modo de configuracéo
Com contagem decrescente da quilometragem até 0 km.

{| T i

|- km
[ |

J- I

Intermitente

Sem contagem decrescente da quilometragem até 0 km.

3 1111 F

Ecré Il para | i — o
manutencao de rotina [ | ' ' ' ' '-'
| a3

E — h— h—
©  sppopofrrip)

Intermitente

Nota 2:

Prima o botao ﬂ ou #&“ para ajustar a quilometragem para proxima
operacdo de manutencéo.

Prima A para aumentar a quilometragem:
1000—2000—3000—4000—5000—OFF—1000.
(visualizagéo ciclica)

Prima M&“ para diminuir a quilometragem:
OFF—5000—4000—3000—2000—1000—OFF.
(visualizacgdo ciclica)

8.4 Controlo digital de alta/baixa velocidade

ITEM DESCRICOES

Funcionalidade de  |Prima o botdo H/L Speed] para mudar para a velocidade alta/baixa.
funcionamento Prima A& ou M para ajustar em 5 velocidades.
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Modo de controlo

Prima o botdo H/L Speed] uma vez. O indicador de velocidade alta/
baixa (H) ira acender-se. Prima de novo e o indicador ira apagar-se.

Prima o botéo ﬁ para aumentar a velocidade.
Prima o botdo #° para diminuir a velocidade.

Ecra de velocidade H % |_ %

(Max.) (Max.)
~m | 20 10
P —— 40 20

60 30

alll Y.
-~ 2| go 40
o~ 2| 100 50

Condicao de
utilizacéo

Quando (1) o médulo de alimentacéo é encerrado (2) no modo de
carregamento, a fungdo sera desativada.

8.5 Indicacao de alimentacéo
ITEM DESCRICOES
Capacidade de Capacidade (%)| Indicador de estado
descarga
40% 55% 70% 85% 100%
F F F F F
|
| | | H I-
H | |l
| |- |- - |-
H | |H =B =
3 3 S E EE
30%
F
E Jll &4——Intermitente
(O LED do indicador de estado estara intermitente)
Carateres de Os segmentos s6 irdo diminuir.
funcionamento
Tom de adverténcia |Quando a capacidade da bateria for inferior a 30%, o tom de adverténcia
de baixa tenséo ira apitar uma vez com “BiBi — BiBi — BiBi” (3 bipes duplos e curtos).
Frequéncia de Uma vez por dois segundos.
cintilagéo
Condicao de Quando (1) o mddulo de alimentacédo é encerrado (2) no modo de
utilizacéo carregamento, a funcdo sera desativada.
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ITEM DESCRICOES

Estado de carga O estado de carregamento apresenta-se com segmentos ciclicos apenas
a aumentar.

Al el H
[ km/h

Indicagdo de Capacidade (%)| Estado de visualizacao dos segmentos
carregamento |
40% 55% 70% 80% 90%
F F F F F F
|
(I I I [ [ I . ] | I
(I | | | | | | I
— b | > | > |- > | ] > - > | ] > —
(| (| (| 1 (| -
EIl Ell FIE FHE FfFH 1l

100%
FIl

ecras com 6 segmentos

Proporcéo crescente 0,5 segundos

Funcionalidade de |1. Os segmentos s6 irdo aumentar.

funcionamento 2. Considere a indicagdo PIN3 (CH3) do carregador como um sinal
determinante. Independentemente de a chave estar ligada ou
desligada, o modo de carregamento sera ativado assim que CH3
seja ligado a terra (L).

3. A retroiluminacdo do LCD acende-se quando um botéo é premido.
Ir4 apagar-se automaticamente apds 5 segundos, se néo tiver sido
premido nenhum bot&o.

Observacgdes Os segmentos apresentados servem apenas de referéncia. Consulte

0 indicador do carregador para obter um estado do carregamento mais

preciso.
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8.6 Mensagens de avaria

ITEM

DESCRICOES

funcionamento

Funcionalidade de

Considere o pino do conector (Chave) do mddulo de alimentagdo como
um sinal determinante. Em seguida, é convertido para codigos digitais.

Condicao de
utilizagcéo

. . ~ . I
RQuando o modulo de alimentagdo envia uma mensagem de erro, O
LED) comeca a piscar para aguardar a confirmacdo e
apresentaum cédigo de mensagem de erro da seguinte forma:

(| codigo Estado
intermitente|do LCD
1 Cor | A bateria tem de ser carregada
- brevemente.
2 F_ E Tensdo baixa, a bateria tem de ser
i

carregada de imediato.
3 El‘ - 3 Sobretenséo

4 El_r L{ Sobreintensidade

5 C_ 5 O travao de estacionamento néo
crr responde ou esta avariado.
6 ErrB O acelerador néo alinha alinhado ao
- centro.
7 EI_ - 1P acelerador esta partido ou avariado.
38 c--9 O motor esta partido ou avariado.

9 EI_ - S Outros

8.7 Ecrade chave introduzida

ITEM

DESCRICOES

Estado inicial

Quando a scooter € ligada, a retroiluminagdo e todos os segmentos do
LCD acendem durante 3 segundos. Em seguida, mudam para o modo de
funcionamento predefinido automaticamente.

8.8 Configuracado do tom de adverténcia

ITEM

DESCRICOES

Funcionalidade de
funcionamento

O volume dos tons de adverténcia da luz de estacionamento, de marcha-
atras, da buzina, de tensdo baixa e do sinal de virar pode ser ajustado ou
desligado. (Exceto que nao é possivel desligar a buzina.)

Funcédo |Botbes (A+B)| Estado |No inicio Volume
Tom de
adverténciada | |= L] I: -| #%&|> > Aumentar o volume
i do £ == & SI_ I Menos alto D
estacionamento IE‘J << Diminuir o volume
Tom de
adverténcia de | |5 == [lI00E £ 2 Menos alto
) i - | C
marcha-atras Volume alto
Volume da Alto recmmu il A
buzina E:D + SE -= 3 . Menos alto
~~mul
Tom de
adverténciade | [= ( -I Menos alto N |
baixa tenséo ED + <‘,:| SE | L" A mmn .—ﬂ: orma
~mE
Tomd ~m ﬁ Baixot
om de
adverténcia da | [z | sl @ SC l Menos alto v
i 0 =8 C | l lEm siléncio t
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9 PRECAUCAO

1. Contorno de obstaculos:
A sua scooter pode transpor obstaculos e passeios até 6 cm (10 cm com arranque) de altura. Nunca
tente transpor um obstaculo ao subir ou descer declives!
Aborde os obstaculos sempre de frente! Certifique-se de que as rodas dianteiras e traseiras transpdem
0 obstaculo de uma s6 vez. N&o pare a meio!
2. O espago maximo que a scooter pode transpor € de 22 cm.
I
4 N\
SN
I
Quando conduzir a scooter em rampas, ajuste o centro de gravidade do corpo para manter a scooter
mais segura.

Postura de conducéo geral Numa rampa, ao inclinar o seu corpo
para a frente a scooter estara mais
segura.

No caso improvéavel de um erro de visualizacéo do painel, é necessério redefinir o sistema de
visualizacéo ligando/desligando com o switch principal. O circuito de visualizac&o é
independente do sistema de controlo do motor. Um erro da consola de visualizagdo néo afeta
o controlo de velocidade da scooter.
OUTROS
1. Carregue as baterias apés cada deslocagdo. Se a scooter ndo for utilizada durante algum tempo, as
baterias tém de ser carregadas pelo menos uma vez por més. Certifique-se de que as baterias estéo
completamente carregadas e carregue-as de novo antes de utilizar a scooter.
2. Verifique o indicador da bateria antes de conduzir para evitar o0 esgotamento da carga.
3. Na&o desmonte a bateria nem abra as pecgas seladas sozinho para evitar um choque elétrico
e queimaduras com derrames de acido.
4. Ajuste para uma velocidade lenta quando arrancar a scooter para evitar uma aceleracao subita.
5. Nunca tente conduzir de marcha-atras em descidas.
6. Tente ndo conduzir a scooter & noite ou com chuva ou mau tempo.
7. Se armazenar a scooter durante muito tempo (1 més ou mais), certifique-se de que as baterias estao

completamente carregadas e, em seguida, desligue as duas fichas da bateria (W). Armazene a scooter
num ambiente seco e bem ventilado. Nao deixe a scooter sob a luz solar direta durante periodos
prolongados. As pecas e superficies de metal, como o0 assento e 0s apoios de bragos, podem ficar muito
quentes.
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10 CUIDADOS E MANUTENCAO

Na&o utilize liquidos abrasivos ou corrosivos para limpeza. Utilize apenas um pano himido e um detergente
suave. Nao utilize uma mangueira nem salpique a scooter diretamente com agua, uma vez que isto pode
causar danos nos componentes eletrénicos.

Pneus

O utilizador deve inspecionar os pneus com frequéncia quanto a danos, presenca de corpos estranhos,
desgaste invulgar e profundidade de banda de rolamento suficiente. Se for necessario substituir os pneus,
contacte o fornecedor mais proximo.

Rodas dianteiras: Pneus de ar de 15 polegadas
Rodas traseiras: Pneus de ar de 15 polegadas
As seguintes areas requerem inspecéao periédica:

e Pressdo dos pneus entre 2,4-2,8 bar (35-40 psi)
¢ Profundidade de banda de rolamento inferior a 1/16 polegadas

Siga estes passos faceis paratrocar o pneu:

Utilize uma chave com catraca para remover o parafuso da roda motriz do cubo central da roda.

Retire a roda do eixo.

Separe o pneu do aro.

Retire o pneu antigo e substitua-o por um novo pneu.

Faca deslizar a roda de novo para o eixo.

Instale a porca da roda motriz no cubo central e verifique se a chave esta alinhada com o eixo e a roda.
Em seguida, aperte para a fixar.

o0 s wWNPRE

Toda as operagdes de manutencéo e reparacdo da scooter devem ser realizadas por um fornecedor
autorizado.

Reciclagem e eliminacao

A embalagem do equipamento é potencialmente reciclavel.

As pecas metalicas séo utilizadas na reciclagem de sucata metalica.

As pecas de plastico séo utilizadas na reciclagem de plastico.

Os componentes elétricos e as placas de circuitos impressos séo eliminados como sucata eletrénica.
As baterias esgotadas ou danificadas podem ser devolvidas ao seu fornecedor de equipamentos
médicos.

A eliminacdo deve ser realizada em conformidade com as respetivas disposi¢des legais nacionais.

e Solicite detalhes a cdmara municipal ou conselho distrital da sua localidade sobre as empresas de
gestdo de residuos locais.

Vida util

Estimamos uma vida Util de cinco anos para este produto, desde que seja utilizado em total conformidade
com a utilizag&o prevista, tal como definida neste documento, e cumprindo-se todos os requisitos de
manutencédo e assisténcia. A vida (til estimada pode ser ultrapassada se o produto for utilizado com cuidado
e adequadamente conservado, e desde que 0s progressos técnicos e cientificos ndo resultem em limitacdes
técnicas. A vida Util também pode ser reduzida consideravelmente por uma utilizagao extrema ou incorreta.
O facto de calcularmos uma vida (til para este produto ndo constitui uma garantia adicional.

1662384~D 88



da Cetus

11 ESPECIFICACOES TECNICAS

Folheto de Instrucdes

Comprimento total

1600 mm/63,0 polegadas

Largura total

720 mm/28,3 polegadas

Altura total

1280 mm/50,0 polegadas

Rodas dianteiras

380 mm/15 polegadas

Rodas traseiras

380 mm/15 polegadas

Peso com as baterias

178 kg/392 Ibs

Velocidade maxima

15 kmph/9,3 mph
(12,8 kmph/8,0 mph)

Limite de peso

226 kg/500 Ibs

Distancia do solo

110 mm/4,3 polegadas

Grau escalavel

9 graus

Altura de passeio
escalavel

90 mm/3,5 polegadas

Raio de viragem

1860 mm/73,2 polegadas

Largura para
movimento de meia-
volta

Largura de inversdo de marcha de 2270 mm/89 polegadas

Largura da rotagdo de 3470 mm/137 polegadas

Suspensao

Dianteira e traseira

Travdo

Travao de mao e eletromecanico

Tipo de assento

Captain's Seat rotativo com mecanismo de deslizamento do assento

e ajuste do angulo do encosto

Largura do assento

559 mm/22 polegadas

Tamanho do motor

800 W, 4300 rpm.

Tamanho da bateria

(2) 12 V. 100 Ah

Peso da bateria

65,3 kg/144 Ibs

*Sujeito a altera¢des sem aviso prévio.

A autonomia de deslocacéo é testada de acordo com a norma ISO 7176-4. A autonomia sera afetada
por fatores externos, tais como o peso do utilizador, o estado das baterias, a definicdo de velocidade
da scooter, a condicdo da estrada, a temperatura, a presséo dos pneus, o estilo de conducéo e a

utilizac&o das baterias para iluminagéo, o aquecedor, etc.

A autonomia de deslocacédo sera 44 km sem utilizar um aquecedor elétrico. Se utilizar o aquecedor
elétrico durante todo o percurso, a autonomia de deslocacao ird diminuir para 33 km.
A capacidade de escalar passeios € medida com arranque.
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1 JOHDANTO

Tervetuloa uuden Invacare-mopon onnelliseksi omistajaksi.

Sahkomopo on tarkoitettu liikkumisen apuvélineeksi liikuntarajoitteisille henkildille, jotka pystyvét nakonséa
ja fyysisen ja henkisen terveytensé puolesta kayttdmaan tallaista apuvalinettd. Se soveltuu seka sisa-
etté ulkokayttoon.

Olemme ylpeita tuotteidemme turvallisuudesta ja kayttémukavuudesta. Asiakkaiden tyytyvaisyys on meille
sydamenasia. Toivomme, ettd uudesta Invacare-mopostasi on sinulle seka iloa etta hyotya.

Tutustu kaikkiin kayttdoppaan sisaltamiin varoituksiin ja ohjeisiin ennen mopon toimintojen kayttéa ja noudata
kaikkia varoituksia. Sailyta lisaksi nama kayttéohjeet mydhempaa kayttoa varten.

Jos sinulla on kysyttavaa, ota yhteytta Invacare-jalleenmyyjaan. Osoitteet ovat taman
asiakirjan lopussa.

Jos tapahtuu vakava, tuotteeseen liittyva onnettomuus, ilmoita valmistajalle ja maasi valtuutetulle
viranomaiselle.

2 TARKEITA VAROTOIMIA

e Invacare-mopon kyydissé saa olla kerrallaan vain yksi henkild.

e Enimmaiskuorma on 226 kg / 500 Ib.

e Katkaise virta virta-avaimella ennen kyytiin nousemista ja siitd poistumista.

e Aja aina varovasti ja huomioi muut lahist6lla liikkuvat.

e Kayta suojateitd aina, kun se on mahdollista. Ole erityisen varovainen katua ylittdessasi.

e Al4 aja alustalla, jonka kaltevuus ylittaa 9 astetta. Ole erityisen varovainen, jos sinun on kaannyttava
kaltevalla alustalla.

o Al4 tee tiukkoja kaannoksia taydessa vauhdissa.

e Ajavarovasti ja hitaasti, kun peruutat, ajat alamakeen, liikut epatasaisella alustalla tai ylitat
reunakiveyksia.

e Pida ajonopeus alhaisena aina kun ajat alamakeen, ylitat kaltevaa alustaa, kaytat ramppia tai ajat
epatasaisella, pehmealla tai irtonaisella alustalla, kuten soralla tai nurmikolla. Jos nopeus on liian
suuri, paasta irti kaasuvivusta ja anna mopon pysahtya. Varmista ajoturvallisuus ja kaynnista
mopo uudelleen.

e Ylaméakeen ajamisen painorajoitus riippuu kaltevuuskulmasta; katso oheista kuvaa:

85 kg / 9 astetta 190 kg / 6 astetta 226 kg / 3 astetta

70 kg / 10 astetta 136 kg / 8 astetta

Se, riittdédkd mopon teho ylaméessa, riippuu kuormituksesta, ajonopeudesta, nousun jyrkkyydesta ja
mopon ominaisuuksista.
Moottorivikojen aiheuttamien vaaratilanteiden ehkaisemiseksi véalta ajamista pitkilla rampeilla tai epatasaisella alustalla.

e Akkujen jannite normaalisti nousee alaméakeen ajettaessa. Jos akkujannite nousee liian korkeaksi,
ylijannitesuojaus aktivoituu ja jarruttaa mopoa, kunnes se pysahtyy. (Naytdssa nakyy vikakoodi ERR3.)
Pysékdi mopo turvalliseen paikkaan, vapauta kaasuvivut ja kaynnistd mopo uudelleen.
Vaaratilanteiden valttdmiseksi ala tee U-kdannoksia kovassa vauhdissa yla- tai alamékeen ajaessasi.
Jarrutusmatka on alaméessa paljon pidempi kuin tasaisella.

Suuri ilmankosteus voi haitata mopon toimintaa.

Ala koskaan jata sahkdmopoa ulos sateeseen.

Sahkémopoa ei saa kayttaa suihkussa.

Suora altistus sateelle tai kosteudelle aiheuttaa sahkdmopossa séhkévikoja ja mekaanisia vikoja. Mopo
voi my0s alkaa ruostua ennen aikojaan.

e Ala koskaan ota mopon rullaustilaa kayttoon kaltevalla alustalla.
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e Noudata liikennesaantoja, kun ajat ulkona. Ala aja mopoa ajokykyyn vaikuttavien laékkeiden tai alkoholin
vaikutuksen alaisena.
e Ala istu mopon istuimella, kun se on liikkkuvan kulkuneuvon kyydissa.

3 SAHKOMAGNEETTISET HAIRIOT JA NIIHIN LIITTYVAT VAROITUKSET

On erittain tarkead, etté luet ndma tiedot, jotka koskevat sdhkdmagneettisten hairididen mahdollisia
A vaikutuksia sdhkémopon toimintaan.

Sahkomagneettiset héiriot (EMI) voivat vaikuttaa mopon toimintaan. Hairiéité aiheuttavat esimerkiksi radio- ja
TV-asemat, amatddriradiot, radiopuhelimet, matkapuhelimet ja muut séhkémagneettisen energian lahteet.
Radioaaltolédhteiden aiheuttamat hairiot voivat avata mopon jarrut, saada sen likkuman itsestaan tai likkumaan
odottamattomiin suuntiin. Ne voivat myds vaurioittaa mopon hallintajarjestelmaa pysyvasti. Hairi6ita aiheuttavan
séhkdmagneettisen energian voimakkuus mitataan voltteina metrid kohti (V/m). Kukin mopo kestéa tietyntasoisia
séahkdmagneettisia hairiditéd. Tata kutsutaan "hairidnsietotasoksi". Mitd korkeampi hairionsietotaso on, sita
paremmin laite on suojattu. Tamanhetkisella tekniikalla voidaan toteuttaa héairidnsietotaso, joka on véahintaan

20 VIm. Kaytannossa tama on riittdva suojaus yleisimmilta sateilevien sdhkdmagneettisten hairididen lahteilta.

Arkipaivaisissa tilanteissa voi kuitenkin tulla vastaan useita suhteellisen voimakkaiden sahkdémagneettisten
kenttien l&hteita. Osa ndaista on selvasti havaittavia, ja niitd on helppo valttda. Toiset eivat ole ilmiselvia, ja
niille altistuminen on vaistamatonta. Uskomme kuitenkin, ettd noudattamalla seuraavia varoituksia voit
merkittavasti pienentdd sahkdémagneettisten hairididen riskia.

Sateilevien sdhkdmagneettisten hairididen lahteet voidaan jakaa kolmeen paat

1. Kadessa pidettavat kannettavat léahetin-vastaanottimet, joissa antenni on asennettu suoraan
lahetinyksikkdon. Esimerkkeja ovat: lyhytaaltoradiot, radiopuhelimet, turvallisuus- ja pelastushenkiléston
seka poliisin l&hetin-vastaanottimet, matkapuhelimet ja muut kannettavat viestintavéalineet.

Jotkin matkapuhelimet ja vastaavat laitteet [ahettavét signaaleja aina, kun niihin on kytketty virta,
vaikka niitd ei parhaillaan kaytettaisikaan.

2. Keskipitkan kantaman siirrettavat lahetin-vastaanottimet, joita on esimerkiksi poliisi- ja paloautoissa,
ambulansseissa ja takseissa. Néiden laitteiden antenni on yleensa asennettu ajoneuvon ulkopuolelle.

3. Pitkan kantaman lahettimet ja lahetin-vastaanottimet, kuten kaupallisessa kaytdssa olevat lahettimet
(radio- ja TV-lahetysten antennitornit) ja amatddriradiot.

Muuntyyppiset kddessa pidettavat tai siirrettavat laitteet, kuten langattomat puhelimet,
kannettavat tietokoneet, AM/FM-radiot, televisiot, CD- ja kasettisoittimet ja pienet kodinkoneet,
kuten partakoneet ja hiustenkuivaajat, eivat tiaméanhetkisten tietojemme mukaan todennékoisesti
aiheuta sdhkdmopon toimintaan vaikuttavia séhkdmagneettisia hairioita.

Mopon sdhkémagneettiset hairiot:

Koska sahkdmagneettisen energian voimakkuus kasvaa jyrkasti lahettavaa antennia (lahdettd) |ahestyttdessa,
kéadessa pidettavien radioaaltojen lahteiden (lahetin-vastaanottimien) tuottamien sahkémagneettisten kenttien
suhteen on noudatettava erityista varovaisuutta. Téllaisia laitteita kaytettdessa on mahdollista tuoda
voimakkaan sdhkémagneettisen energian lahde vahingossa sahkdmopon hallintajarjestelmén [&heisyyteen.
Tama voi vaikuttaa mopon liikkeisiin ja jarrujen toimintaan. Mopon hallintajarjestelman mahdollisen
hairiintymisen estadmiseksi suositellaan tAmén vuoksi seuraavien varoitusten noudattamista.

Varoitukset:

Radio- ja TV-asemien, amattdriradiolahettimien, radiopuhelimien, matkapuhelimien ja muiden lahteiden
aiheuttamat séhkdmagneettiset hairidt voivat vaikuttaa mopon toimintaan.

Noudattamalla seuraavia varoituksia voit todennékoisesti pienentad jarrujen tahattoman vapautumisen tai
mopon odottamattomien liikkeiden ja néistéa aiheutuvien vakavien vammojen vaaraa.

1. Ala kayta kadessa pidettavia lahetin-vastaanottimia, kuten lyhytaaltoradioita, tai kytke virtaa
henkilokohtaisiin kannettaviin viestintavalineisiin, kuten matkapuhelimeen, kun mopoon on kytketty virta.
2. Huomioi l&histdlla olevat lahettimet, kuten radio- ja TV-asemat, ja pyri pysytteleméaén kaukana niista.
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3. Mikali mopo liikkuu tai jarrut vapautuvat odottamattomasti, katkaise moposta virta heti, kun voit tehda sen

turvallisesti.

4. Huomaa, etta lisdvarusteiden tai muiden osien lisédminen mopoon tai sen muokkaaminen muulla tavoin
voi heikentda sen séhkdmagneettisten hairididen sietokykya.

Téllaisten muutosten vaikutusta séhkémopon yleiseen hairionsietoon ei voi arvioida millaan
yksinkertaisella menetelmalla.

5. Mikali mopo liikkuu tai jarrut vapautuvat odottamattomasti, ilmoita siitd aina paikalliselle jalleenmyyjalle.
Yhteystiedot ovat timéan oppaan lopussa. Selvitd, onko laheisyydessa sahkdmagneettisten hairididen lahde.

Tarkeita tietoja:

1. 20 volttia metrid kohti (V/m) pidetéén yleisesti toteuttamiskelpoisena ja kaytédnndllisené
sahkdmagneettisten hairididen sietotasona (toukokuusta 1994 alkaen). Mita korkeampi taso on, sita
paremmin laite on suojattu.

2. Taman tuotteen héairibnsietotaso on vahintaan 20 V/m.

4 TURVALLISUUSVAROITUKSET JA OHJEMERKINNAT

Mopossa on seuraavat merkinnéat. Ne ilmaisevat tarkeita varoituksia tai antavat ohjeita mopon turvalliseen
kayttoon. Tutustu kaikkiin merkint6ihin huolellisesti ennen ajamista.

Lue tama kayttéohje

huolellisesti ennen mopon kayttamista.

Ala aja mopoa liukkaalla alustalla tai alustalla, jonka kaltevuus on yli

8 astetta.

Ala aja maanteilla, vilkkaasti likennoidyilla kaduilla tai tuntemattomilla

alueilla.

Ala kaanny kovassa vauhdissa riippumatta siitéa, ajatko eteenpain vai

peruutatko.

Ala pese mopoa vedella tai jaté sitd kosteaan ymparistoon. Vesi voi
vaurioittaa sen sdhkdéosia.

moows»

Huomio

@m

“ Chien TiEnterpise o, L No. 1 Lane 27, FuYing e,
Hsin Chuang District, New Taipei City, Taiwan, R.0.C.

| Model

B C
|

G

Max Speed / Héchstgeschw ‘

Max Incline / Steigfahigkeit

Werkse Instellung

D] ce
EMERGO EURCPE

m 2514 AP, The Hague

The Netherlands

SN

A__

|anl Whi Load / Zul. Achslast \V/

Prinsessegracht 20
|Mid, Whi. Load / Zul Achslast M| |Rear Wh. Load / Zul. Achslast H

|Tola\ Wt. / Zul. Gesamtgewicht

Unladen Wt. / Leergewicht  ||Max. User Wt. / Max. Zuladung

Sarjanumero viivakoodina
Laékinnallinen laite
Valmistuspéaiva

Euroopan vaatimustenmukaisuus
Saattaa sisaltda ymparistolle haitallisia aineita. Kierrdtyksessda on noudatettava sovellettavan
kansallisen lainsdaadannon vaatimuksia.

Eurooppalaisen edustajan merkinta

Ala ripusta laukkua tai muita
esineita ohjauspylvééseen tai
ohjauspylvdan saatdvipuun.

Mopon kiinnityskohdat. Ala istu
mopon kyydissa, kun sité
kuljetetaan.
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N-D-vivun sédatdohje, joka

; el Kytkentakaavion merkinta
neuvoo rullaustilan kaytossa.

24 V:n/2 A:n DC-liitanta on tarkoitettu AINOASTAAN LED-lukulamppua varten. Ala
kayta tata liitdntd& mopon tai mink&&n muun laitteen lataamiseen. (Vain 928C)
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5 TUOTTEEN YLEISKUVAUS

5.1 Kayttotarkoitus

Liikkumisvalineet tarjoavat tavan, jonka avulla vammaiset kayttgjat, esimerkiksi vammainen henkild tai
henkild, joka ei pysty kdvelemaan ilman apua, voivat liikkua ja matkustaa vapaasti.

5.2 Kayttoaiheet

Kayttaja on henkild, joka tarvitsee liikkumismopoa nykyisten tai odotettavissa olevien liikkumisrajoitusten
vuoksi. Liikkumislaitteet on tarkoitettu soveltumaan véhintdan 50 %:lle aikuiskayttajista perustuen
aikuiskayttéjien kehon kokoon 50. prosenttipisteen alueesta aikuisilla naisilla 50. prosenttipisteeseen aikuisilla
miehilla toimintakyky ja paino huomioiden.

5.3 Vasta-aiheet

Tunnettuja vasta-aiheita ei ole.

5.4 Mopon tarkeimmat osat

Tutustu ennen ensimmaista ajokertaa mopon toimintaan ja kaikkiin kaytettaviin osiin. Testaa rauhassa kaikkia
toimintoja ja ajotiloja.

Kaésijarru

Qs

Ohjauspylvaan kulman
saataminen

22 tuuman
Captain-istuin

Istuimen eteen-

taakse-saatdvipu
Kasinojan

— kulman

. saataminen
Ajovalo

Istuimen
— selkanojan
kulman

Suuntavilkku saataminen

Taka-
puskuri

Sivuheijastin
Kéaantovipu

Etupuskuri Ohjauspylvaan
sailytyslokero

Kuva 1: Cetus edesta
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Vasemman suuntavilkun  Ajovalon Virran Suuret Oikean
. . . nopeusalueen  syuntavilkun
merkkivalo merkkivalo merkkivalo merkkivalo merkkivalo Taustapeili
A -
Varoitus-
vilkku Kiihdytys

Aanimerkki | i Hidastus
Vasen Ajovalo Oikea

suuntavilkku SE

Kuva 2: Cetus-mopon ohjauspaneeli

OSIEN TOIMINTA:

Selkanojan
tavarapussi

N-D-vipu

Suuntavilkku

Taka-
heijastin

- — Kaatumisenestolaite

Kuva 3: Cetus takaa

Paavirtakytkin (A)

1. Kytke mopoon virta kdantamalla virta-avainta oikealle.

2. Katkaise moposta virta kdantamalla virta-avainta vasemmalle.

Varmista aina ennen mopon kyytiin nousua tai siita
poistumista sekd ennen mopon osien irrottamista, etta virta
on katkaistu.

akillisesti, mika voi olla vaarallista.

c Mopon virran katkaiseminen ajon aikana pysayttaa mopon

OHJAUSPANEELI YLHAALTA

(2] varoitusvilkku (B): Sytyta vilkut painamalla painiketta kerran ja o

sammuta ne painamalla painiketta uudelleen. Paina

varoitusvilkkupainiketta kerran. Vasen ja oikea suuntavilkku ja
pysékointivalo alkavat vilkkua. Lisaksi kuuluu varoitusdénimerkki.

Jos varoitusvilkut sytytetaan, kun virta on kytketty virta-
avaimella, vilkut eivat sammu, vaikka virta katkaistaisiin

kaantamalla avainta. Vilkut on sammutettava painamalla

varoitusvilkkupainiketta.

Tila (C): Vaihda tilaa painamalla painiketta kerran.

A. Kello

B. Lampotila

C. Nopeusmittari
[z] D. Matkamittari

E. Kertamatkamittari
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k-] Aanimerkki (D): Anna tarvittaessa varoitusaanimerkki painamalla @animerkkipainiketta kerran.

& vasen suuntavilkku (E): Paina vasenta suuntavilkkupainiketta kerran. Vasemmanpuoleiset suuntavilkut
mopon etu- ja takaosassa alkavat vilkkua. Liséksi kuuluu varoitusdanimerkki. Sammuta suuntavilkku ja
aanimerkki painamalla painiketta uudelleen.

Oikea suuntavilkku (G): Paina oikeaa suuntavilkkupainiketta kerran. Oikeanpuoleiset suuntavilkut mopon
etu- ja takaosassa alkavat vilkkua. Lisaksi kuuluu varoitusdéanimerkki. Sammuta
suuntavilkku ja @animerkki painamalla painiketta uudelleen.

¢ Seka vasen ettd oikea suuntavilkku sammuvat automaattisesti 30 sekunnin kuluttua.

Ajovalo (F): Sytyta ajovalo painamalla ajovalopainiketta kerran ja sammuta se painamalla painiketta
uudelleen.

(=] Kiihdytys (H): Lis&a nopeutta painamalla kiihdytyspainiketta kerran. Nopeuden sé@atbaskel on 1/5
enimmaisnopeudesta.

[*] Hidastus (J): Vahenna nopeutta painamalla hidastuspainiketta kerran. Nopeuden saatdaskel on 1/5
enimmaisnopeudesta.

Nopea/hidas-painike (I): Paina nopea/hidas-painiketta kerran. Suuren/pienen nopeusalueen merkkivalo
syttyy, mika tarkoittaa etta kaytdssa on suuri nopeusalue. Kun painat painiketta
toisen kerran, merkkivalo sammuu ja kayttdon tulee pieni nopeusalue.

(Suuren/pienen nopeusalueen nopeudet riippuvat nykyisista nopeusasetuksista.)
Ohjauspylvaan sailytyslokero (K): Tilava lokero erilaisten tavaroiden sailyttamiseen.

Kasijarru (L): Pida jarruvipua painettuna, kun haluat pysahtya valittdmasti.

Jos sinun on jarrutettava hatatapauksessa, vapauta kaasuvipu ja paina kasijarrua, jolloin
A mopo pysahtyy.

A

Kaasuvipujen toiminta

Aja eteenpdin painamalla vasemmanpuoleista kaasuvipua (M) kevyesti.
Peruuta painamalla oikeapuoleista kaasuvipua (N) kevyesti.

(Paikallinen jalleenmyyja voi tarvittaessa vaihtaa ndma toiminnot toisinpéin.) Kun vapautat molemmat vivut,
mopo jarruttaa automaattisesti. Vivuilla voit myds lisata ajonopeutta. Mita voimakkaammin painat niita, sita
nopeammin mopo kulkee. (Valitusta suuri/pieni-nopeustilasta riippuen.)

Ala paasta LCD-nayttoa ja kaasuvipuja kastumaan. Jos naytto tai kaasuvipu paasee
kastumaan, anna sen kuivua ennen kuin kaytét sita.
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Ohjauspylvaan saataminen

Paina kulman saatdvipua (O) alaspdin ja saada kulma sopivaksi.

Ohjauspylvaédn kulmaa ei saa saatda ajon aikana.

Saada ohjauspylvas etummaisimpaan asentoonsa ennen kuin nouset mopon kyytiin ja kun
olet noussut pois.

Istuimen sdataminen etu-takasuunnassa (P)

Vapauta istuimen (P) lukitus vetamalla istuimen etu-takasaatévipua (Q). Liu’uta istuinta eteen- tai taaksepain
haluttuun asentoon. Lukitse istuin haluttuun asentoon vapauttamalla vipu (Q).

Q Kun ajat mopolla, sdada istuin (P) mahdollisimman eteen kaatumisen valttamiseksi.

Q Asetu tukevasti mopon istuimelle, kun olet noussut kyytiin. Ala seiso jalkatuen p&alla; mopo
voi kaatua tai vaurioitua.

Kasinojan kulman saataminen (R)

Veda vipua (S) ja sdada kasinoja sopivaan kulmaan.

Q Veda kasinoja ylos, kun nouset mopon kyytiin tai pois siita.
Ala ripusta mitaan painavaa kasinojiin, jotta mopo ei kaatuisi.

Istuimen kaantaminen

Vapauta istuimen lukitus vetamalla vipua (T) ylospdin ja kd&nna istuin (P) sopivaan kulmaan. Lukitse istuin
haluttuun asentoon vapauttamalla vipu (T).
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Istuimen selk&nojan kulman saatadminen

Veda vipua (U) ylospain ja sdada selkanoja sopivaan kulmaan. Vapauta vipu, kun kulma on sopiva.

1. Tutustu sivulla 103 oleviin purkamisohjeisiin ja irrota sitten istuin (P) ja takasuojus (Z). (Kuvat 20 ja 21)

2. lrrota ruuvi, mutteri ja aluslevy istuintolpasta (V). (Kuva 13)

3. Saada istuintolppa (V) sopivalle korkeudelle ja kiinnita se tiukasti ruuvilla, mutterilla ja aluslevyilla.
(Kuva 13)

4. Asenna sitten takasuojus (Z) ja istuin (P) takaisin paikoilleen. (Kuvat 20 ja 21)

Sahkotoiminen istuimen (P) nostin (lisdvaruste

1. Paina istuimen nostimen painiketta ﬁ (W) kevyesti. Istuin nousee ylospain. Paina @-painiketta kevyesti.
Istuin laskeutuu.

Kuva 14

o Ala kayta tata toimintoa kaltevalla alustalla, ajon aikana tai epavakaalla alustalla.
e Taméan toiminnon péatarkoitus on auttaa sinua ulottumaan ylemmas.

e Istuin on sdadettava alimpaan asentoon ennen ajamista.

e Ala kdanna N-D-vipua N-asentoon ennen kuin saadat istuimen ala-asentoon.

e Huolehdi siita, ettd mopon painopiste pysyy keskella, jotta mopo ei kaatuisi.
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N-D-vivun saadot:

1. Kun mopo on pyséahtynyt tai siind on ilmennyt vika, paina N-D-vivun avausnuppia (X).
Tyonna N-D-vipua eteenpdin. Nyt voit tyéntdd mopoa kasivoimin.

Rullaustilan kaytto4 suositellaan ainoastaan tasaisilla pinnoilla. Ala koskaan kayté sita
kaltevalla alustalla. Mopoa ei saa koskaan jattaa kaltevalle pinnalle, kun moottoreista on

kytketty virta pois. Moottorit on kdynnistettava valittomasti uudelleen mopon tydntamisen
jalkeen.

Mopo ei toimi, jos N-D-vipu on

A N-asennossa. Palauta mopo normaalitilaan
katkaisemalla siita virta ja kdantamalla
vipu D-asentoon ja kytkemalla sitten virta
takaisin.

Kuva 15

Suhteellinen nopeudenrajoitin:

1. Mopossa on suhteellinen nopeudenrajoitin. Tama toiminto hidastaa automaattisesti kaantymisen
yhteydessé; se, miten paljon vauhti hidastuu, riippuu kdantymiskulman jyrkkyydesta.

2. Turvallisuussyista nopeudenrajoitin kytkeytyy automaattisesti toimintaan ja jarruttaa, kun mopoa
tyonnetdan kasivoimin ja aiemmin maaritetty nopeus ylittyy.

c Valta painopisteen siirtymista seka akillisia suunnanmuutoksia mopon liikkuessa.

2 Vahenna nopeutta ennen kdantymista! Kiihdyta vasta kdantymisen jalkeen!

Kiinnityskoukku:

Mopon turvallista kuljettamista varten siin& on 2 lisékiinnityskoukkua, jotka sijaitsevat mopon alla. (Kuva 16)

Kun mopo kiinnitetdan kulkuvélineeseen, N-D-vivun (X) on oltava D-asennossa. Mopon
kyydissa ei saaolla eika sita saa kayttaa istuimena, kun sita kuljetetaan moottoriajoneuvossa.
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6 AKKUJEN LATAAMINEN

Akut on ladattava ennen mopon ensimmaisté kayttokertaa, ja liséksi ne on ladattava paivittain kayton
jalkeen. Tarvitset mopon liséksi akkulaturin. Akkulaturista on saatavana seka 8 A:n ettd 12 A:n versio
mopon mallin ja akkujen koon mukaan.

seuraavassa kuvatusta. Jos tarvitset lisétietoja, ota yhteytta valtuutettuun jalleenmyyjaan.

: Saatavilla olevat laturit voivat vaihdella maakohtaisesti. Lataaminen saattaa poiketa
Varmista ennen lataamista, ettd mopon virta-avain on OFF-asennossa.

8 A:n/12 A:n laturi:

Kuva 18

Toimintaohjeet:

1. Varmista, ettd virtajohto (a), laturi (b) ja latauskaapeli (c) ovat hyvasséa kunnossa.
2. Varmista, etté laturin antojannite on sama kuin siihen kytketyn akun/mopon antojannite.
3. Kytke latauskaapelin (c) liitin latausliitantaan (d).

Kytkeminen: Kytke liitin ohjaustapin avulla.
Irrottaminen: Irrota latauskaapeli () litdnnasta.

4. Varmista, etta vaihtojéannite on oikea, ja kytke virtajohto pistorasiaan (e). Laturin latausmerkkivalo palaa
latauksen aikana keltaisena (12 A) tai oranssina (8 A).

5. Laturin latausmerkkivalon véri vaihtuu vihredksi, kun akku/mopo on ladattu tayteen.

LED-merkkivalot

12 A

e Virta kytketty: virtamerkkivalo — keltainen valo palaa
Lataus kaynnissa: latausmerkkivalo:
- keltainen valo palaa = normaali lataus
- vihreda valo vilkkuu = ladattu 80 % taydesta varauksesta
- vihrea valo palaa = ladattu tayteen
- keltainen valo vilkkuu = akku puuttuu tai vaara akku
- punainen valo palaa/vilkkuu = vika

8A

e Virta kytketty: virtamerkkivalo = vihrea valo vilkkuu
e Lataus kaéynnissa: latausmerkkivalo:

- oranssi valo vilkkuu = esilataus

- oranssi valo palaa = normaali lataus
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vihred ja oranssi valo vilkkuu = ladattu 80 % taydesta varauksesta
vihred valo palaa = ladattu tayteen
punainen valo vilkkuu = vika

e Latauksen kesto riippuu siitd, miten paljon akkujen varauksesta on kaytetty. (Noin 8 tuntia.)
Alalataa yli 15 tuntia yhtajaksoisesti.

Vianmaaritys:

1. Latausmerkkivalo ei pala.
Tarkista, etté kaikki liittimet on kytketty kunnolla.

2. Virtamerkkivalo ei pala.
Tarkista, etta virransyéttdjohto on kytketty oikein.

3. Jos punainen valo vilkkuu latauksen aikana, laturi ei pysty lataamaan akkua normaalisti, vaan on siirtynyt
suojaustilaan. Irrota virtajohto, odota valon sammumista ja kytke johto sitten takaisin.

Q Huolto- ja korjaustoimenpiteitd saa tehdéa vain pateva teknikko tai valtuutettu jalleenmyyjéa
tai edustaja.

e Saa kayttaa vain 12 V:n lyijyakkujen kanssa; ei sovellu muille akkutyypeille tai jannitteille.

Noudata naitd saantoja:

o Lataa akut tayteen vahintdan kerran kuukaudessa tai useammin, jos kaytat mopoa saanndllisesti.

e Lataa akut jokaisen yli 3 kilometrin mittaisen ajorupeaman jalkeen.

e Jos mopo siirretdan joksikin aikaa varastoon (vahintdan 1 kuukaudeksi), varmista, ettd akut on ladattu
tayteen. Lataa akut uudelleen ennen mopon ottamista uudelleen kayttéon.

e Akut toimivat taydelld kapasiteetilla vasta, kun mopoa on kaytetty ja akut on ladattu uudelleen vahintaan
10 kertaa. Periaate muistuttaa uuden auton sisddnajamista.

Huomioi, ettéa akkujen tyhjentymisnopeus vaikuttaa mopon toimintasateeseen. Tama riippuu useista
tekijoista, kuten ympariston lampétilasta, tienpinnan kunnosta, rengaspaineesta, kayttajan painosta,
maastosta (yla- ja alaméet jne.) sekd mahdollisesti asennettujen valojen kaytosta. Turvallisuussyista
suosittelemme tekemaan koeajon tavallisesti kulkemallasi reitilla toisen henkilon, esimerkiksi
perheenjasenen, seurassa.
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7 MOPON PURKAMINEN

Istuimen (P) purkaminen:

Vapauta istuimen (P) lukitus vetamalla vipua (T) yléspain, tartu sitten istuimeen (P) tukevasti selkénojan ja
etureunan kohdalta ja nosta se irti moposta.

Jos istuinta (P) on vaikea saada irti, pida istuimen kaantévipua (T) alhaalla, kddnna istuinta
A sen léysaamiseksi ja veda se sitten irti.

Toimi varoen, ja pyyda tarvittaessa toisen henkilén apua.

Z) ja akkujen (C1) irrottaminen:

1. Poista takasuojus (Z) vetamalla sité ylospain (kuva 20).
2. Irrota yhden akun liitin (A1) (kuva 21).

3. Avaatarranauha (B1) (kuva 22).

4. Irrota molemmat akut (C1) (kuva 23).

2 Huomioi, ettd akut (C1) ovat painavia. Ota huomioon oma fyysinen kuntosi ennen purkamista.
Akun liittimeen (C1) ElI SAA aiheuttaa oikosulkua.

Akun punainen kaapeli kytketaan punaiseen plusnapaan ja musta kaapeli mustaan
miinusnapaan.

Turvallisuussyista pese katesi purkamisen jalkeen.

-

KU&ZQQ

(B1)

\ P
V’ —— - P
Kuv:a\ Mopon tietotarra
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Katkaisimen asettaminen uudelleen:

Katkaisin on ehka asetettava uudelleen, jos mopo ei kdynnisty. Katkaisin laukeaa, kun mopon virtapiiri
ylikuormittuu.

1. Aseta katkaisin uudelleen painamalla katkaisimen painike (D1) takaisin yldasentoon.

2. Asennatakasuojus (Z) takaisin paikoilleen.

3. Asennaistuin takaisin paikoilleen.

4. Jos katkaisin laukeaa toistuvasti, irrota laturi VALITTOMASTI ja ota yhteys jalleenmyyjaan tai
patevaan teknikkoon.

A

ALA KOSKAAN poista katkaisinta kaytosta tai ohita sita.

Vaihda katkaisin VAIN saman luokan katkaisimeen.

8 LCD-NAYTTO

Toimintopainikkeet ja merkkivalot

KOHTA

KUVAUS

Hallintapainikkeet

varoitusvilkku, aédnimerkki, oikea suuntavilkku, ajovalo, vasen suuntavilkku, pieni
nopeus (hidastus), suuri/pieni nopeus, suuri nopeus (kiihdytys)

LED-ilmaisimet

tilan merkkivalo (vihred), ajovalon merkkivalo (vihred), vasemman/oikean
suuntavilkun merkkivalot (vihred), suuren/pienen nopeusalueen merkkivalo (vihred)

Liitin

20-nastainen

naytto

Taustavalaistu LCD-

Siniset merkkivalot syttyvat, kun virta on kytkettyna.
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Toimintojen kuvaukset

TOIMINTO KUVAUS

1. Valojen hallinta Ajovalo, takavalo, vasen/oikea suuntavilkku, varoitusvilkku, jarruvalo

7-segmenttinen nayttd: 2 kokonaislukua ja 1 desimaali sek& km/h- tai mph-

2. Nopeusmittari symboli

3. Digitaalinen
suuren/pienen Pieni (L) nopeus: vaihtoehdot 1-5, suuri (H) nopeus: vaihtoehdot 1-5
nopeusalueen valitsin

4. Varausilmaisin Nayttad akun tyhjentymisen ja latautumisen (6-segmenttinen naytto)

5. Vikailmoitukset Vikakoodi: 1-7 (1 numero) ja liséksi merkkivalo

6. Virta kytketty -nayttd Kayttaa kaikkia LCD-segmentteja

7. Varoitusdanimerkin Vasemman/oikean suuntavilkun, pysakdintivalon ja matalan jannitteen
maaritys varoitusaanimerkkien seké mopon aéanimerkin &anenvoimakkuuden sdataminen

8.1 Valojen hallinta

Ajovalo, takavalo

KOHTA KUVAUS

Ominaisuuden

L Saa ohjaussignaalin ajovalon kytkimesta.
toiminta

Sytyta ajovalo ja sen merkkivalo painamalla painiketta.

Kayttotapa Sammuta ajovalo ja sen merkkivalo painamalla painiketta uudelleen.

Mikaan toiminto ei ole kaytdsséa, kun (1) virtamoduuli on sammutettu, tai (2) se on

Kdyton edellytykset virransaastotilassa.

Ajovalon virtapiirin kuormitus: enintéaén 12 V/50 W.
Huomautuksia Takavalon virtapiirin kuormitus: enintaan 24 V/50 W.
Varustettu oikosulku- ja ylikuormitussuojauksella.
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Jarruvalo

KOHTA

KUVAUS

Ominaisuuden

Saa ohjaussignaalin kaasuvivusta ja kasijarrusta.

toiminta

Kun

(1) Kaasuvipu siirretdan etuasennosta keskiasentoon,
Kayttdtapa (2) kaasuvipu siirretdén taka-asennosta keskiasentoon, tai

(3) kasijarrua kaytetaan, ajoneuvon katsotaan jarruttavan.
Jarruvalo palaa 5 sekunnin ajan. Valo sammuu automaattisesti.

Kéayton edellytykset

Mikaan toiminto ei ole kaytdssa, kun (1) virtamoduuli on sammutettu, tai (2) se on
virransaastotilassa.

Huomautuksia

Jarruvalon virtapiirin kuormitus: enintdan 24 V/50 W.
Varustettu oikosulku- ja ylikuormitussuojauksella.

Suuntavilkut ja pysakdintivalo

KOHTA

KUVAUKSET

(Kayttotapa)
Vasen suuntavilkku

Paina vasenta suuntavilkkupainiketta kerran. Vasemmanpuoleinen suuntavilkku
seka sen merkkivalo alkavat vilkkua. Lisaksi kuuluu varoitusdanimerkki. Sammuta
suuntavilkku ja &animerkki painamalla painiketta uudelleen.

Oikea suuntavilkku

Paina oikeaa suuntavilkkupainiketta kerran. Oikeanpuoleinen suuntavilkku seka
sen merkkivalo alkavat vilkkua. Liséksi kuuluu varoitusdanimerkki. Sammuta
suuntavilkku ja &animerkki painamalla painiketta uudelleen.

Automaattinen
sammutus

Suuntavilkut seké& niiden merkkivalot vilkkuvat 30 sekuntia ja sammuvat sitten
automaattisesti.

Varoitusvilkut

Paina varoitusvilkkupainiketta kerran. Vasen ja oikea suuntavilkku ja
varoitusvilkun merkkivalo alkavat vilkkua. Liséksi kuuluu varoitusaanimerkki.
Sammuta vilkut ja @animerkki painamalla painiketta uudelleen. Sytyta
pysakointivalot painamalla varoitusvilkkupainiketta lyhyesti, kun virta on kytketty
virta-avaimella. Valot vilkkuvat edelleen, vaikka virta katkaistaisiin virta-avaimella.

Ohjausehto

Vasemman/oikean suuntavilkun tai pysékointivalon valilla ei ole ensisijaisuutta.

Kayton edellytykset

Toiminto ei ole kaytettavissa, kun (1) virtamoduuli on sammutettu, tai (2) lataus on
kaynnissa.

Vilkun taajuus

1 sekunti, kayttoé 50 %

Varoitusaanimerkin
taajuus

1 sekunti, kaytté 30 %

Huomautuksia

(1) Vasemman suuntavilkun virtapiirin kuormitus: enintdan 24 V/50 W.

(2) Oikean suuntavilkun virtapiirin kuormitus: enintdén 24 V/50 W.

(3) Varustettu oikosulku- ja ylikuormitussuojauksella.

(4) Vasemman/oikean suuntavilkun ja pysékointivalon varoitusaanimerkkien
aanenvoimakkuutta voi saataa.
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8.2 Tila

8.2.1 Kello
KOHTA KUVAUKSET
Ajanmittauksen virhe [ 2 sekuntia
paivassa
Oletusnaytto [HH] [MM] Tila: TAM 12:00]

Kellonajan muoto Paina Mode] (Tila) -painiketta ja siirry kellotilaan.

12 tuntia — AM/PM
( ) FIll [ ammm x| L
|- AM

- =|| ":l
= |

|‘ +| SPD ODO| TRIP

Nayttdalue: AM12:00 — PM11:59

HH-nayttd: Jos kello on 1-9 aamu- tai iltapaivalld, etunolla ei nay.

Asetustila Siirry asetustilaan painamalla painikkeita A% ja #= yhta aikaa

(Kellonajan 3 sekunnin ajan.
saataminen)

Kun THHJ vilkkuu,

suurenna lukuarvoa painamalla ﬁja pienennd lukuarvoa
painamalla
Kun olet valmis, paina Mode] (Tila) ja siirry TMM] -asetustilaan.

Kun TMM] vilkkuu,

suurenna lukuarvoa painamalla Aja pienennd lukuarvoa painamalla
_——
Kun olet valmis, paina 'Mode] (Tila) ja palaa 'HH] -asetustilaan.

Lisaa tai vahenna lukuarvoa yhdella painamalla ﬂ tai M kerran.
Lukuarvoa voi liséta tai vahentdd enemman painamalla painiketta yli

2 sekunnin ajan. Arvot kiertavat naytossa. Arvojen 0-9 lapi kdyminen vie
kunkin numeropaikan kohdalla 2 sekuntia.

Poistu asetustilasta |Asetustilasta voi poistua seuraavilla tavoilla.

(1) Ala paina painiketta A tai M= 15 sekuntiin.

(2) Paina pysakointivalon, &animerkin, suuntavilkun tai ajovalon
painiketta. Valitut asetukset tallentuvat ja nayttd palaa tavalliseen
kellonaikatilaan.

1662384~D 107



Cetus

Kayttdohjeet

KOHTA

KUVAUKSET

Ominaisuuden
toiminta

Havaitsee signaalin termistorilla (NTC) ja muuntaa sen vastaavaksi
lampotilaksi.

Nayttélukeman virhe

+2 °C

LampdOmittarin
toimintatila

Paina 'Mode] (Tila) -painiketta ja siirry lampomittaritilaan.

FIl | aenl o~ H
"

]| O] 8] seoonolme

Nayttoalue: Celsiusasteet: —20-50 °C ja Fahrenheitasteet —4—-122 °F

o
4D,k T

m
1111

Asetustila (yksikon
vaihtaminen)

Siirry asetustilaan painamalla painikkeita A ja M yhta aikaa

3 sekunnin ajan.

Kun °CJ /( T°F] ) vilkkuu, vaihda APE g M~ vaihtaaksesi yksikoksi
f°Fp /( T°CJ)

Poistu asetustilasta

Asetustilasta voi poistua seuraavilla tavoilla.

(1) Ala paina painiketta ,!i'. tai M= 15 sekuntiin.
(1) Paina pysakointivalon, &&nimerkin, suuntavilkun tai ajovalon
painiketta. Valitut asetukset tallentuvat ja nayttd palaa tavalliseen

lampomittaritilaan.
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8.2.3 Nopeusmittari

KOHTA

KUVAUKSET

Ominaisuuden
toiminta

Havaitsee signaalin optisella anturilla ja muuntaa sen vastaavaksi
nopeuslukemaksi.
Kun naytetty nopeus on 60 km/h, vastaava kierrosluku on 1 500 rpm.

Nayttdlukeman virhe

+15~20 %

Nayttdalue
Nopeusmittarin
toimintatila

0,0-30,0, nayttétarkkuus: 0,5
Paina Mode] (Tila) -painiketta ja siirry nopeusmittaritilaan (SPD).

F
| _ kmin
|

HHEEWEWW

Kun nayttssa nakyy "km/h", nopeus ilmoitetaan kilometreina tunnissa.
Kun naytdssa nakyy "MPH", nopeus ilmoitetaan maileina tunnissa.
Kun naytdssa nakyy "/h", nopeusmittari ei ole kaytossa. (Tama
nayttdtapa tulee kyseeseen malleissa, joihin ei ole asennettu optista
anturia.) Sen sijaan nayttod kertoo kaasuvivun (WIP) toiminnan
seuraavasti:

Valmiustilanaytto

o om0 H

ECTITT

i] © { [SPojopojTRIp

Nayttd peruutettaessa

Naytto eteenpéain ajettaessa

FI|l~=eell & H Fll|aeeel B A H
u — i -|'= _ — -/h
al _O_ = J_ U
m| _ ) | | I

EIl el

Asetustila (yksikon
vaihtaminen)

Siirry asetustilaan painamalla painikkeita P ja M~ yhta aikaa

3 sekunnin ajan.

Kun Tkm/hJ) /( TMPH] ) vilkkuu, paina APE (g M~ vaihtaaksesi
yksikoksi TMPHJ /( Tkm/h] ).

Asetustilasta voi poistua seuraavilla tavoilla.

(1) Ala paina painiketta tai M= 15 sekuntiin.

(2) Paina pyséakdintivalon, &animerkin, suuntavilkun tai ajovalon
painiketta. Valitut asetukset tallentuvat ja naytto palaa tavalliseen

nopeusmittaritilaan.
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8.2.4 Matkamittari

KOHTA KUVAUKSET
Ominaisuuden Havaitsee signaalin optisella anturilla ja muuntaa sen vastaavaksi
toiminta etdisyyslukemaksi.
Yksikdn vaihto Kun nopeusmittarin asetuksena on:

'km/h| , matkamittari nayttaa lukeman kilometreina,
'mph ] , matkamittari nayttaa lukeman maileina,
I/h] , matkamittari nayttaa ajoajan tunteina.

Matkamittaritila Paina 'Mode] (Tila) -painiketta ja siirry matkamittaritilaan (ODO).

l =-' -ll:ll_l

= SPD DDOITRIP

Nayttdalue: 0~99999
Kun ajettu kokonaismatka ylittda 99 999 km tai 62 149 mailia (99 999 +
1,609 mailia), lukema nollautuu ja naytossa nakyy "0".

8.2.5 Kertamatkamittari

KOHTA KUVAUKSET

Kertamatkamittaritila |Paina Mode] (Tila) -painiketta ja siirry kertamatkamittaritilaan (TRIP).

F|= ~ammEla] H
— DD‘D
IR

Nayttdalue: 0,0-999,9
Kun ajetun kertamatkan pituus ylittd& 999,9, mittari pyséhtyy.

mile

SPD ODO

TRIP

Nollaustila, eli Siirry asetustilaan painamalla painikkeita ﬂja M= yhta aikaa
kertamatkamittarin |3 sekunnin ajan.
nollaus Kun [TRIPJ (Kertamatka) vilkkuu, palauta lukema nollaan "0,0"

painamalla Mode] (Tila) -painiketta 3 sekunnin ajan.

Poistu asetustilasta |Asetustilasta voi poistua seuraavilla tavoilla.

(1) Ala paina 'Mode] (Tila) -painiketta 15 sekuntiin.

(2) Paina pyséakdintivalon, aanimerkin, suuntavilkun tai ajovalon
painiketta. Valitut asetukset tallentuvat ja naytto palaa tavalliseen
kertamatkamittaritilaan.
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8.3 IlImoitus mé&araaikaishuollosta tietyn ajetun matkan jalkeen

KOHTA

KUVAUKSET

Maaraaikaishuollon
naytto |

Ilmoitus ensimmaisestd maaraaikaishuollosta annetaan

5 000 ajokilometrin jalkeen.

Naytto:

Kun matkamittari paAédsee maéraaikaishuoltoa vaativaan lukemaan, ODO-

symboli vilkkuu 1 minuutin ajan.

lImoitusajankohta:

1. Kun matkamittari saavuttaa maardaikaishuoltoa vaativan lukeman
ajon aikana.

2. Kun matkamittari on saavuttanut méaéraaikaishuoltoa vaativan
lukeman, ja virta kytketaan virta-avaimella.

| 3 I
il
) SPD ODOTTRIP

Vilkkuu
HUOM. Symbolin vilkkuessa mopoa voi ajaa hormaalisti ja
ohjauspaneelia voi kayttaa ilman viiveita.

Maaraaikaishuollon
naytto I

Kun méaaraaikaishuolto on tehty, kayttaja voi maarittaa

ajokilometrimééaran seuraavaa huoltoa varten. (Alaspain laskeva laskuri)

Asetusvaiheet:

1. Paina Mode] (Tila) -painiketta ja siirry matkamittaritilaan.

2.  Sammuta virtamoduuli katkaisemalla virta virta-avaimella.

3. Paina Mode] (Tila)-ja TH/L] (Nopea/hidas)-painikkeita
samanaikaisesti.

4. Kaynnista virtamoduuli kytkemaélla virta virta-avaimella.
Naytto siirtyy asetustilaan 2 sekunnin ajaksi, ja ajettu kilometrimaara
vilkkuu (ks. kuva huomautuksessa 1).

6. S&ada seuraavaan méaraaikaishuoltoon vaadittavaa

kilometrimaaraa painikkeilla ﬂja M= (ks. huomautus 2).

7. Kun maaritys on valmis, paina pysakdintivalon, aanimerkin,
suuntavilkun tai ajovalon painiketta. Valitut asetukset tallentuvat ja
nayttd palaa tavalliseen kayttotilaan.

8. Naytto palaa tavalliseen kayttétilaan myos silloin, kun kayttaja ei
paina mitdan painiketta 10 sekuntiin.
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Huomautus 1: Asetustila

Jaljella oleva kilometrimaara on 0 km.

F Il

Vilkkuu

Jaljella oleva kilometrim&ara ei ole vield 0 km.

= L1111 F 3
Maaraaikaishuollon km
naytto Ii i '—' — |—
= L
— ) 1
E
® ) SPD ODOTRIP
Vilkkuu
Huomautus 2:
Saada seuraavaan maaraaikaishuoltoon vaadittavaa kilometriméaaraa
painikkeilla A ja M=
Suurenna kilometrimaaraa painamalla A
1000—2000—3000—4000—5000—OFF—1000.
(arvot kiertavat naytdssa)
Pienenna kilometrima&raa painamalla e
OFF—5000—4000—3000—2000—1000—OFF.
(arvot kiertavat naytdssa)
1662384~D
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8.4 Digitaalinen suuren/pienen nopeusalueen valitsin

KOHTA KUVAUKSET
Ominaisuuden Vaihda kayttoon suuri/pieni nopeusalue painamalla TH/L Speed |
toiminta (Suuri/pieni nopeus) -painiketta.
Paina tai e ja hienosaada valitsemalla jokin 5 nopeusasetuksesta.
Kayttotapa Paina H/L Speed] (Suuri/pieni nopeus) -painiketta kerran.

Suuren/pienen nopeusalueen merkkivalo (H) syttyy. Kun painat painiketta
uudelleen, merkkivalo sammuu.

Liséa nopeutta painamalla AE,

Vahenna nopeutta painamalla &,

Nopeusnaytto H o L o
(Maks) (Maks)
~m x| 9 10
o mm R 40 20
~ e 60 30
-~ 2| g 40
A° DI 2% | 100 50

Kayton edellytykset [Toiminto ei ole kaytettavissa, kun (1) virtamoduuli on sammutettu, tai (2)
lataus on kaynnissa.

8.5 Varausilmaisin

KOHTA KUVAUKSET

'Varauksen

purkautuminen Varaus (%) Tilanaytto

40%  55%  70%  85%  100%
F F F F F

E Jll 4— Vilkkuu

(Tilan merkkivalo vilkkuu)

Toimintatapa Palkit ainoastaan vahenevét, eivat lisdanny.

Matalan jannitteen  |Kun akun varaustaso laskee alle 30 prosenttiin, kuuluu
varoitusaanimerkki  (varoituséanimerkki, eli kolme kertaa kaksi lyhytté piippausta: "PiPiip—
PiPiip — PiPiip".

Vilkun taajuus Kerran kahdessa sekunnissa.

Kayton edellytykset [Toiminto ei ole kaytettavissa, kun (1) virtamoduuli on sammutettu, tai (2)
lataus on kaynnissa.
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Latauksen tila

KOHTA

KUVAUKSET

Latauksen tila

Latauksen tilaa kuvaavat palkit ainoastaan lisdantyvat, eivat vahene.

FHll |eenmls H
[ ] km/h
D, D
= BN

Latausilmaisin

Varaus (%) | Nakyvien palkkien maara
|
40% 55% 70% 80% 90%
F F F F F F
|
(I I I [ [ I . ] | I
(I | | | | | | I
->| »| >|->|- >|->|-»—
(| (| (| 1 (| -
EIl Ell FIE FHE FfFH 1l

100%
FIl

|-
(|
El
naytdssa nakyy 6 palkkia

Noususuhde

0,5 sekuntia

Ominaisuuden
toiminta

1. Palkit ainoastaan lisdantyvat, eivat vahene.

2. Saa ohjaussignaalin laturin nastasta 3 (CH3). Lataustila kaynnistyy
heti, kun CH3 on kytketty maadoitukseen (L) riippumatta siitéa, onko
virta kytketty virta-avaimella vai ei.

3. LCD-nayton taustavalo syttyy, kun mité tahansa painiketta painetaan.
Valo sammuu automaattisesti 5 sekunnin kuluttua, jos mitdan muuta
painiketta ei paineta.

Huomautuksia

Naytdssa nakyvat palkit on tarkoitettu vain havainnollistamiseen.
Latauksen tilanteen nakee tarkemmin laturin merkkivaloista.
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8.6 Vikailmoitukset

KOHTA KUVAUKSET

Ominaisuuden Saa ohjaussignaalin liittimen nastasta (KEY) ja muuntaa sen

toiminta digitaaliseksi koodiksi.

Kayton edellytykset Kun virtamoduuli I&hett&é vikailmoituksen, ":D (merkkivalo) alkaa vilkkua
ja vilkkuu viestin kuittaukseen saakka. Liséksi naytdssa nakyy jokin
seuraavassa luetelluista vikailmoituskoodeista.

(| Nayton Tila
vilkkuu | koodi
1 L~ | |Akku on ladattava pian.
2 Crr El Jannite on matala, akku on ladattava heti.
3 Crr 3 Ylijannite
4 Frr Y Ylivirta
5 Frr 5 Pysakoéintijarru puuttuu tai siind on vika.
6 — o Kaasuvipu ei kohdistu oikein keskelle.
7 Cer ] Kaasuvipu on viallinen tai vaurioitunut.
Moottori ialli tai ioitunut.
8 EFI’B oottori on viallinen tai vaurioitunu
9 | frrqMut
8.7 Virta kytketty -naytto
KOHTA KUVAUKSET

Kaynnistystila Kun mopo kaynnistyy, LCD-ndytdn taustavalo ja kaikki segmentit syttyvét
3 sekunnin ajaksi, minka jalkeen naytt6 siirtyy automaattisesti

oletusarvoiseen kayttotilaan.

8.8 Varoitusdanimerkin maaritys

KOHTA KUVAUKSET
Ominaisuuden Pyséakdintivalon, peruutuksen, matalan jannitteen ja suuntavilkkujen
toiminta \varoitusaanimerkkien seka mopon aanimerkin aanenvoimakkuutta voi
saataa. (Mopon aanimerkkia ei kuitenkaan voi hiljentaa taysin.)
Toiminto Painikkeet Tila Oletus Aanenvoimakkuus
(A+B)
Py_sakt_i_ipti_valon ) o e >> suure_mpi
varoitusaanimerkki =D + @ SE] | Hiljaisempi EI &aanenvoimakkuus
l [—] << pienempi
Peruutuksen 1 ._’ aanenvoimakkuus
varoitusaanimerkki @ MD:I: SE E Hiljaisempi
.+ - | Aanenvoi-
Aanimerkin makkuus
voimakkuus — Voimakas | M mm mm 0 I w2 Suuri
D .|.|>~v| 1
| P Hiljaisempi
Matalan jannitteen
varoitusaanimerkki =D +@ SE-I q Hiljaisempi mEE % Normaali
Suuntavilkun j k- L "a: Vaimea|
varoitusaanimerkkif = Hiljaisempi
o+ 5t 15 = [ F
[ Aaneton
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9 HUOMIO

1. Esteiden ylittminen:

Mopolla paasee enintaén 6 cm:n korkuisten esteiden ja reunakiveysten yli (vauhtia ottamalla enintdan
10 cm Kkorkuisten). Ala koskaan yrita ylittaa esteitd ala- tai ylaméessa!

Lahesty esteita aina suoraan! Varmista, etta etu- ja takapyorét ylittavat esteen kerralla. Ala pysahdy
kesken kaiken.

Mopolla voi ylittdd enintddn 22 cm:n levyisié rakoja.

| |
’ .V
Kun ajat ylaméakeen, voit parantaa mopon ajoturvallisuutta mukauttamalla kehosi painopistetta.

G

Tavallinen ajoasento Nojaa ylaméessé eteenpadin, jolloin
mopoa on turvallisempi ajaa.

Mikali nayttoon tulee toimintahairié, nayttd on nollattava katkaisemalla virta paakytkimesta ja
kytkemalla se sitten takaisin. Nayton virtapiiri toimii erilladn moottorin hallintajarjestelmasta.
Nayton toimintahairio ei vaikuta mopon nopeudenhallintaan.

MUUTA

1.

w

No ok

Lataa akut jokaisen ajokerran jalkeen. Jos mopo on pitkaan kayttamattomana, akut on ladattava
vahintaan kerran kuussa. Varmista etta akut on ladattu tdyteen ennen mopon varastointia ja lataa ne
uudelleen ennen kuin otat mopon uudelleen kayttoon.

Tarkista akun varausmittari ennen liikkeelle l&ht64, jotta virta ei lopu kesken ajon.

Ala pura akkua tai avaa sinetdityja osia omin pain. Vaarana on saada sahkoisku tai vuotavan hapon
aiheuttamia palovammoja.

Lahde liikkeelle pienella nopeudella, jotta mopon vauhti ei kiihtyisi ékillisesti.

Ala koskaan yrita peruuttaa alamékeen.

Pyri valttamaan mopolla ajamista y6lla, sateessa tai muuten huonolla saalla.

Jos mopo on pitkdan (vahintdén 1 kuukauden) kayttdmattd, varmista ennen sen varastointia, etta akut on
ladattu tayteen. Irrota sitten molemmat akkuliittimet (W) ja séilytd mopoa kuivassa tilassa, jossa on hyva
ilmanvaihto. Al4 jat4 mopoa pitkaksi aikaa suoraan auringonvaloon. Metalliosat ja -pinnat, kuten istuin ja
kasinojat, voivat kuumentua.
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10 HOITO JA KUNNOSSAPITO

Ala kayta puhdistukseen mitaan hankaavia aineita. Kayté vain kosteaa liinaa ja hellavaraista puhdistusainetta.
Ala kayta vesiletkua tai roiskuta vettd suoraan mopon paélle, silla tama voi vaurioittaa sen sahkéosia.

Renkaat

Tarkasta renkaat sdanndllisesti vaurioiden, vierasesineiden ja epatavallisen kulumisen varalta ja varmista, etté
urasyvyys on riittdva. Jos renkaat on vaihdettava, ota yhteytta lahimpaan jalleenmyyjaan.

Etupyorat: 15 tuuman ilmataytteiset renkaat
Takapydrat: 15 tuuman ilmataytteiset renkaat
Seuraavat kohteet on tarkistettava sdannéllisesti:

e Rengaspaineen on oltava 2,4-2,8 bar (3540 psi).
e Urasyvyys ei saa laskea alle 1/16 tuumaan.

Renkaiden vaihto kdy yksinkertaisesti; noudata vain naita ohjeita:

Kayta raikka- ja hylsyavainta ja irrota ohjauspyoran ruuvi pyéran navasta.

Veda pyora irti akselista.

Irrota rengas vanteesta.

Poista vanha rengas ja vaihda se uuteen.

Tyodnna pyora takaisin akseliin.

Asenna vetavan pydran mutteri pydran napaan ja varmista, etta sen merkintd on samassa linjassa akselin
ja pyoran kanssa. Kirista se sitten paikalleen.

ok whpE

Kaikki mopon huolto- ja korjaustyot on teetettava valtuutetulla jalleenmyyjalla.

Kierratys ja havittaminen

Tuotteen pakkausmateriaalit voi kierrattaa.

Metalliosat kierratetd&dn romumetallina.

Muoviosat sopivat muovinkierratykseen.

Sahkdiset osat ja piirilevyt on havitettdva elektroniikkaromuna.

Loppuun kaytetyt tai vaurioituneet akut voi palauttaa laakinnallisten laitteiden toimittajalle.
Havittdmisessa on noudatettava sovellettavan kansallisen lainsdddanndn vaatimuksia.
Pyyda paikallisilta viranomaisilta lisétietoa paikallisista jatehuoltoyrityksista.

Kayttoika

Taman tuotteen arvioitu odotettavissa oleva kayttdika on viisi vuotta, olettaen, etté sita kaytetaan tassa
asiakirjassa kuvattuun kayttotarkoitukseen ja kaikkia huolto- ja kunnossapito-ohjeita noudattaen. Arvioitu
odotettavissa oleva kayttoika voi ylittyd, jos tuotetta kaytetaan huolellisesti ja sité huolletaan asianmukaisesti
eika tekninen ja tieteellinen kehitys aiheuta teknisia rajoituksia. Odotettavissa oleva kayttéika voi olla myos
huomattavasti lyhyempi, jos tuotetta kaytetaan aariolosuhteissa tai virheellisesti. Vaikka olemme arvioineet
talle tuotteelle odotettavissa olevan kayttoian, se ei tarkoita lisatakuun myoéntamista.
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11 TEKNISET TIEDOT

Kokonaispituus 1 600 mm / 63,0 tuumaa
Kokonaisleveys 720 mm / 28,3 tuumaa
Kokonaiskorkeus 1 280 mm /50,0 tuumaa
Etupyorat 380 mm / 15 tuumaa
Takapyorat 380 mm / 15 tuumaa

Paino akut asennettuna {178 kg / 392 paunaa

Enimmaisnopeus 15 km/h / 9,3 mph

(12,8 km/h / 8,0 mph)
Painokapasiteetti 226 kg / 500 paunaa
Etaisyys maasta 110 mm/ 4,3 tuumaa
Suurin nousukulma 9 astetta
Suurin ylitettavan 90 mm / 3,5 tuumaa
esteen korkeus
Kaantosade 1860 mm/ 73,2 tuumaa

Pienin kaantdympyra |Kaannds paikallaan 2 270 mm / 89 tuumaa
Laajempi kaannos 3 470 mm / 137 tuumaa

Jousitus Edessa ja takana

Jarru Kasijarru ja séhkémekaaninen jarru

Istuintyyppi Kaantyva Captain-istuin, jossa istuimen liukumekanismi ja séadettava
selkdnojan kulma

Istuinleveys 559 mm / 22 tuumaa

Moottoriteho 800 W, 4 300 rpm

Akun koko (2 kpl) 12 V 100 Ah

Akun paino 65,3 kg / 144 paunaa

* \Voidaan muuttaa ilman erillista ilmoitusta.

Toimintasade on testattu ISO 7176-4 -standardin vaatimusten mukaisesti. Toimintasateeseen
vaikuttavat ulkoiset tekijat, kuten kayttajan paino, akkujen tila, mopon nopeusasetus, tienpinnan kunto,
lampdtila, rengaspaine, kayttajan ajotyyli ja akkuvirran kaytté esim. valoihin ja lammittimeen.

Toimintasade on 44 km, kun sahkélammitin ei ole kaytdéssa. Jos sahkdlammitinta kaytetaan koko
ajomatkan ajan, toimintasade laskee 33 kilometriin.
Suurin ylitettdvan esteen korkeus on mitattu vauhtia ottamalla.
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1 INLEDNING

Tack for att du kdpt denna nya Invacare scooter. Grattis!

Den har tagits fram for att mojliggora transport inom- och utomhus fér personer med nedsatt gangférmaga,
men med tillrackligt god syn samt fysisk och psykisk formaga att framfora en elektrisk scooter.

Vi satter en ara i att erbjuda sakra och bekvama produkter. Vart mal ar att sékerstélla din fulla belatenhet. Vi
hoppas verkligen att du kommer att ha gladje av din nya Incavare scooter.

Léas och fdlj alla varningar och instruktioner som finns i bruksanvisningen innan du anvander scooterns olika
funktioner. Behall den har handboken for framtida bruk.

Kontakta en Invacare-representant om du har nagra fragor. Adresser finns i slutet av det har
dokumentet.

Om en allvarlig incident intréffar med produkten bér du informera tillverkaren och den behériga myndigheten i
ditt land.

2 VIKTIGA FORSIKTIGHETSATGARDER

e EnInvacare-scooter kan endast kdras av en person vid varije tillféalle.

¢ Maximal belastning ar 226 kg/500 Ibs.

e Vrid nyckeln till AV innan du stiger pa eller av.

e Kor alltid forsiktigt och var uppmarksam pa andra personer som befinner sig i samma omréade.

e Anvand alltid 6vergangsstallen dar det ar mojligt. Var ytterst forsiktig nar du korsar vagar.

e Kor inte i lutningar som overstiger 9 grader och var mycket férsiktig nar du svanger i en lutning.

e Anvénd inte full effekt nér du gor en kraftig svang.

e Var mycket forsiktig och kor i Iag hastighet nar du backar, kor i nedférsbacke eller pa ojamnt underlag,
och kor dver trottoarkanter.

e En l&g hastighet maste alltid anvandas nar du kor utfor eller sneddar éver en lutning eller pa ojamn
terrédng, ramper och mjuka eller I6sa ytor, t.ex. grus eller grds. Om hastigheten ar fér hdg, ta bort handen
fran korhandtaget och lat scootern stanna. Se till att du &r saker och borja om igen.

e For viktkapacitetsgransen pa olika ramplutningar, se foljande bild:

85 kg/9 grader 190 kg/6 grader 226 kg/3 grader

70 kg/10 grader 136 kg/8 grader

Klattringsgraden paverkas av viktkapacitet, kdrhastighet, ramplutning och scooter-parameter.
For att undvika fara pa grund av en defekt motor, undvik att kéra pa en lang ramp eller i ojamn terrang.

e Batterispanningen kommer normalt att stiga nar du kor i en utfoérslutning. Om batterispénningen blir for

hdg aktiveras dverspanningsskyddet genom att hastigheten reduceras tills scootern stannar. (Felkod

ERR3 visas). Dra scootern till det sdkra omradet, slapp upp wigwags och starta om scootern igen.

For att undvika fara ska du inte svinga runt i hog hastighet pa en uppat- eller nedatlutande ramp.

Det blir mycket langre bromsstracka i nedférsbacke an pa plant underlag.

Scootern kanske inte fungerar bra i hog luftfuktighet.

Du far inte lamna den elektriska scootern i en regnstorm under nagra som helst omstandigheter.

Anvand inte den elektriska scootern i en dusch.

Direkt exponering for regn eller fukt leder till elektriskt och mekaniskt fel pa scootern och kan leda till att

den elektriska scootern rostskadas i fortid.

e  Sétt aldrig scootern i neutralt lage nér du befinner dig i lutningar.

e Fdlj trafiklagarna vid kérning utomhus. Du far inte kora scootern om du ar paverkad av alkohol eller
lakemedel som kan inverka pa din kérformaga.

e Sitt/befinn dig inte pa en scooter nar den star pa ett transportfordon som ror sig.
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3 ELEKTROMAGNETISKA STORNINGAR OCH VARNINGAR

Det ar mycket viktigt att du laser denna information om de mdjliga effekterna av elektromagnetiska
A storningar pa scootern.

Scootrar kan vara mottagliga for elektromagnetiska stérningar (EMI), som utgdrs av stérande
elektromagnetisk energi (EM) som avges fran kallor som radiostationer, TV-stationer, amatdrradiosandare,
tvavagsradio, mobiltelefoner, etc. Storningen (fran radiovagskallorna) kan gora att scootern slapper bromsen,
ror sig sjalv eller ror sig i ej avsedda riktningar. Den kan &ven skada scooterns styrsystem permanent.
Intensiteten hos den stérande EM-energin kan matas i volt per meter (V/m). Varje scooter kan motsta EMI
upp till en viss intensitet. Detta kallas "immunitetsniva". Ju hogre immunitetsniva, desto stérre skydd. Med
nuvarande teknik kan en immunitetsniva pa minst 20 V/m uppnas, vilket kan ge ett anvandbart skydd mot
de vanligare kallorna till utstralad EMI.

Det finns ett antal olika kallor till relativt intensiva elektromagnetiska falt i vardagsmiljén. Vissa av dessa kallor
ar uppenbara och latta att undvika. Andra ar inte uppenbara, och exponeringen &r oundviklig. Vi anser dock
att om du féljer nedanstaende varningar kommer dina risker pa grund av EMI att minimeras.

Kallorna till utstrélad EMI kan delas upp i tre grundtyper:

1. Handhallna barbara sandtagare (sandare-mottagare) med antennen monterad direkt pa den sandande
enheten. Exempel innefattar: Citizens band-radioapparater (CB), barbara radiotelefoner, sakerhets-,
brand- och polissandtagare, mobiltelefoner och andra personliga kommunikationsenheter.

@ Vissa mobiltelefoner och liknande enheter dverfor signaler medan de &ar PA, &ven om de inte
anvands.

2. Mobila sandtagare med medellang rackvidd, till exempel de som anvands i polishilar, brandbilar,
ambulanser och taxibilar. Dessa har oftast antennen monterad p& utsidan av fordonet.

3. Sandare och séndtagare med lang rackvidd, t. ex. kommersiella séndare (radio- och TV-antenner) och
amatorradio (HAM).

Andra typer av handhallna enheter, t.ex. sladdldsa telefoner, barbara datorer, AM- och FM-radio,
@ TV-apparater, CD-spelare och kassettbandspelare, och sma apparater, till exempel elektriska
rakapparater och hartorkar, orsakar, savitt vi vet, inte EMI-problem for scootern.

Elektromagnetisk stdrning av scooter:

Eftersom EM-energin snabbt blir intensivare ju narmare man kommer den sandande antennen (kéllan) utgor
EM-falten fran handhallna radiovagskallor (sandtagare) ett sarskilt problem. Anvandning av dessa enheter kan
oavsiktligt skapa hoga nivaer av EM-energi mycket nara den motoriserade scooterns elektroniksystem. Detta
kan paverka scooterns rorelser och bromsning. De varningar som anges nedan rekommenderas for att
forhindra eventuella storningar pa scooterns elektroniksystem.

Varningar:

Elektromagnetiska storningar (EMI) fran kéallor som radio- och TV-stationer, amatérradiosandare (HAM),
tvavagsradio och mobiltelefoner kan paverka scooters.

lakttagande av de varningar som anges nedan bor minska risken for oavsiktlig frikoppling av bromsar eller att
scootern oavsiktligt ror sig, vilket skulle kunna orsaka allvarlig skada.

1. Anvand inte handhéllina sandtagare (sandare-mottagare), t.ex. Citizens band-radioapparater, och sl inte
pé personliga kommunikationsenheter, t. ex. mobiltelefoner, medan scootern &r PA.

2. Var uppmarksam pa narliggande séandare, t.ex. radio- eller TV-stationer, och undvik att komma nara dem.

3.  Om oavsiktlig rorelse eller frikoppling av bromsar uppstar, stang AV scootern sa snart det ar sakert.
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4. Tank pa att om du lagger till tillbehor eller komponenter eller andrar scootern s& kan detta géra den mer
mottaglig fér EMI.

@ Det finns inget enkelt satt att utvardera deras inverkan pa scooterns totala immunitet.

5. Rapportera alla incidenter med oavsiktlig rérelse eller frikoppling av bromsar till den distributér som anges
i slutet av den har bruksanvisningen. Kontrollera om det finns en EMI-kalla i nérheten.

Viktig information:

1. 20 volt per meter (V/m) ar en allmant uppnaelig och anvandbar immunitetsniva mot EMI (maj 1994). Ju
hogre niva, desto stdrre skydd.
2. Denna produkts immunitetsniva ar minst 20 V/m.

4 SAKERHETSVARNINGS- OCH INSTRUKTIONSETIKETTER

Foljande etiketter sitter pa scootern. De kommunicerar viktiga varningar eller instruktioner om saker
anvandning av scootern. Las noga igenom alla etiketter innan du kér.

bekant med.

1. Las instruktionshandboken noggrant innan du anvander scootern.
Kor inte scootern pa halt underlag eller i backar med Gver 8 graders lutning.
Kor inte pa landsvagar, trafikerade vagar eller i omrdden som du inte &r

Svang inte i hog hastighet, oavsett om du kor framét eller bakat.
Tvatta inte scootern med vatten och 13t den inte sta i en fuktig miljo
eftersom vatten kan skada de elektroniska komponenterna.

| Model

u Chien Ti Enterprise Co., Ltd. No. 13, Lane 227, Fu Ying Rd.,
Hsin Chuang District, New Taipei City, Taiwan, R.0.C.

B C

G

(o

Max Speed / Hchstgeschw ‘

Max Incline / Steigfahigkeit

Werkse Instellung

e [ ree)

EMERGO EURCPE
Prinsessegracht 20
2514 AP, The Hague
The Netherlands
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SN

|Mid, Wh. Load / Z

ul Achslast M
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moowp

Forsiktighet
Etikett med

@m

Streckkod for serienummer
Medicinteknisk produkt
Tillverkningsdatum

Europeisk Overensstdammelse
Den kan innehélla @amnen som kan vara skadliga for miljon. Atervinning maste utféras i enlighet
med respektive lands lagar och foreskrifter.

Europarepresentant

Hang inte bagage eller
andra foremal pa
styrstammen/styrstammens
justeringsspak.

Scooterns fastpunkter. Du far inte
sitta eller befinna dig p& scootern
under transport.

s e=okin

Etikett for justering av N-D-spak
med instruktioner om frihjulslage.

Kopplingsschema, etikett
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DC 24/2A-porten ar ENDAST avsedd fér LED-laslampa. Anvand inte porten for att
ladda scootern eller andra enheter. (Endast for 928C)
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5 Produktoversikt

5.1 Avsedd anvandning

Elrullstolarna ger en funktionshindrad brukare, dvs. en person med funktionsnedsattning eller en person som
inte besitter full formaga att ga utan hjalpmedel, ett satt att forflytta sig och frihet att resa.

5.2 Indikationer

Brukaren ar en person som behover en scooter pa grund av féreliggande eller forvantade
rérelsebegransningar. Elrullstolarna a@r avsedda att vara lampliga fér minst 50 % av vuxna anvandare, baserat
pa vuxna anvandares kroppsstorlek inom intervallet fér 50:e percentilen av vuxna kvinnor och 50:e percentilen
av vuxna man, oberoende av sma variationer i formaga och vikt.

5.3 Kontraindikationer

Det finns inga kénda kontraindikationer.

5.4 Scooterns huvuddelar

Innan du anvander scootern forsta gangen bor du bekanta dig val med hur den och dess olika delar fungerar.
Ta dig tid att testa alla funktioner och korlagen.

Handbroms

Justering av
styrstammens
vinkel

Kaptensits,
22 tum

Spak for forflyttning av sits
framat/bakat

Justering av

armstodsvinkel
Framlyse

Justering av

stodsvinkel
Blinker | o9

Bakre
stotfangare

Sidoreflex
Rotationsspak

Forvaringsfack p&

Framre stétfangare styrstammen

Bild 1: Cetus framifran
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i Indikatorlampa Hoger
vanster flg:j Iflr(aartﬁgzén P& Strom- for hog korriktning-
kbrrikiningsvisare indikatorlampa  hastighet svisare

Varnings-
blinkers

Signalhorn

Hoéger blinker

Vanster Framlyse

blinker

Acceleration

Inbromsning

Instruktionshandbok

Bild 2: Cetus mandverpanel

DELARNAS FUNKTION:

Huvudstrémbrytare (A):

1. Vrid nyckeln &t hoger — scootern slas pa.
2. Vrid nyckeln at vanster — scootern sténgs av.

7 Backspegel

Bl

Bakre vaska

N-D-spak
inker

Bakre
reflex

Tippskydd

Bild 3: Cetus bakifran

scootern

Se alltid till att scootern ar avstangd innan du satter dig pa
eller stiger av scootern och innan du tar bort nagra delar av

stanna plétsligt, med risk for skador.

Om du stanger AV scootern medan du kdér kommer den att
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OVRE MANOVERPANEL

[&] varningsblinkers (B): SI& p& den genom att trycka p& den en
gang, stang av den genom att trycka igen. Tryck en gang pa
knappen fér varningsblinkers. Héger/vanster blinkers och
parkeringsljuset borjar blinka, varningssignalen ljuder ocksa. Om
varningsblinkers aktiveras och nyckeln vrids till laget P& kommer
lamporna att fortsatta blinka aven nar nyckeln vrids till laget Av.
Knappen for varningsblinkers ska tryckas in for att avbryta
blinkandet.

@ Lage (C): Byt lage genom att trycka en gang
A. Clock (Klocka)

B. Temperatur

C. Hastighetsméataren

D. ODO

E. Trippmatare

= Signalhorn (D): Tryck pa signalhornsknappen en gang for att avge en varningssignal vid behov.

& vanster blinker (E): Tryck pa knappen Vanster blinker en gang. Vanster blinker fram och bak bérjar blinka
och varningssignalen ljuder samtidigt. Tryck pa knappen igen for att stanga av korriktningsvisarna/blinkers
och signalen.

Hoger blinker (G): Tryck pa knappen Hoger blinker en gang. Hoger blinker fram och bak bérjar blinka,
och varningssignalen ljuder samtidigt. Tryck pa knappen igen for att stanga av
korriktningsvisarna/blinkers och signalen.

X% Hoger/Vanster korriktningsvisare stédngs av automatiskt efter 30 sekunder.
Framlyse (F): Tryck pa knappen Framlyse en gang for att sla pa, tryck pa den igen for att stanga av.

(] Acceleration (H): Tryck knappen Acceleration en gang for att hoja hastigheten, finjustera i 5 steg
per hastighet.

(] Inbromsning (J): Tryck knappen Inbromsning en gang for att sanka hastigheten, finjustera i 5 steg
per hastighet.

Hog/Lag-knapp (I): Tryck pa knappen Hog/Lag hastighet en gang. Lampan for hog/lag hastighet tands,
vilket innebar att du kér i hbghastighetslage. Tryck igen och lampan slacks, vilket
innebar att du kor i laghastighetslage.

(Hog/Lag-hastighet varierar beroende pa dina aktuella hastighetsinstallningar.)
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Forvaringsfack pa styrstammen (K): Ger dig ett rejalt forvaringsutrymme.

Handbroms (L): Hall bromsen nar det behovs ett omedelbart stopp.

Om du maste bromsa i en nddsituation, slapp bara reglaget och hall handbromsen, vilket gor
Aatt du stannar!

Dra forsiktigt i vanster kdrspak (M) for att kora framat.
Dra forsiktigt i hoger korspak (N) for att kéra bakat.

(Den lokala aterforsaljaren kan byta riktning om detta kravs.) Genom att slappa bada aktiveras den
automatiska bromsen. Dessa ar ocksa din accelerator. Ju mer du trycker ner dem, desto snabbare kor du.
(Beroende pa kanin/skdldpadda-kontrollens position).

Hall LCD-skarmen och wigwag-spaken torra. Om skarmen och wigwag-spaken blir blota ska
du lata dem torka innan du anvander dem.

Justering av styrstammen

Tryck ner vinkeljusteringen (O) for att justera till en bekvam vinkel.

Det ar forbjudet att justera vinkeln under kérning.
Justera styrstammen till det framsta laget fére och efter du stiger pa scootern.
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Justering av sits framét/bakat (P)

Dra i spaken for justering av sits framat/bakét (Q) for att frigéra sitsen (P). Skjut sitsen framat eller bakat till
onskat lage. Slapp spaken (Q) igen for att 13sa sitsen i 6nskat lage.

Q Nar du kor scootern ska du stallain sitsen (P) i det framsta laget for att forhindra valtning.

Q For att forhindra att scootern valter eller skadas, sitt stadigt pa sitsen nar du har stigit pa
scootern och std inte pa fotstodet.

Justering av armstédsvinkel (R)

Dra i spaken (S) och justera armstédet till dnskad vinkel.

c Dra upp armstddet nar du stiger pa/av scootern.
Hang inte tunga saker pa armstdden. Detta skulle kunna fa scootern att valta.

o o

Justering av sitsrotationen

Dra spaken (T) uppat for att frigéra och rotera sitsen (P) till Gnskad vinkel: Slapp spaken (T) for att lasa sitsen i
onskat lage.

Justering av ryggstodsvinkel

Dra spaken (U) uppét for att justera ryggstodets vinkel och slapp sedan spaken nar den ar justerad till
onskat lage.

‘ Bildt12

c Av sakerhetsskal maste ryggstodet vara i vertikalt lage fore korning.
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Justera sitthojden (P

1. Se sidan 133 fér demontering, ta sedan bort sitsen (P) och bakhéljet (Z). (Bild 20 och 21)

2. Tabort skruven, muttern och brickan fran sitsstolpen (V). (Bild 13)

3. Justera sitsstolpen (V) till dnskad héjd och fast ordentligt med skruv, mutter och brickor. (Bild 13)
4. Montera sedan det bakre héljet (Z) och sitsen (P) i ursprungligt lage. (Bild 20 och 21)

Elektrisk sitslyft (P) (tillval

1. Tryck pa sitslyftknappen ﬁ (W) latt. Sitsen hojs. Tryck -@ latt. Sitsen sanks.

Bild 14

e Den har funktionen far inte anvandas i en backe eller i rorelse eller under instabila férhallanden.
A e Huvudsyftet med denna funktion &r att hjalpa dig att nd en bestamd hojd.
e Sitsen maste vara i sitt lagsta lage fore korning.
e Stallinte in N-D-spaken pa N innan du staller in sitsen i det lagsta laget.
e Se till att scooterns tyngdpunkt ar centrerad for att férhindra att scootern vélter.

Justering av N-D-spak

1. Nar scootern stannar eller inte fungerar som den ska, tryck pa upplasningssknappen pa N-D-spaken (X).
Tryck N-D-spaken framat. Detta later dig rulla scootern for hand.

Frihjulsdrift ar endast tillrddlig pa plant underlag, och aldrig i lutningar. Scootern far aldrig
stallas pa lutande underlag nar motorerna ar frikopplade. Koppla alltid in motorerna direkt
efter att du har rullat scootern for hand.

Scootern fungerar inte om N-D-spaken ar
stalld i N-lage. For att aterstalla den till
normal status maste du stanga av
strommen och flytta spaken till D-lage.
Sla sedan pa strombrytaren.

Bild 15 (
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Proportionerlig hastighetsreducering:

1. Scootern &r utrustad med proportionerlig hastighetsreducering. Den sénker automatiskt hastigheten nar
du svéanger, och minskar hastigheten enligt kurvans vinkel.

2. Av sakerhetsskal aktiveras elektroniken automatiskt och bromsar scootern om en forinstalld hastighet
Overskrids nar scootern rullas for hand.

2 Undvik att forskjuta tyngdpunkten eller hastigt andra fardriktning nar scootern ar i rorelse.

Sank hastigheten innan du kor in i en kurva! Oka inte hastigheten forran du har kommit ut ur
kurvan!

Fastspanningskrok:

For att du ska kunna transportera scootern sakert finns det ytterligare tva fastspanningskrokar som sitter pa
scooterns undersida. (Bild 16)

Né&r scootern ar fastsatt pa ett transportsystem maste N-D-spaken (X) placeras i D-lage.
A Scootern far inte anvandas som ett sate i ett motorfordon nar den transporteras.

Bild 16
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6 LADDA BATTERIERNA

Batterierna maste laddas innan du anvander scootern forsta gangen och ska laddas efter varje
anvandningsdag. Du behdver scootern och batteriladdaren. Batteriladdare finns i 8A/12A, beroende pa
batteriernas storlek och scootermodellen.

nedan. Kontakta en auktoriserad aterforséljare om du vill ha mer information. Se till att

2 Varje land kan tillhandahalla olika laddare. Laddningsproceduren kan skilja sig fran den
scooterns nyckel ar i AV-lage fore laddning.

8A/12A laddare:

[ 8A ]
v (€) (d)

1. Setill att stromkabeln (a), laddaren (b) och laddningskabeln (c) ar i gott skick.
2. Settill att batteriladdarens utspanning ar lika stor som utspanningen for det anslutna batteriet/scootern.
3. Anslut laddningskabelns (c) kontakt till laddningsuttaget (d).
Satt i kontakten: Folj indexstiftet for att ansluta kontakten.
Koppla bort: Koppla bort laddningskabeln (c) fran uttaget.
4. Se till att natspanningen ar korrekt och anslut stromkabeln till eluttag (e). Laddningslampan pa laddaren
lyser gul (12 A), orange (8 A) nér laddaren laddas.
5. Laddningslampan p& laddaren lyser gron nar batteriet/scootern ar fulladdad.
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LED-indikation
12A

e Strommen paslagen: Pa/av-lampa - fast gult ljus
Laddning pagar: Laddningslampa:
- Fast gult ljus = Normal laddning
- Blinkande gront ljus = 80 % fulladdat
- Fast gront ljus = Fulladdat
- Blinkande gult ljus = Inga batterier eller felaktiga batterier &r monterade
- Fast rott ljus/blinkande rétt ljus = Fel

8A

e Strommen paslagen: Pa/av-lampa — blinkande gront ljus
e Laddning pagar: Laddningslampa:

- Blinkande orange ljus = Férladdning

- Fast orange ljus = Normal laddning

- Blinkande gront och orange ljus = 80 % fulladdat

- Fast gront ljus = Fulladdat

- Blinkande rétt ljus = Fel

Tid som behdvs for att ladda batterierna beror p& hur tomda de ar. (Ca 8 timmar). Ladda inte
kontinuerligt i mer &n 15 timmar.

1. Laddningslampan ar slackt.
Kontrollera att kontakterna ar ordentligt anslutna.

2. Stromindikatorlampan ar slackt.
Kontrollera om inmatningsstromkabeln &r korrekt ansluten.

3. Om det roda ljuset blinkar under laddning betyder det att laddaren inte kan laddas normalt och gar in i
skyddslage. Dra ut stromkabelns kontakt och anslut den igen nar lampan &r slackt.

Underhall och reparationer far endast utforas av en behorig tekniker eller en auktoriserad
A aterforsaljare eller agent.

Varning:

e Far endast anvandas for 12 V-blybatterier. Far inte anvandas for andra batterityper eller
andra spanningar.

e Ladda batterierna helt minst en gang i manaden eller mer om du anvander scootern regelbundet.

e Ladda efter varje resa som Overstiger 3 km.

e Om du forvarar scootern en langre tid (1 manad eller mer) ska du se till att batterierna ar fulladdade, och
nar du atervander ska du ladda dem igen innan du anvander scootern.

e Batterierna ger endast maximal prestanda efter att scootern har anvants och batterierna har laddats upp
till 10 g&nger. Ungefar som att kora in en ny bil.

Tank pa att scooterns rackvidd beror p& hur snabbt batterierna laddas ur. Urladdningen paverkas av manga
olika omstandigheter, t. ex. omgivningstemperatur, vagytan, dacktryck, brukarens vikt, korférhallanden
(lutning osv.) och anvandning av belysningssystemet om s&ddant &r monterat. Vi rekommenderar att du
testar din lokala resa med en familjemedlem for att sékerstéalla en séker fard.
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7 DEMONTERA SCOOTERN

Dra spaken (T) uppat for att lossa sitsen (P), hall sitsen (P) med ett fast grepp om ryggstddet och den framre
kanten och ta bort den uppat.

Om sitsen (P) ar svar att ta bort, hall sitsrotationsspaken (R) och rotera sedan sitsen for att
A minska motstandet. Dra sedan uppét.

Var forsiktig. Be om hjalp om du behdver det.

Demontering av bakre holje (Z) och batterier

1. Tabort bakhdljet (Z) uppat (Bild 20).
Koppla loss en batterikontakt (A1) (Bild 21).
Frigor kardborreband (B1) (Bild 22).

Ta bort tva batterier (C1) (Bild 23).

Powbd

Tank pa att batterierna ar tunga (C1). Tank pa ditt fysiska tillstdnd innan du pabdérjar
demontering.

Kortslut INTE batterikontakten (C1).

Batteriets réda ledningskontakt ansluts till en réd positiv position. Svart ledningskontakt
ansluts till svart negativ position.

Av sdkerhetsskal ska du tvatta hdnderna efter demonteringen.

(B1)

Scooterns
informationsetikett

I U
v’
=\
i
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Aterstalla effektbrytaren:

Du kan behova aterstalla effektbrytaren om det inte gér att sl pa scootern och nar scooterns krets ar
Overlastad, vilket leder till att effektbrytaren utldses.

1. Aterstéll genom att trycka effektbrytarknappen (D1) uppét.

2. Satt tillbaka det bakre héljet (Z).

3. Satttillbaka sitsen.

4. Om effektbrytaren utloses upprepade ganger ska du OMEDELBART koppla bort laddaren och kontakta
aterforsaljaren eller en behorig tekniker.

c Effektbrytaren far ALDRIG manipuleras eller kringgas.

Effektbrytaren far ENDAST bytas ut mot brytare med samma strémstyrka.

Funktionsknappar och lampor

DEL SPECIFIKATION

Varningsblinkers, signalhorn, hoger blinker, véanster blinker, skéldpadda (bromsa in),

Mandverknappar hog/lag hastighet, kanin (accelerera)

Statuslampa (gron), framlysets indikatorlampa (grén), vanster/héger kdrriktningsvisare

LED-indikator (gron), hog/lag hastighetsindikatorlampa (gron)

Anslutning 20PIN

LCD-bakgrundsljus [Bla lysdioder lyser nar strommen ar pa.
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Funktionsbeskrivningar

FUNKTION SPECIFIKATION

1. Full belysningsstyrning |Framlyse, baklyse, vanster/héger blinker, varningsblinkers, bromsljus

2. Hastighetsmataren 7-segmentsskarm (2 1/2 siffror + 1 decimal) "km/tim"- och "mph"-symbol

3. Digital hog/lag

hastighetskontrol Lag (L) hastighet: 1-5 steg, HOg (H) hastighet: 1-5 steg

4. Stromindikatorlampa  |Indikatorlampa foér laddning och urladdning av batteri (6 segment)

5. Felmeddelanden Felkod: 1 ~ 7 (1 siffra) + LED-lampa

6. Strom pa-skarm Alla LCD-segment visas

7. Instéllning av Ljudvolymjustering for signaler for vanster/hdger blinker, parkeringsljus,
varningssignal lAgspanningsvarning och signalhorn

8.1 Full belysningsstyrning

DEL SPECIFIKATION

Funktionsegenskap [Tar exterior framlyseknapp som bestdmmande signal.

Tryck pa knappen for att sla pa framlyset och korriktningsvisare och indikatorlampa
for framlyse.

Tryck p& knappen igen for att stanga av framlyset och korriktningsvisare och
indikatorlampa for framlyse.

Kontrolllage

Anvandningsvillkor  |Vid (1) nedstangning av elektronik (2) i stromsparlage stangs alla funktioner.

Framlysets kretsbelastning: 12 V/50 W max.
Kommentarer Baklysets kretsbelastning: 24 /50 W max.
Med "kortslutning" och "6verbelastningsskydd"
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Bromsljus

DEL SPECIFIKATION

Funktionsegenskap [Tar acceleratorn och den manuella bromsen som bestammande signal.

Nar
(1) acceleratorn flyttas fran den framre till den mittersta positionen,
Kontrollage (2) acceleratorn flyttas fran den bakre till den mittersta positionen eller

(3) manuell broms anvénds, anses fordonet bromsa.
Bromsljuset tdnds efter 5 sekunder. Ljuset slacks automatiskt.

Anvandningsvillkor  |Vid (1) nedstangning av elektronik (2) i stromsparlage stangs alla funktioner.

Bromsljusets kretsbelastning: 24 V/50 W max.
Med "kortslutning" och "6verbelastningsskydd"

Blinkers och parkeringsljus

DEL BESKRIVNINGAR

Kommentarer

Tryck pa knappen for vanster blinker en gang. Vanster blinker och vanster
korriktningsvisare borjar blinka, och varningssignal ljuder samtidigt. Tryck pa
knappen igen for att stanga av korriktningsvisaren/blinkern och signalen.

(Kontrollage)
Vanster blinker

Tryck pa knappen for hoger blinker en gang. Hoger blinker och héger
Hoger blinker korriktningsvisare borjar blinka, och varningssignal ljuder samtidigt. Tryck pa
knappen igen for att stdnga av korriktningsvisaren/blinkern och signalen.

Blinkers och kdrriktningsvisarna sténgs av automatiskt medan de blinkar

Automatisk avstangning i 30 sekunder

Tryck pa knappen for varningsblinkers en gang. Hoger/vanster blinker och
varningsblinkers borjar blinka, varningssignalen ljuder ocksa. Tryck pa knappen
VVarningsblinkers igen for att stanga av ovanstaende ljus och signal. For att aktivera
parkeringsljusen, tryck p& knappen for varningsblinkers en gang med STROM PA.
Lamporna fortsatter att blinka &ven med STROM AV.

Bestammande tillstand  |Det finns ingen prioritet mellan vanster/héger blinker eller parkeringsljus.

Anvandningsvillkor Vid (1) nedstangning av elektronik (2) i laddningslage inaktiveras funktionen.

Blinkfrekvens 1 sekund, drift 50 %

Varningssignals frekvens |1 sekund, drift 30 %

(1) Forbrukningskretsen for vanster blinker: 24 V/50 W max.

(2) Forbrukningskretsen for hdger blinker: 24 V/50 W max.

Kommentarer (3) Med "kortslutning" och "éverbelastningsskydd"

(4) Ljudvolymen for varningssignalerna for vanster/hdger blinker, parkeringsljus
kan justeras.
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8.2 Lage
8.2.1 Clock (Klocka

DEL BESKRIVNINGAR
Tidtagningsfel + 2 sekunder
per dag
Forsta skdarmen [TT) MMJ Lage: 'FM 12:00]
Tidsformat Tryck pa knappen [Lage] och véaxla till klocklage.
12 timmar- FM/EM
( ) FIll | ammEl x| L
| XY
|

| ||| ":l
= |

|‘ +| SPD ODO| TRIP

Visningsintervall: FM12:00 ~ EM11:59

TT visning: Siffran 0 i sifferpositionen tio &r osynlig fran klockan 1 till
klockan 9.

Instaliningslage Tryck p& & + M= samtidigt i 3 sekunder for att g& till instaliningslaget.
(Tidsjustering)

Nar [TT) blinkar

trycker du pa AP for hogre siffror och &= for lagre siffror.
Tryck pa Lage] for att ga till instéallningslaget TMM | nér du ar klar.

Nar 'TMM] blinkar

trycker du pa AP for hogre siffror och &= for lagre siffror.
Tryck p& [Lage] for att aterga till installningslaget [TT) nar du &r klar.

Tryck pa A (#==) en gang for att 6ka (minska) med en siffra. Siffrorna
kan okas (minskas) med storre intervall néar du trycker p& knapparna i
mer an 2 sekunder. Displayskédrmen cyklas. Det tar 2 sekunder att 6ka
fran O till 9 for varje position.

Avsluta Anvandaren kan avsluta installningslaget med féljande forhallanden.

installningslaget (1) Inte réra knapparna AP cller e~ under 15 sekunder.

(2) Trycka pa en knapp for parkeringsljus, signalhorn, blinker eller
framlyse. De definitiva installiningarna sparas och laget atergar till
normalt klocklage.
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8.2.2 Termometer

DEL BESKRIVNINGAR
Funktionsegenskap |Anvander termistor (NTC) for att upptécka signalen och overforingar till
forknippad temperatur.
Fel pa displayskarm 2 °C
Termometerns Tryck pa knappen Lage| och véaxla till termometerlage.
driftslage FIEll|maanl o~ H
HEEE
- 4T—S,K6£ T
| = 1
L ___ 4 L 4
E
- +
= ] .

Visningsintervall: Celsius -20~50 °C eller Fahrenheit -4~122 °F

Installiningslage
(&ndring av enhet)

Tryck pa X - . samtidigt i 3 sekunder for att ga till installningslaget.
Medan [°CJ /( °FJ ) blinkar, tryck péﬁ eller M= for att vaxla till
f°Fy /( T°CJ)

Avsluta
installningslaget

Anvandaren kan avsluta installningslaget med féljande forhallanden.

(1) Inte réra knapparna eller M= under 15 sekunder.
(1) Tryck pa en knapp for parkeringsljus, signalhorn, blinker eller
framlyse, de definitiva installningarna kommer att sparas och laget

atergér till normalt termometerlage.
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8.2.3 Hastighetsmataren

DEL

BESKRIVNINGAR

Funktionsegenskap

Anvander en optisk kopplare fér att upptacka signalen och éverféra den
till forknippad hastighet.
Hastigheten visar 60 km/tim nar den &r pa 1500 varv i minuten.

Fel pa displayskarm

+15~20 %

Visningsintervall
Hastighetsmétarens
driftslage

0,0 ~ 30,0, skarmupplésning: 0,5
Tryck pa knappen [Lage] och vaxla till hastighetsmatare

||:- e 1 11 K. H
= Jc
1= ll_il_l
i} © | [SPP[OPO[TRIP]

Nar "km/tim" visas anges hastigheten i km per timme.

Nar "MPH" visas anges hastigheten i engelska mil per timme.

Nar "/h" visas inaktiveras hastighetsmatarens funktion. (Den har skarmen
tillampas pa den modell som inte &r utrustad med optisk koppling.) Och
skarmen kommer att erséattas med driftvisaren WIP (accelerator) enligt
foljande:

Standby-indikering

[

eammEEE ~ H

E

3

i) © } [SPpJopOTRIP|

Indikering bakat

Indikering framéat

FIll~eenBll = H Fll|laaeel A H
- pr— " ? - o - -/h
—| N |= J_
m| _ ) | | I

EIl el

Instéllningslage
(&ndring av enhet)

Tryck pa P samtidigt i 3 sekunder for att ga till installningslaget.

Nar Tkm/timJ /( TMPH] ) blinkar, tryck pa APE cller M for att vaxia till
TMPH] /( Tkm/tim] ).

Anvandaren kan avsluta installningslaget med féljande férhallanden.

(1) Inte rora knapparna eller M under 15 sekunder.

(2) Tryck pa en knapp for parkeringsljus, signalhorn, blinker eller
framlyse, de definitiva installningarna kommer att sparas och laget

atergar till normalt hastighetsmatarlage.
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8.2.4 Odometer

DEL BESKRIVNINGAR

Funktionsegenskap |Anvander en optisk kopplare for att upptacka signalen och overféra den
till forknippade avstand.

Enhetsbrytare Nar hastighetsmataren har stéllts in som:
lkm/tim] , visas odometern i kilometer,
'mphJ , odometern visas i engelska mil,

I/h) , betyder att odometern visas som restid.

ODO-lage Tryck pa knappen lLage| och véxla till ODO-lage.
FIl|e-asmEE ~ H

===
|=l= o ll_ll_l

Et“

SPD DDROQITRIP

Visningsintervall: 0~99999
Nar det totala avstandet uppnar 99999 km eller 62149 engelska mil
(99999 + 1,609 engelska mil) kommer siffrorna att nollstallas till "0".

8.2.5 TRIP-lage

DEL BESKRIVNINGAR

TRIP-lage Tryck pa knappen [Lage| och véxla till TRIP-lage.

F Il mﬂ'----.ﬁl H
| - engelska mil

— D“u
-

Visningsintervall: 0,0~999,9
Nar avstandet uppnar 999,9 stannar raknaren.

Aterstaliningslage  rryck pa AP+ = samtidigt i 3 sekunder for att g& till installningslaget.
(Aterstall TRIP till  |\jedan [TRIP] blinkar, tryck pA [Lage i3 sekunder for att nolistalla till

noll) "0 0"
Avsluta Anvandaren kan avsluta installningslaget med féljande forhallanden.
installningslaget (1) Ror inte knappen Lage] under 15 sekunder.

(2) Tryck pa en knapp for parkeringsljus, signalhorn, blinker eller
framlyse. De definitiva installningarna sparas och laget atergar till normalt
TRIP-lage.
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8.3 Meddelande om rutinunderhall efter viss korstracka

DEL

BESKRIVNINGAR

Skarm | for
rutinunderhall

Det forsta rutinunderhallet gors efter en korstracka pa 5 000 km.
Display:

Nar den uppnar korstrackan for rutinunderhall borjar ODO-symbolen
blinka i 1 minut.

Visas:

1. Nar ODO nar korstrackan for rutinunderhall vid korning.

2. Nar ODO nar korstrackan for rutinunderhall vid Strom pa.

Eﬂ---ll.ﬂ: L

| 3
v

Blinkar
PS. Néar lampan blinkar kan scootern kéras normalt och mandverpanelen
kan anvandas utan fordrojning.

I ) S —
+ FHREN B

Skarm Il for
rutinunderhall

Nar rutinunderhallet har slutforts kan brukaren stélla in korstrackan till
nasta underhall. (Instalining av réakneverk)

Instéllningssteg:

1. Tryck pd knappen Lage] och véaxla till ODO-lage.

Vrid nyckeln till av for stdnga av mandverpanelen.

Tryck pa knapparna lLage| och TH/LJ samtidigt.

Vrid nyckeln till pa for att starta mandverpanelen.

Skarmen gar in i instaliningslage i 2 sekunder. korstrackan blinkar
(som anm. 1).

6. Tryck pa knappen ﬂ eller M~ f5r att &ndra till korstrécka till nasta
underhall (som anm. 2).

7. Nar installningen ar klar trycker du pa en knapp for parkeringsljus,
signalhorn, blinker eller framlyse. De definitiva instéllningarna sparas
och laget atergar till normalt funktionslage.

8. Skarmen atergar till normalt funktionslage nar brukaren inte trycker
pa en knapp under 10 sekunder.

abrown
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Anm. 1: Installningslage
Matarstallningen fér korstracka réknar ner till 0 km
|y s | L
| I
I
[
i
[
© SPD-ODO |TRIP
Blinkar
Matarstallningen for korstracka réknar inte ner till 0 km.
= At 11| P
Skarm 1l for | [ | km
rutinunderhall [ ] '-' l-l |-
| - L L
= V.1
=
©  SPD ODO[TRIP
Blinkar
Anm. 2:
Tryck pa knappen A% eller M~ for att andra till korstrécka till nésta
underhall.
Tryck pa AP for att 5ka korstrackan:
1000—2000—3000—4000—5000—AV—1000.
(visas i cykling)
Tryck p& & f6r att minska korstrackan:
AV—5000—4000—3000—2000—1000—AV.
(visas i cykling)
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8.4 Digital hog/lag hastighetskontroll

DEL BESKRIVNINGAR
Funktionsegenskap [Tryck pa knappen HOg/Lag hastighet] for att véaxla till hog/lag
hastighet.
Tryck pa ﬂ eller M= for att finjustera i 5 hastighetssteg.
Kontrollage Tryck pa knappen HOg/Lag hastighet] en gang. Indikatorlampan for

hog/lag hastighet (H) tands. Tryck igen. Indikatorlampan slacks.

Tryck p& knappen ﬂ for att 6ka hastigheten.
Tryck pa knappen & for att sénka hastigheten.

Hastighetsdisplay H o L o
(Max) (Max)
~m 2| 20 10
romm 40 20
~ BB & ¢ 30
! . ~ 80 40
| e N
ol | 100 50
Anvandningsvillkor  |Vid (1) nedstangning av elektronik (2) i laddningslage inaktiveras
funktionen.
8.5 Stromindikatorlampa
DEL BESKRIVNINGAR
Urladdningskapacitet Kapacitet (%) Statusvisning

40% 55% 70% 85%  100%

F F F F F
H
- = |
H | |l
|- H |l |-
|- H |IH = .
5 BS S S e
30%
F

E ]l 4—— Blinkar

(Statuslampan blinkar)

Funktionsegenskaper|Segmenten minskar endast, dkar inte.

\Varningssignal for Nar batterikapaciteten ar lagre an 30 % ljuder varningssignalen en gang
l&g spanning med "BiBi — BiBi — BIBi", 3 korta dubbla ljudsignaler.
Blinkfrekvens En gang varannan sekund.

Anvandningsvillkor  |Vid (1) nedstangning av elektronik (2) i laddningslage inaktiveras
funktionen.
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Laddningsstatus

DEL

BESKRIVNINGAR

Laddningsstatus

Laddningsstatus visas med segmentcykling, 6kar endast, minskar inte.

Al (el H
[ ] km/tim

Laddningsindikator

Kapacitet (%) | Visningsstatus for segment
|
40% 55% 70% 80% 90%
F F F F F F
|
I I I [ [ I . ] | I
I | | | | | | I
->| »| >|->|- >|->|-»—
(| (| (| 1 (| -
EIl Ell FIE FHE FfFH 1l

100%
FIl

|-
-
El

visas med 6 segment

Okningsférhallande

0,5 sekunder

Funktionsegenskap [1. Segmenten Okar endast, minskar inte.
2. Tar PIN3 (CH3) pa laddaren som bestammande signal. Oavsett om
nyckeln &r vriden till PA eller AV aktiveras laddningslaget nar CH3
ansluts till jord (L).
3. LCD-bakgrundsljuset & PA medan du trycker pa en knapp. Den
slacks automatiskt efter 5 sekunder om ingen knapp har tryckts in.
Kommentarer De segment som visas &r endast for referens. Se indikatorn pa laddaren

for mer exakt laddningsstatus.
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DEL

BESKRIVNINGAR

Funktionsegenskap

Tar elektronikens kontaktstift (KEY) som bestdmmande signal, den
omvandlas sedan till digitala koder.

Anvandningsvillkor

Nar elektroniken sénder ut ett felmeddelande borjar ":D LED-lampan
blinka for att vanta pa bekraftelse och visar "felmeddelandekod" enligt
foljande.

Status

M LCD
blinkar -kod

1 - | [Batteriet behover laddas snart.

2 |L&g spanning, behover laddas nu.

Overspanning

-4 [Overspanning

mplinpiianiinniinn
I
a7
i

rr 5 Parkeringsbromsen fungerar inte eller ar trasig.

C_l_E Acceleratorn ar inte inriktad i mitten.

':‘r j Acceleratorn ar trasig eller felaktig.

EFI’B Motorn &r trasig eller felaktig.

O o | Nfojg|bh|wWN

EI_ - 9 Ovrigt

8.7 Strom pa-skarm

DEL

BESKRIVNINGAR

Ursprunglig status

Nar scootern ar paslagen aktiveras bakgrundsljuset och alla LCD-
segment tands i 3 sekunder, sedan vaxlar laget till standard arbetslage
automatiskt.

8.8 Installning av varningssignal

DEL

BESKRIVNINGAR

Funktionsegenskap

Ljudvolymen for varningssignalerna for parkeringsljus, backning,
signalhorn, 1&g spanning och blinker kan justeras eller stangas av.
(Forutom att du inte kan stéanga av signalhornet.)

Funktion Knappar Status |Ursprungl Ljudvolym

(A+B) ig

Varningssignal
for
parkeringsljus

D + @ SE-= = Mindre hogt @ >> Oka liudvolvmen

IE‘J << Minska ljudvolymen

Varningssignal

D] 4 i 5F

vid backning £ Mindre hogt
Ljudvolym
Ljudvolym for smmuEl .‘!& .
signalhorn | |2 + l;_,.,..l 5 A Hogt = Hogt

emmBEE  yinge hégt]

[T

U
.I-
_
rry|ri
-

U Oy | Tu

o g wntrteg || ~mmm |7
~~mmu e
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9 FORSIKTIGHET

1. Kora over hinder:

2.

Scootern kan kéra éver hinder och trottoarkanter upp till 6 cm (10 cm med ansats) héga. Forsok aldrig
kéra over ett hinder i upp- eller nedférsbacke!

Kor alltid rakt mot hinder! Se till att fram- och bakhjulen kér éver hindret i en rérelse. Stanna inte halvvags!
Det maximala mellanrummet som scootern kan kdra éver ar 22 cm.

Nar du kor scootern p& en ramp ska du justera kroppens tyngdpunkt for uppratthalla scooterns
korsékerhet.

@

Allméan kroppshallning vid kérning P& en ramp forbéattras scooterns
korsakerhet om du lutar
kroppen framat.

Om det mot férmodan skulle uppsta ett fel pa mandverpanelens displayskarm méste du

A aterstalla displaysystemet genom att cykla pd/av-strombrytaren. Displayskarmens krets &r
oberoende av motorns styrsystem. Ett fel pa displaykonsolen paverkar inte scooterns
hastighetskontroll.

OVRIGT

1. Ladda batterierna efter varje fard. Om scootern inte anvénds under en tid maste batterierna laddas minst
en gang i manaden. Se till att batterierna ar fulladdade och ladda dem igen innan du anvander scootern.

2. Kontrollera batteriméataren fore korning for att forhindra att batteriet toms.

3. For att skydda dig sjalv mot elektriska stotar och brannskador pa grund av syraldckage far du inte
demontera batteriet och 6ppna de férseglade delarna sjalv.

4. Justera hastigheten till en I&g hastighet nar du startar for att forhindra plotslig acceleration.

5. FoOrsok aldrig att backa i nedférsbacke.

6. Undvik att kora scootern nattetid eller vid daligt vader.

7. Om du ska forvara scootern en langre tid (1 manad eller mer) ska du se till att batterierna ar fulladdade

och sedan koppla fran de tva batterierkontakterna (W) och férvara scootern i en torr miljo med god
ventilation. LA&mna inte scootern i direkt solljus under langre perioder. Delar och ytor av metall, t.ex. sitsen
och armstdden, kan bli mycket heta.

10 VARD OCH UNDERHALL

Anvand inte slip- eller skurvatskor fér reng6ring. Anvand endast en fuktig trasa och ett milt rengdringsmedel.
Spola inte scootern direkt med vattenslang och stank inte vatten direkt pa scootern, da detta kan
skada elektroniken.
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Brukaren ska inspektera dacken ofta for skador, frammande féremal, ovanligt slitage och tillrackligt
monsterdjup. Om du behdver byta déck ska du kontakta ndrmaste leverantor.

Framhjul: Luftdack, 15 tum
Drivhjul: Luftdack, 15 tum
Foéljande punkter kraver regelbunden inspektion:

e Dacktryck mellan 2,4 — 2,8 bar (35-40 psi)
e Monsterdjupet har slitits ner till mindre an 1,6 mm (1/16 tum)

Fo6lj dessa enkla steg for att byta dacket:

Anvand en sparrnyckel och hylsa for att ta bort hjulets skruv fran hjulets mittnav.

Dra av hjulet fran axeln.

Separera dacket fran falgen.

Ta bort det gamla décket och byt ut det mot ett nytt dack.

Skjut tillbaka hjulet pa axeln.

Montera hjulets mutter i mittnavet och verifiera att sprinten ar inriktad med axel och hjul. Dra sedan at for
att fasta den pa plats.

©0hrwWNRE

Allt underhall och reparation av scootern bor utforas av en auktoriserad aterforséljare.

Atervinning och kassering

e Utrustningens emballage kan eventuellt tervinnas.

e Metalldelarna anvands for atervinning av metallskrot.

e Plastdelarna anvands for plastatervinning.

Elektriska komponenter och kretskort kasseras som elektronikskrot.

Uttjanta eller skadade batterier kan aterlamnas till din leveranttr av medicintekniska produkter.
e Kassering maste utforas i enlighet med respektive lands lagar och foreskrifter.

e Kontakta din kommunférvaltning for information om lokal avfallshantering.

Produktlivslangd

Vi uppskattar denna produkts forvantade livslangd till fem ar om den anvands i enlighet med den avsedda
anvandning som beskrivs i den har dokumentationen och om alla underhalls- och servicekrav uppfylls. Den
forvantade livslangden kan bli annu langre om produkten anvands varsamt och underhalls pa ratt satt, och
sa lange tekniska och forskningsmassiga framsteg inte leder till nagra tekniska begréansningar. Livslangden
kan aven avsevart forkortas vid intensiv eller felaktig anvandning. Det faktum att denna produkt har en
forvantad livslangd utgor inte nagon ytterligare garanti.
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11 TEKNISKA SPECIFIKATIONER

Total langd 1600 mm/63,0 tum
Total bredd 720 mm/28,3 tum
Totala hojden 1280 mm/50,0 tum
Framhijul 380 mm/15 tum
Drivhjul 380 mm/15 tum
ikt med batterier 178 kg/392 Ibs
Max. hastighet 15 km/tim (9,3 mph)

(12,8 km/tim (8,0 mph)
Viktkapacitet 226 kg/500 Ibs
Markfrigang 110 mm/4,3 tum
Max. klatterlutning 9 grader

Max. trottoarkantshojd (90 mm/3,5 tum

Svangradie 1860 mm/73,2 tum

Minsta bredd vid Bredd vid trepunktsvandning med uppbackning 2270 mm/89 tum
vandning Bredd vid pivavandning i en rorelse 3470 mm/137 tum
Upphéangning Fram och bak

Broms Handbroms och elektromekanisk

Sitstyp Vridbar kaptensits med justerbar sits och ryggstddsvinkel
Sittbredd 559 mm/22 tum

Motorstorlek 800W, 4300 varv per minut

Batteristorlek (2) 12V. 100Ah

Batteriets vikt 65,3 kg/144 Ibs

*Kan andras utan foregdende meddelande.

Fardrackvidden har testats i enlighet med ISO 7176-4. Rackvidden paverkas av externa faktorer, t. ex.
brukarens vikt, batteristatus, scooterns hastighetsinstéllning, véaglag, temperatur, dacktryck, korstil och
anvandning av batterier for belysning, varmare osv.

Fardrackvidden ar 44 km utan elektrisk varmare. Om den elektriska varmaren anvands under hela
resan minskar fardrackvidden till 33 km.
Maxhojd pa trottoarkant som kan passeras mats med ansats.

1662384~D 148




Cetus Gebruikershandleiding

Inhoudsopgave
1 INLEIDING ...ttt ettt e e e e e e ettt e e e e e e e e s bttt et e e e e e e e eannsbabeeeeeeeeeeannnnnsneees 150
2 BELANGRIJKE VOORZORGSMAATREGELEN ........ccooiiiiiiiiiieeeeeeeeeee e 150
3 ELEKTROMAGNETISCHE INTERFERENTIE EN WAARSCHUWINGEN........ccccoovviiiiiiiiennn. 151
4 WAARSCHUWINGS- EN INSTRUCTIE-ETIKETTEN ...ttt e e 152
5 PRODUCTOVERZICHT ...oeiiiiiiiee ettt ettt e e e e e e et s e e e e e e e e s anaannneaeeaeeeeannnes 154
5.1 Be00gd gEDIUIK....ccoiiiiiiiiiiiii i 154
5.2 INOICAIIES it 154
LR T Oo ) g |1 = T T o[> = 154
5.4  Voornaamste onderdelen van 0@ SCOOLEN ...........uuuuuuuuuuuuriiiiiiiiiiiiiiiiiiiiinneeerneeeeeeneeneenenenenes 154
DE ACCU'S OPLADEN ...coiiiiiiiiittiiiitt ettt e e ettt e e e e e e e s ettt e e e e e e e s ssnssaaneeeeeeeeesnnnnes 160
DE SCOOTER DEMONTEREN ... ...uttiiiiiiie ittt e e e e e e e e e e s e e aaeaeeeaeeaeens 161
LCD-SCHERM. ...ttt ettt e e e e e ettt e e e e e e ettt et et e e e e e s s nsssteeeraeeeeeesannstnneaaaens 163
8.1 Bediening verlichtingselementen...........ooo i 163
8.2 1Yo o 11 166
8.3 Melding voor routineonderhoud bij bepaalde kilometerstand...............cccccvceeeeieeeeiiieeiinnnnn. 170
8.4 Digitale bediening hoge/lage SNelN@id ................uuuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii s 172
8.5  AQN/UIT-INAICALON .....ciiiiiieieeeeeeeeeeee ettt 172
8.6 Y (o] o 1T T=] (o 1T 1T o PRSPPI 174
8.7  Weergave Dij iNSCNaKEliNG.........oovviiiiiiiiiiiiiiiiiieeeee et 174
8.8 INstellen WaarsSChUWINGSIOON. .........uuiiii e e e e e e e e e e e e e 174
9 RV 1@ ] 74 [ @4 I I L TP 176
10  VERZORGING EN ONDERHOUD ......cccoiiiiiiiiiiee et eieeae e e e e e e s snsaaeeea e e e e e e s nnnneees 177
11 TECHNISCHE SPECIFICATIES . ... .ot e e e eaa s 178

1654724~D 149



Cetus Gebruikershandleiding

1 INLEIDING

Hartelijk dank voor uw aankoop van een nieuwe scooter van Invacare.

De scooter is ontworpen om zowel binnen- als buitenshuis personen te transporteren die slecht ter been
zijn, maar die op basis van hun gezichtsvermogen en algemene lichamelijke en geestelijke conditie wel in
staat zijn om een elektrische scooter te besturen.

Wij hechten zeer veel waarde aan de veiligheid en het comfort van onze producten. Het is ons doel om
u volledig tevreden te stellen. Wij hopen dat u veel plezier zult beleven aan uw scooter van Invacare.

Lees voor het gebruik van de scooter alle waarschuwingen en instructies in de gebruikershandleiding en
neem deze in acht. Bewaar deze handleiding, zodat u deze later eventueel nog kunt raadplegen.

Hebt u vragen, neem dan contact op met uw Invacare-vertegenwoordiger. Zie de adressen achter in
dit document.

In geval zich een ernstig incident met het product voordoet, dient u de fabrikant en de bevoegde instantie in
uw land daarvan op de hoogte te brengen.

2 BELANGRIJKE VOORZORGSMAATREGELEN

Er kan maar één persoon tegelijk op een Invacare-scooter rijden.

De maximale belasting is 226 kg (500 Ibs).

Draai de sleutel naar OFF voordat u op- of afstapt.

Rijd altijd voorzichtig en houd altijd rekening met andere weggebruikers.

Gebruik waar mogelijk altijd het zebrapad. Let extra goed op bij het oversteken.

¢ Rijd niet op hellingen van meer dan 9 graden en wees uiterst voorzichtig wanneer u draait op een helling.

e Gebruik niet het volle vermogen wanneer u een scherpe bocht neemt.

e Let goed op en rijd op lage snelheid wanneer u achteruit rijdt, bergafwaarts rijdt, op een oneffen
ondergrond rijdt of stoepranden oprijdt.

o Gebruik altijd een lage snelheid wanneer u een helling afrijdt of oversteekt, en wanneer u rijdt op
een hellingbaan, oneffen terrein of een zachte of losse ondergrond, zoals grind of gras. Haal bij een
te hoge snelheid uw hand van het handvat en laat de scooter tot stilstand komen. Zorg voor een
veilige situatie en begin opnieuw.

¢ Raadpleeg de volgende afbeelding voor het maximale draagvermogen bij verschillende hellingshoeken:

85 kg/9 graden 190 kgi6 graden 226 kg/3 graden

70 kg/10 graden 136 kg/8 graden

Het klimvermogen wordt beinvioed door het draagvermogen, de rijsnelheid, de hellingsgraad en de scooterkenmerken.
Vermijd gevaar als gevolg van een motorstoring door niet op lange hellingen of oneffen terrein te rijden.

¢ Normaliter neemt de accuspanning toe wanneer u een helling afrijdt. Als de accuspanning te hoog
wordt, zorgt de overspanningsbeveiliging ervoor dat de scooter langzamer gaat rijden en uiteindelijk
tot stilstand komt. (Foutcode ERR3 wordt weergegeven.) Rijd de scooter naar een veilige plek,

zet de rijhendels in het midden en herstart de scooter.

Voorkom gevaarlijke situaties en draai de scooter niet met hoge snelheid terwijl u een helling op- of afrijdt.
Heuvelafwaarts is de remweg veel langer dan op vlak terrein.

De scooter werkt mogelijk niet goed bij een hoge luchtvochtigheid.

Laat de elektrische scooter nooit in de regen staan.

Gebruik de elektrische scooter nooit onder de douche.

Directe blootstelling van de scooter aan regen of vochtigheid kan leiden tot elektrische en
mechanische defecten, evenals voortijdig roesten van de elektrische scooter.

1654724~D 150



Cetus Gebruikershandleiding
e Zet de scooter nooit in de neutrale stand wanneer u op een helling staat.

¢ Houd u aan de verkeersregels wanneer u buiten rijdt. Gebruik uw scooter niet wanneer u alcohol
of medicatie hebt gebruikt en dit uw vermogen om voertuigen te besturen, beinvloedt.

e Ga of blijf niet op de scooter zitten als de scooter zich in een bewegend voertuig bevindt.

3 ELEKTROMAGNETISCHE INTERFERENTIE EN
WAARSCHUWINGEN

Het is zeer belangrijk om deze informatie over de mogelijke effecten van elektromagnetische
interferentie op uw scooter goed te lezen.

Scooters kunnen gevoelig zijn voor elektromagnetische interferentie (EMI). Deze interferentie wordt
veroorzaakt door elektromagnetische (EM) energie die wordt uitgestraald door bijvoorbeeld radiozenders,
televisiezenders, amateurradioapparatuur, portofoons en mobiele telefoons. Door interferentie van deze
bronnen van radiogolven kan de scooter de remmen vrijgeven, zelf in beweging komen of in onbedoelde
richtingen sturen. Daarnaast kan het besturingssysteem van de scooter permanent beschadigd raken. De
intensiteit van elektromagnetische interferentie wordt gemeten in volt per meter (V/m). Elke scooter kan tot
een bepaalde intensiteit aan EMI weerstaan. Dit wordt het 'immuniteitsniveau’ genoemd. Hoe hoger het
immuniteitsniveau, hoe beter de bescherming. Met de techniek van dit moment kan een immuniteitsniveau
van ten minste 20 V/m worden behaald. Dit biedt voldoende bescherming tegen de meest gangbare bronnen
van uitgestraalde EMI.

In een alledaagse omgeving bevinden zich verschillende bronnen van relatief intense elektromagnetische
velden. Een aantal van deze bronnen is duidelijk te herkennen en eenvoudig te vermijden. Andere zijn minder
eenvoudig te herkennen, waardoor u blootstelling niet kunt voorkomen.

Wanneer u de volgende waarschuwingen in acht neemt, zou uw blootstelling aan EMI desondanks beperkt
moeten blijven.

Bronnen van uitgestraalde EMI zijn ruwweg in drie soorten in te delen:

1. Draagbare transceivers (zendontvangers) waarbij de antenne rechtstreeks op de zender is bevestigd.
Voorbeelden hiervan zijn: amateurradio's, ‘walkie-talkies', transceivers van beveiligings-, brandweer-
en politiepersoneel, mobiele telefoons en andere persoonlijke communicatieapparatuur.

Sommige mobiele telefoons en vergelijkbare apparaten versturen signalen wanneer ze zijn
ingeschakeld, ook al worden ze niet gebruikt.

2. Mobiele transceivers met een middelgroot bereik, zoals die van politieauto's, brandweerwagens,
ambulances en taxi's. Hierbij is de antenne doorgaans op de buitenkant van het voertuig gemonteerd.

3. Lange-afstandszenders en -transceivers zoals commerciéle zenders (radio- en tv-torens) en
amateurradio's.

Van andere handapparaten, zoals draadloze telefoons, laptops, AM/FM-radio's, tv's, cd-spelers,
cassettespelers en klein witgoed, zoals scheerapparaten en haardrogers, verwachten wij niet dat
deze EMI-storingen bij uw scooter veroorzaken.

Elektromagnetische interferentie en de scooter:

Omdat EM-energie dichter bij de zendende antenne (bron) al snel veel intenser wordt, zijn met name de
EM-velden van draagbare radiogolfbronnen (transceivers) belangrijk. Door deze apparaten kan het
besturingssysteem van de scooter onvoorzien worden blootgesteld aan een zeer hoog EM-niveau. Dit kan de
beweging of het afremmen van de scooter beinvioeden. Neem de onderstaande waarschuwingen in acht om
mogelijke interferentie van het besturingssysteem van de scooter te voorkomen.

aarschuwingen:

Elektromagnetische interferentie (EMI) van bijvoorbeeld radio- en televisiezenders, amateurradioapparatuur,
portofoons en mobiele telefoons kan een scooter beinvioeden.

Door de onderstaande waarschuwingen in acht te nemen, beperkt u de kans op onvoorzien remmen
of onvoorziene scooterbewegingen en dus het risico op ernstig letsel aanzienlijk.

1. Gebruik geen draagbare transceivers (zendontvangers) zoals amateurradioapparatuur en schakel geen
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persoonlijke communicatieapparatuur zoals mobiele telefoons in terwijl de scooter is ingeschakeld.

Let op zenders in uw omgeving, zoals radio- of tv-torens, en probeer deze te vermijden.

Maakt de scooter een onverwachte beweging of remt deze plotseling, schakel de scooter dan uit zodra u
zich op een veilige plek bevindt.

Het toevoegen van accessoires of componenten, of het wijzigen van de scooter kan deze gevoeliger
maken voor EMI.

@ Het effect van EM-stralingsbronnen op de algehele immuniteit van de scooter is moeilijk in te
schatten.

Meld elk geval van onbedoeld bewegen of afremmen aan de leverancier. Gebruik hiervoor de
contactgegevens achteraan deze handleiding. Wees alert op EMI-bronnen in uw omgeving.

Belangrijke informatie:

1.

2.

4

Bij de stand van de techniek in mei 1994 was 20 volt per meter (V/m) een gangbaar te bereiken en
zinvol EMI-immuniteitsniveau. Hoe hoger dit niveau, hoe beter de bescherming.
Het immuniteitsniveau van dit product is ten minste 20 V/m.

WAARSCHUWINGS- EN INSTRUCTIE-ETIKETTEN

Uw scooter is voorzien van de volgende etiketten. Deze etiketten bevatten belangrijke waarschuwingen of
instructies voor een veilige bediening van uw scooter. Lees alle etiketten zorgvuldig voordat u gaat rijden.

Lees de gebruikershandleiding zorgvuldig door voordat u de scooter

gebruikt.
Gebruik de scooter niet op een gladde ondergrond of op een helling

van meer dan acht graden.

Gebruik de scooter niet op snelwegen en drukke wegen of in een
onbekende omgeving.

4. Maak geen snelle bochten, zij het voor- of achteruit.

5. Was de scooter niet met water en plaats de scooter niet in een
vochtige omgeving. Water kan de elektronische onderdelen
beschadigen.

“ Chien T Enterprise Co, Lt No. 13, Lane 227, Fu Ying Re, - ' C E
Hsin Chuang District, New Taipei City, Taiwan, R.0.C.
|Mode|
Max Speed / Hijchstgeschw‘ EMERGO EURCPE E

Max Incline / Steigfahigkeit

Werkse Instellung The Netherlands

|Mid, Whl. Load / Zul Achslast M

m Prinsessegracht 20 —
2514 AP, The Hague & F

Rear Whi. Load / Zul. Achslast H

Front Whi Load / Zul. Achslast V
SN

A__ |Tola\ Wt [ Zul. Gesamtgewicht||Unladen Wt. / Leergewicht  ||Max. User Wt. / Max. Zuladung
A. Barcode serienummer
B. Medisch hulpmiddel
C. Fabricagedatum
D. Conformiteit met Europese normen
E. Kan stoffen bevatten die schadelijk zijn voor het milieu. Moet worden gerecycled volgens
de geldende nationale wetgeving.
F. Voorzichtig
G. Etiket Europese vertegenwoordiger

Hang geen bagage of andere
voorwerpen aan het stuur of
de stuuraanpassingshendel.

Bevestigingspunten van de
scooter. Ga of blijf niet op de
scooter zitten tijdens het
vervoer.
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Etiket voor N-D-hendel met
instructies voor gebruik
vrijloopmodus.

Sy 0
HryRarg BNaAD) M

Etiket met bedradingsschema

De 24V-DC/2A-poort is UITSLUITEND bedoeld voor gebruik van het led-leeslampje.
Gebruik de poort niet om de scooter of andere apparaten op te laden.

(Alleen voor 928C.)

1654724~D

153



Cetus Gebruikershandleiding

5 PRODUCTOVERZICHT

5.1 Beoogd gebruik

De mobiliteitshulpmiddelen bieden gebruikers, d.w.z. mensen met een beperking of mensen die niet
volledig zonder hulp kunnen lopen, mobiliteit en bewegingsvrijheid.

5.2 Indicaties

De gebruiker is een persoon die een scooter nodig heeft in verband met bestaande of verwachte
mobiliteitsbeperkingen. De mobiliteitshulpmiddelen zijn zo ontworpen dat ze geschikt zijn voor ten minste
vijftig procent van de volwassen gebruikers, gebaseerd op de lichaamsomvang van volwassen gebruikers
binnen het bereik van volwassen vrouwen in het 50e percentiel tot volwassen mannen in het 50e percentiel,
en rekening houdend met de capaciteiten en verschil in gewicht.

5.3 Contra-indicaties

Er zijn geen contra-indicaties bekend.

5.4 Voornaamste onderdelen van de scooter

Voordat u de eerste rit maakt, moet u goed kunnen omgaan met de scooter en alle bedieningselementen.
Neem uw tijd om alle functies en rijmodi uit te proberen.

Handrem

£

Schakelaar
rijrichting

Hoekaanpassing stuurkolom 22 inch

Captain-zitting

Aanp. zitting (naar
voren/achteren)

Aanpassing
— hoek

Koplamp armsteun

Aanpassing
zithoek

Richtingaanwijzer

— Achterbumper

L Zijreflector

Opbergvak Draaihendel

stuurkolom

Voorbumper

Afbeelding 1: vooraanzicht van de Cetus
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Indicator
richtingaanwlijzer

Indicator ¥oplamp-
rechts

richtingaanwijzer Ingicator
links

Aaniui- Indicator voor
Indicator NOge snelheid

Achteruitkijk-
spiegel

-
Alarmiicht Versnelling

Opbergvak
achterkant

Hoog/laag-
schakelaar

N-D-hendel
Richtingaan-
wijzer
Achterre-
Ciaxon Veriraging flector
RichtingaanwijZer woplamp  Richtingaanwijzer Antikantel-
links rechts steun
Afbeelding 2: bedieningspaneel van de Cetus Afbeelding 3: achteraanzicht van de Cetus
DE ONDERDELEN EN HUN FUNCTIE:
Contactschakelaar (A) :

e

1. Draai de sleutel naar rechts om de scooter in te schakelen.
2. Draai de sleutel naar links om de scooter uit te schakelen.

van de scooter stapt en voordat u onderdelen van de
scooter verwijdert

Q Zorg altijd dat de scooter is uitgeschakeld voordat u op of

Schakelt u de scooter tijJdens het rijden uit, dan
komt deze abrupt en gevaarlijk tot stilstand.

Afbeelding 4

BOVENKANT BEDIENINGSPANEEL

(&) Alarmlicht (B): Druk één keer om in te schakelen en druk
nogmaals om uit te schakelen. Druk één keer op de knop voor
het alarmlicht. De knipperlichten (links en rechts) en het
parkeerlampje beginnen te knipperen en er klinkt een
waarschuwingstoon. Als het alarmlicht wordt geactiveerd terwijl
de scooter is ingeschakeld, blijven de lampen knipperen
wanneer de scooter wordt uitgeschakeld. Druk nogmaals op de
knop voor het alarmlicht om het knipperen te stoppen.

Modus (C): Druk één keer op deze knop om de modus te wijzigen.
A. Kiok

B. Temperatuur

C. Snelheidsmeter

@ D. Kilometerteller

E. Dagteller

Afbeelding]5]
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b~ claxon (D): Druk één keer op de claxonknop om zo nodig een waarschuwingstoon te laten horen.

& Richtingaanwijzer links (E): Druk één keer op de knop voor de richtingaanwijzer links. De
knipperlichten linksvoor en linksachter beginnen te knipperen en er klinkt een geluidssignaal. Druk
nogmaals op de knop om de knipperlichten en het geluidssignaal uit te schakelen.

Richtingaanwijzer rechts (G): Druk één keer op de knop voor de richtingaanwijzer rechts. De
knipperlichten rechtsvoor en rechtsachter beginnen te knipperen en er
klinkt een geluidssignaal. Druk nogmaals op de knop om de knipperlichten
en het geluidssignaal uit te schakelen.

2 De knipperlichten rechts/links worden na 30 seconden automatisch uitgeschakeld.

Koplamp (F): Druk één keer op de knop om de koplamp in te schakelen en druk nogmaals om
de koplamp uit te schakelen.

(=] Versnelling (H): Druk één keer op de knop om de snelheid te verhogen. Er zijn 5 stappen tot de
maximale snelheid.

] Vertraging (J): Druk één keer op de knop om de snelheid te verlagen. Er zijn 5 stappen tot de
minimale snelheid.

Hoog/laag-schakelaar (1): Druk één keer op de knop voor hoge/lage snelheid. Het lampje
voor hoge/lage snelheid gaat branden, wat betekent dat u in de
hogesnelheidsmodus rijdt. Als u nogmaals op deze knop drukt, gaat
het lampje uit. Dit betekent dat u in de lagesnelheidsmodus rijdt.
(De effectieve snelheid is afhankelijk van uw huidige snelheidsinstellingen.)

Opbergvak stuurkolom (K): In deze ruimte kunt u spullen opbergen.

Handrem (L): Houd de handrem ingedrukt om onmiddellijk te stoppen.

Als u bij een noodgeval moet remmen, laat u de gashendel los en houd u de handrem
A ingedrukt om tot stilstand te komen.

\ Afbeelding

De hendel voor de rijrichting bedienen
Trek de linkerrijhendel (M) voorzichtig naar u toe om vooruit te rijden.
Trek de rechterrijhendel (N) voorzichtig naar u toe om achteruit te rijden.

(Deze instelling kan zo nodig worden omgekeerd door uw lokale leverancier.) Als u beide hendels in het
midden zet, wordt de automatische rem geactiveerd. Dit zijn ook uw snelheidshendels. Hoe verder u de
hendels indrukt, hoe sneller u rijdt. (Afhankelijk van de instelling voor versnelling/vertraging.)

Houd het Icd-scherm en de rijhendels droog. Als het scherm en de hendels nat worden, laat
deze dan drogen voordat u ze weer gebruikt.
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Afbeelding 7 Afbeelding 8

lAanpassing stuurkolom

Duw de hendel voor hoekaanpassing (O) omlaag om het stuur in de gewenste hoek te zetten.

Tijdens het rijden kunt u de stuurhoek niet aanpassen.
Zet de stuurkolom helemaal naar voren voordat u op of van de scooter stapt.

Aanpassing zitting (naar voren/achteren) (P)

Trek aan de aanpassingshendel van de zitting (Q) om de zitting (P) te ontkoppelen. Schuif de zitting naar

voren of achteren tot de gewenste positie. Laat de hendel (Q) weer los om de zitting in de gewenste positie
te vergrendelen.

Plaats de zitting (P) wanneer u gaat rijden zo ver mogelijk naar voren om kantelen van de
scooter te voorkomen.

c Plaats uzelf goed op de zitting nadat u op de scooter bent gestapt. Ga niet op de voetsteun
staan, anders kan de scooter kantelen of beschadigd raken.

Aanpassing hoek armsteun (R)

Trek aan de hendel (S) en zet de armsteun in de gewenste hoek.

Q Trek bij het op- of afstappen de armsteun van de scooter omhoog.
Hang geen zware voorwerpen aan de armsteunen, anders kan de scooter kantelen.

AfbeeldingIQ.
—

Aanpassing draaihoek zitting

’ Afbeeldingyl0L %

Trek de hendel (T) omhoog om de zitting (P) te ontkoppelen en in de gewenste positie te draaien: Laat de
hendel (T) los om de zitting in de gewenste positie te vergrendelen.
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Aanpassing zithoek

Trek de hendel (U) omhoog om de hoek van de rugleuning aan te passen en laat de hendel los
wanneer de rugleuning in de gewenste positie staat.

‘ Afbeelding 12

Om veiligheidsredenen moet de rugleuning in een verticale stand staan wanneer
u gaat rijden.

Hoogteaanpassing zitting (P

1. Raadpleeg pagina 162 voor instructies om de scooter te demonteren. Verwijder vervolgens de zitting
(P) en de kap aan de achterkant (Z). (afbeelding 20 en 21)

2. Verwijder de schroef, moer en sluitring van de zittingstang (V). (afbeelding 13)

3. Stel de zittingstang (V) in op de gewenste hoogte en zet stevig vast met de schroef, moer en sluitring.
(afbeelding 13)

4. Plaats de kap aan de achterkant (Z) en de zitting (P) terug op hun plek. (afbeelding 20 en 21)

Elektrische zitlift in de zitting (P) (optioneel

1. Druk zachtjes op de knop van de zitlift ﬁ (W). De zitting gaat omhoog. Druk zachtjes op '@ De zitting
gaat omlaag.

Afbeelding 14

omstandigheden.

Deze functie heeft als belangrijkste doel u te helpen een bepaalde hoogte te bereiken.
Wanneer u gaat rijden moet de zitting in de laagste stand staan.

Breng de N-D-hendel niet naar N voordat u de zitting in de laagste stand hebt gezet.

Houd het zwaartepunt in het midden van de scooter om te voorkomen dat de scooter kantelt.

f e Gebruik deze functie niet op een helling, wanneer u in beweging bent of in onstabiele
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N-D-hendel bedienen:

1. Wanneer de scooter niet of niet goed meer werkt, drukt u op de ontgrendelingsknop op
de N-D-hendel (X). Duw de N-D-hendel naar voren. U kunt de scooter nu met de hand
duwen.

We raden aan vrijloopbediening alleen te gebruiken op een viakke ondergrond, nooit op een
helling. Laat uw scootmobiel nooit met ontkoppelde motoren op een helling staan. Koppel de
motoren na het handmatig verplaatsen van de scootmobiel altijd direct weer vast.

Als de N-D-hendel in de N-stand staat,

Awerkt de scooter niet. Als u de hendel
wilt terugzetten in de normale stand,
moet u de scooter uitschakelen, de
hendel in de D-stand zetten en de scooter
weer inschakelen.

Afbeelding 15

Proportionele snelheidsvermindering:

1. De scooter is uitgerust met een functie voor proportionele snelheidsvermindering. Hierdoor wordt
de snelheid bij het naderen van een hoek automatisch verlaagd en aan de draaihoek aangepast.

2. Om veiligheidsredenen wordt bij het handmatig voortduwen van de scooter, wanneer u de vooraf
ingestelde snelheid overschrijdt, automatisch de stroommodule ingeschakeld om de scooter af
te remmen.

Verplaats uw zwaartepunt niet en verander niet plotseling van richting wanneer de scooter in
beweging is.

AVerminder uw snelheid voordat u een bocht neemt. Versnel pas weer na de bocht.

Bevestigingshaak:

U kunt uw scooter veilig en betrouwbaar vervoeren met behulp van de twee extra bevestigingshaken aan de
onderkant van de scooter. (afbeelding 16)

Als de scooter in een vervoermiddel is bevestigd, moet de N-D-hendel (X) in de D-stand
worden gezet. De scooter mag tijdens vervoer in een motorvoertuig niet worden bezet
of als stoel worden gebruikt.

Afbeelding 16
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6 DE ACCU'S OPLADEN

De accu's moeten worden opgeladen voordat de scooter voor het eerst wordt gebruikt en na elke
dag dat de scooter is gebruikt. U hebt daarvoor de scooter en de acculader nodig. De acculader is
beschikbaar in een 8A- en een 12A-versie, afhankelijk van de afmetingen van de accu's en het model
van de scooter.

De meegeleverde acculader kan per land verschillen. Ook de laadprocedure kan afwijken van
hetgeen hieronder staat vermeld. Neem voor meer informatie contact op met uw erkende
leverancier. Zorg dat de sleutel van de scooter op OFF staat voordat u de scooter oplaadt.

B8A/12A-lader:

(8
v (€) (d)

Afbeelding 18

Bedieningsinstructies:

Controleer of het netsnoer (a), de lader (b) en de oplaadkabel (c) in goede staat verkeren.

Controleer of de uitgangsspanning van de lader hetzelfde is als die van de aangesloten accu/scooter.
Steek de connector van de oplaadkabel (c) in de oplaadbus (d).

Aansluiten: volg de indexpin om de connector aan te sluiten.

Loskoppelen: haal de connector van de oplaadkabel (c) uit de ingang.

Controleer of u de juiste wisselstroomspanning gebruikt en steek de stekker van het netsnoer in het
stopcontact (e). Het lampje op de lader gaat tijdens het opladen geel (12 A) of oranje (8 A) branden.
5. Het lampje op de lader gaat groen branden wanneer de accu/scooter volledig is opgeladen.

wn e

B

Betekenis van indicatorlampjes

12 A

e Voeding aan: aan/uit-lampje brandt geel
Bezig met opladen: oplaadlampje:
- brandt geel = normaal opladen
- knippert groen = 80% opgeladen
- brandt groen = volledig opgeladen
- knippert geel = geen accu's of onjuiste accu's geplaatst
- brandt/knippert rood = defect

8 A

e Voeding aan: aan/uit-lampje knippert groen
e Bezig met opladen: oplaadlampje
- knippert oranje = voorladen .
- brandt oranje = normaal opladen Afbeelding§1o il
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- knippert groen en oranje = 80% opgeladen
- brandt groen = volledig opgeladen
- knippert rood = defect

De noodzakelijke laadtijd is afhankelijk van de laadtoestand van de accu (circa 8 uur). Laad
de accu niet langer dan 15 uur achter elkaar op.

Problemen oplossen:

1. Het laadlampje brandt niet.
Controleer of de snoeren goed zijn aangesloten.

2. Het aan/uit-lampje brandt niet.
Controleer of het netsnoer goed is aangesloten.
3. Als het rode lampje knippert tijdens het opladen, betekent dit dat de lader niet normaal kan opladen

en zich in de beveiligingsmodus bevindt. Haal de stekker van het netsnoer uit het stopcontact en
steek de stekker weer terug in het stopcontact zodra het lampje uit is.

Onderhoud en reparaties mogen uitsluitend worden uitgevoerd door een erkende leverancier
of reparatiedienst.

aarschuwing:

e Alleen gebruiken voor 12V-loodzuuraccu's en niet voor andere soorten accu's of accu's met
een ander voltage.

Houd u aan de volgende regels:

e Laad de accu's minstens één keer per maand op of vaker als u de scooter regelmatig gebruikt.

e Laad op na elke rit langer dan 3 kilometer.

e Zorg dat de accu's volledig zijn opgeladen wanneer u de scooter voor langere tijd (1 maand of langer)
stalt en laad de accu's opnieuw op voordat u de scooter weer in gebruik neemt.

e De accu's leveren pas optimale prestaties wanneer de scooter een aantal keren is gebruikt en de

accu's zo'n tien keer zijn opgeladen. Het is een beetje te vergelijken met het inrijden van een
nieuwe auto.

Houd er rekening mee dat de snelheid waarmee de accu's ontladen van invloed is op het bereik van uw
scooter. De snelheid van ontlading is afhankelijk van verschillende omstandigheden, zoals
omgevingstemperatuur, conditie van het wegoppervlak, de bandenspanning, het gewicht van de gebruiker,
de rijomgeving (hellingen enzovoort) en het gebruik van het verlichtingssysteem, indien aanwezig. Voor uw
veiligheid raden we aan eerst een rit in de buurt te maken met een familielid.

7 DE SCOOTER DEMONTEREN

De zitting (P) demonteren:

Trek de hendel (T) omhoog om de zitting (P) te ontkoppelen, pak de zitting (P) goed vast aan de
rugleuning en de voorkant en trek de zitting omhoog om deze te verwijderen.

Als het lastig is om de zitting (P) te verwijderen, houd dan de draaihendel van de zitting (R)
Avast, draai de zitting om de weerstand te verlagen en trek dan de zitting omhoog.

Ga voorzichtig te werk. Als u begeleiding nodig hebt, vraag dan iemand om u te helpen.
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aan de achterkant (Z) en de accu's (C1) demonteren:

1. Verwijder de kap aan de achterkant (Z) door deze omhoog te trekken (afbeelding 20).
2. Ontkoppel de accuconnector (Al) (afbeelding 21).

3. Maak de Klittenbandsluiting (B1) los (afbeelding 22).

4. Verwijder de twee accu's (C1) (afbeelding 23).

De accu's (C1) zijn heel zwaar. Houd rekening met uw fysieke conditie voordat u de accu's
Averwijdert.

Zorg dat er GEEN kortsluiting optreedt in de accuconnector (C1).

De stekker van de rode accukabel hoort in de rode positieve ingang, de stekker van de
zwarte kabel hoort in de zwarte negatieve ingang.

Om veiligheidsredenen raden we aan na demontage uw handen te wassen.

Informatiesticker
van de scooter

De stroomonderbreker resetten:

Als de scooter niet aangaat, moet u mogelijk de stroomonderbreker resetten en als het circuit van een
scooter wordt overbelast, slaat de stroomonderbreker door.

1. Reset de stroomonderbreker door de betreffende knop (D1) omhoog te duwen
2. Plaats de kap aan de achterkant (Z) terug.
3. Plaats de zitting terug.
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uit het stopcontact en neem contact op met de leverancier of een gekwalificeerd technicus.

2 De stroomonderbreker mag NOOIT ongedaan worden gemaakt of worden omzeild.

U mag ALLEEN een stroomonderbreker met hetzelfde vermogen ter vervanging gebruiken.

8 LCD-SCHERM

Functieknoppen en -indicatoren

ONDERDEEL

SPECIFICATIE

Bedieningsknoppen

Alarmlicht, claxon, richtingaanwijzer rechts, koplamp, richtingaanwijzer links,
vertraging (schildpad), hoge/lage snelheid, versnelling (haas)

LED-indicatoren

Status (groen), koplamp (groen), richtingaanwijzer links/rechts (groen), hoge/lage
snelheid (groen)

Connector

20-pins connector

Achtergrondverlichting
LCD-scherm

Blauwe led-achtergrondverlichting wanneer de scooter is ingeschakeld
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Functiebeschrijvingen

FUNCTIE

SPECIFICATIE

1. Bediening
verlichtingselementen

Koplamp, achterlicht, richtingaanwijzer links/rechts, alarmlicht, remlicht

2. Snelheidsmeter

Zevensegmentendisplay (2 1/2 cijfers +1 decimaal), 'km/u'- en 'mph'-symbool

3. Digitale bediening
hoge/lage snelheid

Lage (L) snelheid: vijf stappen (1 - 5), hoge (H) snelheid: vijf

stappen (1 - 5)

4. Aan/uit-indicator

Indicator voor accustatus en laden (6 segmenten)

5. Storingsmeldingen

Foutcode: 1~7 (1 cijfer) + led-indicator

6. Weergave bij
inschakeling

LCD-scherm met alle segmenten

7. Instellen
waarschuwingstoon

Volumeaanpassing voor tonen richtingaanwijzer links/rechts,

parkeerverlichting, waarschuwing voor lage spanning en claxon

8.1 Bediening verlichtingselementen

Koplamp, achterlicht

ONDERDEEL

SPECIFICATIE

Gebruiksfunctie

De externe koplampschakelaar wordt gebruikt als bepalend signaal.

Bedieningsmodus

Druk op de knop om de koplamp, richtingaanwijzer en koplampindicator in te
schakelen. Druk nogmaals op de knop om de koplamp, richtingaanwijzer en
koplampindicator uit te schakelen.

Gebruiksvoorwaarde

Als de (1) stroommodule wordt uitgeschakeld (2) in de energiebesparingsmodus,
zijn geen van de functies beschikbaar.

Opmerkingen

Lusbelasting van koplamp:
max.12 V/50 W, lusbelasting van achterlicht: max. 24 V/50 W
Met kortsluitings- en overbelastingsbeveiliging
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Remlicht

ONDERDEEL

SPECIFICATIE

Gebruiksfunctie De

rijhendel en de handrem worden gebruikt als bepalend signaal.

Als
1)
(2)
3)
Na

Bedieningsmodus

de rijhendel van de vooruitstand naar het midden wordt verplaatst,

de rijhendel van de achteruitstand naar het midden wordt verplaatst of

de handrem wordt gebruikt, moet het voertuig remmen.

5 seconden gaat het remlicht aan. Het licht wordt automatisch uitgeschakeld.

Gebruiksvoorwaarde Als

de (1) stroommodule wordt uitgeschakeld (2) in de energiebesparingsmodus,

zijn geen van de functies beschikbaar.

Opmerkingen

Lusbelasting van het remlicht:
max. 24 V/50 W, met kortsluitings- en overbelastingsbeveiliging

ONDERDEEL

OMSCHRIJVINGEN

(Bedieningsmodus)
Richtingaanwijzer links

Druk één keer op de knop voor de richtingaanwijzer links. De richtingaanwijzer
links en de bijbehorende indicator gaan knipperen en er klinkt een
waarschuwingssignaal. Druk nogmaals op de knop om de richtingaanwijzer,
de indicator en het geluidssignaal uit te schakelen.

Richtingaanwijzer rechts

Druk één keer op de knop voor de richtingaanwijzer rechts. De richtingaanwijzer
rechts en de bijbehorende indicator gaan knipperen en er klinkt een
waarschuwingssignaal. Druk nogmaals op de knop om de richtingaanwijzer,

de indicator en het geluidssignaal uit te schakelen.

Automatische
uitschakeling

De richtingaanwijzers en -indicators worden na 30 seconden knipperen
automatisch uitgeschakeld.

Alarmlicht

Druk één keer op de knop voor het alarmlicht. De knipperlichten (links en rechts)
en de alarmindicator gaan knipperen en er klinkt een waarschuwingstoon. Druk
nogmaals op de knop om de verlichting en het geluid uit te schakelen. U kunt het
parkeerlicht activeren door één keer op de knop voor het alarmlicht te drukken
terwijl de sleutel op ON staat. De lampen blijven knipperen, ook als u de sleutel
naar OFF draait.

Bepalende voorwaarde

Er geldt geen prioriteit voor richtingaanwijzer links/rechts of parkeerlicht.

Gebruiksvoorwaarde

Als (1) de stroommodule wordt uitgeschakeld (2) in de oplaadmodus, wordt de
functie uitgeschakeld.

Knipperfrequentie

1 seconde, inschakelduur 50%

Frequentie
waarschuwingstoon

1 seconde, inschakelduur 30%

Opmerkingen

(1) Belastingscircuit voor de richtingaanwijzer links: max. 24 V/50 W
(2) Belastingscircuit voor de richtingaanwijzer rechts: max. 24 V/50 W
(3) Met kortsluitings- en overbelastingsbeveiliging

(4) Het volume van de waarschuwingstonen voor de richtingaanwijzers
links/rechts en het parkeerlicht kan worden aangepast.
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8.2.1 Klok

ONDERDEEL

OMSCHRIJVINGEN

Afwijking tijd per
dag

+ 2 seconden

Beginscherm

T[HH] [MMJ modus: TAM 12:00]

Tijdnotatie
(12 uur - AM/PM)

Druk op de knop Mode| om over te schakelen naar de klokmodus.

F Il m--..lm‘-’tl C

AM
. G T
= e
-— T

= i 20
=d[©| sppobo [TRIP

\Weergavebereik: AM 12:00 ~ PM 11:59

\voor het tiental.

HH-weergave (uur): Van 1 tot en met 9 uur wordt geen '0' weergegeven

Instelmodus
(tijdsaanpassing)

Houd AL M~ 3 seconden ingedrukt om naar de instelmodus te gaan.

Terwijl THHJ knippert:

Druk op Ji'n om het aantal te verhogen en op gme< om het
aantal te verlagen. Druk vervolgens op 'Mode] om TMM]
in te stellen.

Terwijl TMM] knippert:

Druk op Ji? om het aantal te verhogen en op # om het
aantal te verlagen. Druk vervolgens op Mode] om terug
te keren naar de instelmodus voor HH] .

Druk één keer op ﬂ ( #=) om het aantal met één te verhogen
(verlagen). Het aantal wordt versneld verhoogd (verlaagd) wanneer u
de knoppen langer dan 2 seconden ingedrukt houdt. De cijfers worden
in een lus weergegeven. Het duurt per positie 2 seconden om van 0
naar 9 te gaan.

De instelmodus

De gebruiker kan de instelmodus als volgt verlaten.

verlaten (1) Raak de knoppen X en M~ gedurende 15 seconden niet aan.
(2) Druk op een van de volgende knoppen: parkeerverlichting, claxon,
richtingaanwijzer of koplamp. De definitieve instellingen worden
opgeslagen en het scherm keert terug naar de normale klokmodus.
1654724~D
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8.2.2 Thermometer

ONDERDEEL

OMSCHRIJVINGEN

Gebruiksfunctie

Met de thermistor (NTC) wordt het signhaal gedetecteerd om de
temperatuur weer te geven.

Afwijking weergave

+2°C

Werking van de

Druk op de knop Mode| om over te schakelen naar de thermometermodus.

thermometermodus FIEl e E H
| °C
[ - o=
= 1
| = 1
E- 4D T
NE
\Weergavebereik: Celsius: -20~50 °C of Fahrenheit: -4~122 °F
Instelmodus Houd A= + M 3 seconden ingedrukt om naar de
(eenheid instelmodus te gaan. Terwijl [°CJ ( [°F] ) knippert, drukt u
wijzigen)

op ﬂ of M om over te schakelen naar
[°F) (I°CJ)

De instelmodus
verlaten

De gebruiker kan de instelmodus als volgt verlaten.

(1) Raak de knoppen J* en e~ gedurende 15 seconden niet aan.
(2) Druk op een van de volgende knoppen: parkeerverlichting, claxon,
richtingaanwijzer of koplamp. De definitieve instellingen worden
opgeslagen en het scherm keert terug naar de normale

temperatuurmodus.
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8.2.3 Snelheidsmeter

ONDERDEEL

OMSCHRIJVINGEN

Gebruiksfunctie

Met de optische koppeling wordt het signaal gedetecteerd om de
snelheid weer te geven. Bij 1500 tpm wordt een snelheid van 60 km/u
weergegeven.

Afwijking weergave

+15~20 %

Weergavebereik
voor de
snelheidsmeter

0,0 ~ 30,0, schermresolutie: 0,5
Druk op de knop Mode] om over te schakelen naar de snelheidsmeter.

FEll | mmmEl~ H
- zmm

= -
|= Hu_l
|

Als 'km/h" wordt weergegeven, wordt de snelheid aangegeven in km

per uur. Als 'mph' wordt weergegeven, wordt de snelheid aangegeven

in mijl per uur. Als '/h' wordt weergegeven, is de snelheidsmeterfunctie
uitgeschakeld.

(Deze weergave is van toepassing op het model dat niet is uitgerust met
een optische koppelaar.) In dat geval wordt de indicator voor de rijfunctie
weergegeven, zoals in de afbeeldingen hieronder:

Stand-by-aanduiding

\Vooruit-aanduiding Achteruit-aanduiding

FIRl~eeel A& H Fl|l~eeel i~ H

s o |/=E-p ~C -

S |-
N ]
= |

Instelmodus
(eenheid
wijzigen)

Houd ,!i'. + M 3 seconden ingedrukt om naar de instelmodus te gaan.
Terwijl Tkm/h) ( TMPH]J ) knippert, drukt u op APE of M om over

te schakelen naar TMPHJ ( Tkm/h] ).

De gebruiker kan de instelmodus als volgt verlaten.

(1) Raak de knoppen E - en M~ gedurende 15 seconden niet aan.
(2) Druk op een van de volgende knoppen: parkeerverlichting, claxon,
richtingaanwijzer of koplamp. De definitieve instellingen worden
opgeslagen en het scherm keert terug naar de normale
snelheidsmetermodus.
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8.2.4 Kilometerteller

ONDERDEEL

OMSCHRIJVINGEN

Gebruiksfunctie

Met een optische koppeling wordt het signaal gedetecteerd om afstanden
weer te geven.

Eenheid wijzigen

Als de snelheidsmeter is ingesteld op:

'km/h| , geeft de kilometerteller de stand in kilometer weer,

'mph] , geeft de kilometerteller de stand in mijl weer,

[/h) , geeft de kilometerteller in plaats van de kilometerstand het aantal
reisuren weer.

ODO-modus

Druk op de knop Mode| om over te schakelen naar de ODO-modus
(kilometerteller).

FIll |l ammEEl .~ H

| km

E

I
+

\Weergavebereik: 0~99999
\Wanneer de totale afstand 99999 km of 62149 mijl (99999+1,609 mijl)
bereikt, wordt de teller gereset naar nul ('0").

8.2.5 TRIP-modus

ONDERDEEL

OMSCHRIJVINGEN

TRIP-modus

Druk op de knop Mode] om over te schakelen naar de TRIP-modus.

I:= m'---m”-l..-ﬁ't: H
= oooo
A

. _
el
© | SPD ODO TRIP

\Weergavebereik: 0,0~999,9
De teller stopt bij een afstand van 999,9.

Resetmodus (TRIP
resetten naar nul)

Houd (!'i‘- + = 3 seconden ingedrukt om naar de instelmodus te gaan.
Terwijl [TRIPJ knippert, drukt u gedurende 3 seconden op Mode| om
te resetten naar nul ('0,0".

De instelmodus
verlaten

De gebruiker kan de instelmodus als volgt verlaten.

(1) Raak de knop Mode| gedurende 15 seconden niet aan.

(2) Druk op een van de volgende knoppen: parkeerverlichting, claxon,
richtingaanwijzer of koplamp. De definitieve instellingen worden
opgeslagen en het scherm keert terug naar de normale TRIP-modus.
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8.3 Melding voor routineonderhoud bij bepaalde kilometerstand

ONDERDEEL

OMSCHRIJVINGEN

Weergave | voor
routineonderhoud

De eerste kilometerstand voor routineonderhoud is

5000 km. Weergave:

Wanneer de kilometerstand voor routineonderhoud is bereikt, gaat het
ODO-symbool 1 minuut knipperen.

Moment van weergave:

1.

2.

Als de kilometerteller de kilometerstand voor routineonderhoud
bereikt tijdens het rijden.

Als de kilometerteller de kilometerstand voor routineonderhoud
bereikt tijdens het inschakelen.

A M1 111 K

AM

e

Knippert

ELlllL]
+

PS: Tijdens het knipperen kan het mobiliteitsvoertuig gewoon rijden en
kan het bedieningspaneel zonder vertraging worden bediend.

Weergave Il voor
routineonderhoud

Na het routineonderhoud kan de gebruiker de kilometerstand
voor het volgende onderhoud instellen. (afteltimer instellen)
Stappen voor instellen:

1.

arwd

Druk op de knop Mode| om over te schakelen naar de ODO-
modus (kilometerteller).

Draai de sleutel naar OFF om de stroommodule uit te schakelen.
Houd de knoppen Mode] en TH/L] tegelijk ingedrukt.

Draai de sleutel naar ON om de stroommodule in te schakelen.
Het scherm gaat binnen 2 seconden naar de instelmodus; de
kilometerstand knippert (zie opmerking 1).

Druk op de knop X of M= om de kilometerstand voor

het volgende onderhoud aan te passen (zie opmerking 2).

Als de instelling is voltooid, drukt u op de knop voor de
parkeerverlichting, de claxon, de richtingaanwijzer of de koplamp. De
definitieve instellingen worden opgeslagen en het scherm keert terug
naar de normale bedrijfsmodus.

Als de gebruiker niet binnen 10 seconden op een knop drukt, keert
het scherm automatisch terug naar de normale bedrijfsmodus.
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\Weergave Il voor
routineonderhoud

Opmerking 1: Instelmodus

De kilometerstand telt af naar 0 km.

Knippert

De kilometerstand telt niet af naar O km.

= 1111 F 3"
I K

(EEE

Knippert

Opmerking 2:
Druk op de knop ,ﬁ of M= om de kilometerstand voor het volgende
onderhoud aan te passen.

Druk op =& om de kilometerstand te verhogen:
1000—2000—3000—4000—5000—OFF—1000.
(lusweergave)

Druk op M om de kilometerstand te verlagen:
OFF—5000—4000—3000—2000—1000—OFF.

(lusweergave)
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8.4 Digitale bediening hoge/lage snelheid

ONDERDEEL

OMSCHRIJVINGEN

Gebruiksfunctie

Druk op de knop H/L Speed] om over te schakelen

naar hoge/lage snelheid. Druk op ﬂ or M om de
juiste snelheid te kiezen (in 5 stappen).

Bedieningsmodus

Druk één keer op de knop TH/L Speed] . De indicator voor hoge/lage
snelheid (H) gaat branden. Als u nogmaals drukt, gaat de indicator uit.

Druk op de knop g=g om de snelheid te verhogen.
Druk op de knop = om de snelheid te verlagen.

Snelheidsweergave H w | L % (max.)

(max.)

a°m ~ 20 10
Bl L 40 20

~ x| 60 30
I 40

A< 100 50

Gebruiksvoorwaarde

Als (1) de stroommodule wordt uitgeschakeld (2) in de oplaadmodus,
wordt de functie uitgeschakeld.

8.5 Aan/uit-indicator

ONDERDEEL

OMSCHRIJVINGEN

Restcapaciteit accu's

Capaciteit (%)| Statusaanduiding
40% 55%  70% 85% 100%
F F F F F
H
| e = =
H IH .
| |- |- |- |-
H | |(H | =
rFll A N - .
30%
|
PR
E Knippert
(De statusindicator knippert.)

\Weergave in
segmenten

Het aantal segmenten neemt alleen af, niet toe.

\Waarschuwingstoon
\voor lage spanning

Als de accucapaciteit minder is dan 30%, klinkt er één

waarschuwingstoon bestaande uit 3 korte dubbele piepjes: 'piep-piep —

piep-piep — piep-piep'.

Knipperfrequentie

Eén keer per twee seconden.

Gebruiksvoorwaarde

Als (1) de stroommodule wordt uitgeschakeld (2) in de oplaadmodus,

wordt de functie uitgeschakeld.
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Laadstatus

ONDERDEEL OMSCHRIJVINGEN
De laadstatus wordt weergegeven met segmenten (lusweergave). Het
aantal segmenten neemt alleen toe, niet af.
FIll [ememEls H
- km/h
Laadstatus

Capaciteit (%) Weergave laadstatus in segmenten
40% 55% 70% 80% 90%
F F F F F F
I I I R - I
(| (| -
_,l >| >|- >|- >|- >|-,_
| i | 1 | 1
Laadindicator = | Ell = | Il cll cll
100%
Il
|
|
|
(|
E N
Weergave met 6 segmenten
Toenamesnelheid 0,5 seconde

Gebruiksfunctie

1. Het aantal segmenten neemt alleen toe, niet af.

binnen 5 seconden op een knop wordt gedrukt.

2. Neem de PIN3 (CH3) van de lader als bepalend signaal. Ongeacht
of de scooter is in- of uitgeschakeld, de laadmodus is actief zodra de
CHS3 wordt aangesloten op een geaard stopcontact (L).

3. De achtergrondverlichting van het scherm gaat aan wanneer op een
knop wordt gedrukt. De verlichting gaat automatisch uit als er niet

Opmerkingen

van de laadstatus.

De weergegeven segmenten zijn uitsluitend bedoeld ter referentie.
Raadpleeg de indicator van de lader voor een nauwkeuriger beeld
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8.6 Storingsmeldingen

ONDERDEEL OMSCHRIJVINGEN
Gebruiksfunctie Neemt de conne_ctqrpln (sleu'gel) van het besturingssysteem als bepalend
signaal en zet dit signaal om in digitale codes.
\Wanneer het besturingssysteem een foutmelding verzendt, gaat het
lampje {_') knipperen in afwachting van bevestiging en wordt een van de
\volgende foutcodes weergegeven.
J Foutcode
knippert op scherm Status
1 EFI’ : De accu moet binnenkort worden opgeladen.
2 EI_I_ E‘ Lage spanning, de accu moet nu worden opgeladen.
3 EI_I_ 3 Te hoge spanning
Gebruiksvoorwaarde 4 Err Y Te veel stroom
5 EI_I_ 5 Parkeerrem werkt niet of niet goed.
6 EI_I_ 5 De rijhendel is niet uitgelijnd in het midden.
7 EI_I_ 7 De rijhendel werkt niet of niet goed.
8 EI_I_ B De motor werkt niet of niet goed.
9 EI_I_ g Overige
8.7 Weergave bij inschakeling
ONDERDEEL OMSCHRIJVINGEN

Wanneer de scooter wordt ingeschakeld, worden de
achtergrondverlichting en alle segmenten van het lcd-scherm
gedurende 3 seconden ingeschakeld, waarna het scherm
automatisch overschakelt naar de standaard bedrijfsmodus.

Beginstatus

8.8 Instellen waarschuwingstoon

ONDERDEEL OMSCHRIJVINGEN

Het volume van de waarschuwingstonen voor parkeerlicht,
achteruit, claxon, lage spanning en richtingaanwijzer kan worden
aangepast of uitgeschakeld. (Het geluid van de claxon kan niet
worden uitgeschakeld.)

Gebruiksfunctie

1654724~D 174



Cetus Gebruikershandleiding

: Knoppen
Functie AEFI)B) Status | Eerste Volume
- - >> Volume verhogen
Waarschuwingstoon |5 + I& c | _ _ @ ume vernog
parkeerlicht |_ | Minder luid ';'J
— << Volume verlagen|
Waarschuwingstoon j = ] 4 ET
voor achteruit =D 'I'le. Sl_ Minder luid Volume|
L L L1 E
—_ Luid|
Vol I i |I'---| .
olume van claxon |Z[) + SE 3 Luid B Minder luid
Waarschuwingstoon =D + E 7 \R’- mE Lﬂ Normaal
voor lage spanning |= |_ Minder luid ~um L—ﬁ‘
|
Zacht
Waarschuwingstoon Hae) '} E [: | |
richtingaanwijzer = - L _| Minder luid | [#%*mm
| Stil
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9 VOORZICHTIG

1.

Obstakels nemen:

Uw scooter kan over obstakels en stoepranden rijden van maximaal 6 cm hoog (10 cm met aanloop).
Probeer nooit over een obstakel te rijden wanneer u een helling op- of afrijdt.

Nader obstakels altijd in een rechte hoek. Zorg altijd dat de voor- en achterwielen in één vloeiende
beweging over het obstakel rijden. Stop niet halverwege.

2. De scooter kan over openingen van maximaal 22 centimeter rijden.
Als u met de scooter op een helling rijdt, verleg uw zwaartepunt dan voor een grotere stabiliteit van de
scooter.

Normale zithouding Op een helling: beweeg uw
lichaam in de scooter naar voren
voor meer stabiliteit.

In het onwaarschijnlijke geval van een schermfout, kunt u het scherm resetten door het uit
en weer in te schakelen. De schermcircuits staan los van het motorbesturingssysteem. Een
schermfout is niet van invloed op de snelheidsbediening van de scooter.
OVERIG
1. Laad de accu na elke rit op. Als de scooter enige tijd niet wordt gebruikt, moeten de accu's ten minste één
keer per maand worden opgeladen. Zorg dat de accu's volledig zijn opgeladen en laad ze opnieuw op
voordat u de scooter weer in gebruik neemt.
2. Controleer voordat u gaat rijden de accumeter om een lege accu te voorkomen.
3. De accu en de verzegelde onderdelen daarvan mogen niet worden gedemonteerd of geopend; dit kan
leiden tot elektrische schokken en brandwonden door lekken van zuur.
4. Gebruik aan het begin altijd een lage snelheid om plotselinge versnelling te voorkomen.
5. Probeer nooit bergafwaarts achteruit te rijden.
6. Vermijd rijden met de scooter in het donker, in de regen of bij slecht weer.
7. Zorg dat de accu's volledig zijn opgeladen wanneer u de scooter voor langere tijd (1 maand of langer)

stalt. Haal de twee accustekkers (W) los en stal de scooter op een droge, goed geventileerde plek. Stel
de scooter niet gedurende langere periodes bloot aan direct zonlicht. Metalen onderdelen en
oppervlakken, zoals de zitting en armsteunen, kunnen zeer heet worden.
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10VERZORGING EN ONDERHOUD

Gebruik geen schurende middelen tijdens het reinigen. Gebruik alleen een vochtige doek en een mild
reinigingsmiddel. Spuit of spat geen water direct op de scooter. Dit kan de elektronica beschadigen.

Banden

Controleer de banden regelmatig op schade, vreemde voorwerpen, ongebruikelijke slijtage en voldoende
profieldiepte. Neem voor het vervangen van een band contact op met de dichtstbijzijnde leverancier.

Voorwielen: 15 inch luchtbanden

Achterwielen: 15 inch luchtbanden
De volgende punten moeten periodiek worden geinspecteerd:

e De bandenspanning ligt tussen 2,4-2,8 bar (35-40 psi).
e De diepte van het profiel is minder dan 1/16 inch (1,6 mm).

Volg deze eenvoudige stappen om de band te vervangen:

1. Gebruik een ratelsleutel met een dop om de schroef van het achterwiel uit de middennaaf van het
wiel te verwijderen.

Trek het wiel van de as.

Haal de band van de velg.

Verwijder de oude band en vervang deze door een nieuwe band.

Schuif het wiel terug op de as

Plaats de bout van het achterwiel in de middennaaf en controleer of de sleutel is uitgelijnd met de as
en het wiel. Draai de bout vervolgens stevig vast.

S

Alle onderhouds- en reparatiewerkzaamheden moeten door een erkende leverancier worden uitgevoerd.

Recycling en afvoer

De verpakking van de scooter kan mogelijk worden gerecycled.

De metalen onderdelen worden gerecycled als metaalafval.

De kunststof onderdelen worden gebruikt voor de recycling van kunststof.

Elektrische onderdelen en printplaten worden afgevoerd als elektronisch afval.
Uitgeputte of beschadigde accu's kunnen worden geretourneerd aan uw leverancier van
medische apparatuur.

¢ De afvoer van materialen moet gebeuren volgens de geldende nationale wetgeving.

e Vraag uw gemeente voor meer informatie over de plaatselijke afvalverwerkingsbedrijven.

Levensduur

De verwachte levensduur van dit product is vijf jaar, mits het strikt overeenkomstig het bedoelde gebruik
wordt gebruikt, zoals beschreven in dit document, en als aan alle onderhouds- en servicevereisten wordt
voldaan. De verwachte levensduur kan worden verlengd als het product voorzichtig wordt gebruikt en goed
wordt onderhouden en als technische en wetenschappelijke ontwikkelingen niet leiden tot technische
beperkingen. De levensduur kan ook aanzienlijk afnemen door extreem of onjuist gebruik. De verwachte
levensduur voor dit product vormt geen aanvullende garantie.
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11 TECHNISCHE SPECIFICATIES

Totale lengte 1600 mm / 63,0 inch
Totale breedte 720 mm / 28,3 inch
Totale hoogte 1280 mm / 50,0 inch
\Voorwielen 380 mm / 15 inch
Achterwielen 380 mm / 15 inch

Gewicht met accu's 178 kg / 392 Ibs

Max. snelheid 15 km/h / 9,3 mph
(12,8 km/u / 8,0 mph)
Draagvermogen 226 kg / 500 lbs

Vrije ruimte tot de grond (110 mm / 4,3 inch

Op te rijden helling 9 graden

Hanteerbare 90 mm / 3,5 inch

stoeprandhoogte

Draaicirkel 1860 mm / 73,2 inch

Min. draaibreedte Achteruitrijbreedte 2270 mm / 89 inch,
draaibreedte 3470 mm / 137 inch

Ophanging VVoor en achter

Rem Handrem en elektromechanisch

Type zitting Luxe, draaibare stoel met schuifmechanisme en
rughoek- en hoogteverstelling

Zitbreedte 559 mm / 22 inch

Motorgrootte 800 W, 4300 tpm

Accugrootte (2) 12 V, 100 Ah

Gewicht van de accu 65,3 kg / 144 Ibs

*Kan zonder voorafgaande kennisgeving worden gewijzigd.

De actieradius is getest conform ISO 7176-4. De actieradius wordt beinvloed door externe factoren,
zoals het gewicht van de gebruiker, de status van de accu's, de snelheidsinstelling van de scooter, de
staat van het wegoppervilak, de temperatuur, de bandenspanning, de rijstijl en het gebruik van de
accu's voor verlichting, enzovoort.

De actieradius is 44 km onder ideale omstandigheden (vlak terrein, opgeladen accu's, 20° C
omgevingstemperatuur, juiste bandendruk, gelijkmatige ondersteuning etc.). Het bereik kan variéren
als gevolg van terrein- en omgevingscondities.

Bij de op te rijden stoeprandhoogte is er rekening gehouden met een aanloop.
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Belgium & Luxemburg:
Invacare nv

Autobaan 22

B-8210 Loppem

Tel: (32) (0)50 83 10 10

Fax: (32) (0)50 83 10 11
belgium@invacare.com

www.invacare.be

Espafia:

Invacare SA

Avda. Del Oeste n.50, 12, 12
E-Valencia-46001

Tel: (34) (0)972 49 32 14
contactsp@invacare.com
www.invacare.es

Nederland:

Invacare BV
Galvanistraat 14-3
NL-6716 AE Ede

Tel: (31) (0)318 695 757
Fax: (31) (0)318 695 758
nederland@invacare.com
www.invacare.nl

Suomi:

Camp Mobility
Patamé&enkatu 5, 33900
Tampere

Puhelin 09-35076310
info@campmobility..fi
www.campmobility.fi
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Danmark:

Invacare A/S

Sdr. Ringvej 37
DK-2605 Brgndby

Tel: (45) (0)36 90 00 00
Fax: (45) (0)36 90 00 01
denmark@invacare.com
www.invacare.dk

France:

Invacare Poirier SAS
Route de St Roch
F-37230 Fondettes

Tel: (33) (0)2 47 62 64 66
Fax: (33) (0)2 47 4212 24
contactfr@invacare.com
www.invacare.fr

Norge:

Invacare AS
Grensesvingen 9, Postboks
6230,

Etterstad

N-0603 Oslo

Tel: (47) (0)22 57 95 00
Fax: (47) (0)22 57 95 01
norway@invacare.com
www.invacare.no

Sverige:

Invacare AB
Fagerstagatan 9

S-163 53 Spanga

Tel: (46) (0)8 761 70 90
Fax: (46) (0)8 761 81 08
sweden@invacare.com
www.invacare.se

European representative:
EMERGO EUROPE
Prinsessegracht 20

2514 AP, The Hague

The Netherlands

Importer:
Invacare GmbH
Am Achener Hof 8
D-88316 Isny
Germany

Deutschland:
Invacare GmbH

Am Achener Hof 8
D-88316 Isny

Tel: (49) (0)7562 700 0
kontakt@invacare.com
www.invacare.de

Ireland:

Invacare Ireland Ltd,
Unit 5 Seatown Business
Campus

Seatown Road, Swords,
County Dublin

Tel: (353) 1 810 7084
Fax: (353) 1 810 7085
ireland@invacare.com
www.invacare.ie

Osterreich:

Invacare Austria GmbH
Herzog-Odilo-StralZe 101
A-5310 Mondsee-Tiefgraben
Tel: (43) 6232 5535 0

Fax: (43) 6232 5535 4
info-austria@invacare.com
www.invacare.at

Schweiz / Suisse / Svizzera:
Invacare AG

Benkenstrasse 260

CH-4108 Witterswil

Tel: (41) (0)61 487 70 80
Fax: (41) (0)61 487 70 81
switzerland@invacare.com
www.invacare.ch

ol

Making Life’s Experiences Possible®

Eastern Europe, Middle East &
CIs:

Invacare EU Export

Am Achener Hof 8

D-88316 Isny

Tel: (49) (0)7562 700 397
eu-export@invacare.com
www.invacare-eu-export.com

ltalia:

Invacare Mecc San s.r.l.,
Via dei Pini 62,

1-36016 Thiene (VI)

Tel: (39) 0445 38 00 59
Fax: (39) 0445 38 00 34
italia@invacare.com
www.invacare.it

Portugal:

Invacare Lda

Rua Estrada Velha, 949
P-4465-784 Leca do Balio
Tel: (351) (0)225 193 360
Fax: (351) (0)225 1057 39
portugal@invacare.com
www.invacare.pt

United Kingdom:
Invacare Limited

Pencoed Technology Park,
Pencoed

Bridgend CF35 5AQ

Tel: (44) (0) 1656 776 222
Fax: (44) (0) 1656 776 220
uk@invacare.com
www.invacare.co.uk

Manufacturer:

CHIEN TI ENTERPRISE CO. LTD.
No. 13, Lane 227, Fu Ying Road
Hsin Chuang, Taipei, Taiwan R.O.C
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